                                                                   Protokół

                      X Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 4 grudnia 2003 roku.

Obrady sesji rozpoczął o godzinie 9,00 przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz poprzez wypowiedzenie słów: „Otwieram X Sesję Rady Gminy Sadlinki”.

Ad.1

Przewodniczący przywitał radnych i zaproszonych gości, stwierdził prawomocność obrad,w sesji uczestniczy 13 radnych.W trakcie przedstawiania porządku obrad podał zmiany porządku obrad skreślając punkty 8,9 o czym mówiła szczegółowo p.wójt na posiedzeniach komisji. Proponuje w pkt.8 umieścić podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr VIII/47/2003 RG Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003r. w sprawie współfinansowania remontu Zespołu Szkół w Nebrowie Wielkim.

W trakcie obrad przybyła radna Elżbieta Pazdan.

Z.Krajewski aby pkt.5 przenieść po punkcie11. Za zmianami w porządku obrad głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Przegłosowano jednogłośnie następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Wystąpienie Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej w Sadlinkach.

3. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia wsi Olszanica do II okręgu podatkowego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2003 rok.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego,

2/ wysokości stawek podatku od nieruchomości,

3/ zwolnienia od podatku od nieruchomości,

4/ wysokości stawek podatku od środków transportowych,

5/ wysokości stawek podatku od posiadania psów, zasad ustalania i poboru oraz termi-

    nów płatności,

6/ określenia wysokości stawek opłaty targowej.

8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr VIII/47/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003r. w sprawie współfinansowania remontu Zespołu Szkół w Nebrowie Wielkim.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulicom na osiedlu domków jednorodzinnych w Sadlinkach.

10. Poddanie pod głosowanie wniosku złożonego przez Przewodniczącego Klubu Radnych Obywatelskiego Porozumienia Samorządowego.

11. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że na posiedzenie nie przybył Prezes SM, a kontakty telefoniczne nie przyniosły rezultatu.

Na posiedzenie przybył radny Żyła.

Ad.3

Wójt ubolewa, że na posiedzenie nie przybył Prezes SM,sprawy spółdzielni są ważne i wszystkich nas dotyczą.

30.10.br.była na spotkaniu w sprawie „bezpieczny trójkąt” organizowanym przez starostwo.
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Złożony został wniosek do starostwa o dofinansowanie chodnika w Nebrowie Wielkim,ale nie otrzymamy obecnie środków gdyż starostwo tłumaczy, że nie przyznaje środków na prace w pasie drogowym /   400 m w stronę ośrodka zdrowia /.

Spotkała się również z dyrektorami szkół celem omówienia bieżących spraw.

Uczestniczyła w forum wójtów we Wdzydzach Kiszewskich m.in. na temat pozyskiwania środków, pisania wniosków. Spotkała się z projektantami oczyszczalni w Wiślinie, do 30.04.2004r. będzie opracowany projekt przez firmę Eco-Tech.

Otrzymaliśmy wstępną decyzję z WFOŚ w sprawie pożyczki na oczyszczalnię w Wiślinie.

Podpisała razem z wójtami /z jej inicjatywy/ umowę ze spółką PETRICO na opracowanie dokumentacji –gazyfikacji.

Zakupiona zostanie dmuchawa do oczyszczalni w Sadlinkach..

Spotykała się również z innymi wykonawcami i projektantami, realizowała wiele innych spraw.

Ad.2

Przewodniczący Rady przywitał przybyłego prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej p.Ryszarda Szmidta.

R.Szmidt podał zasób mieszkaniowy SM-11 budynków. Rada Nadzorcza składa się z 5 członków, Zarząd liczy 3 członków.Prezes jest zatrudniony na umowę-zlecenie. Istnieją trudności od początku spłacania zaległości z okresu budowy i bieżące /nie płacenie przez lokatorów comiesięcznych opłat za użytkowanie lokali-75.000,-/. Kierowane są sprawy do sądu o eksmisję, jednak po uprawomocnieniu się wyroków istnieje obowiązek zapewnienie lokali socjalnych. Zwróci się do gminy kiedy wyroki uprawomocnią się. Trwają przygotowania do podpisania ugody z PKO BP Kwidzyn.

Zastanawia się czy stworzyć TBS, gdyż Spółdzielnia jest zadłużona i nie otrzyma kredytu. 

60% koszty ogrzewania/płace palaczy, energia, woda/. Dalsze opłaty to płace radcy prawnego, oświetlenie placu,ul.Brzozowej,podatek, ubezpieczenie. Koszt czynszu mieszkania o pow.81m to kwota ponad 400,-.

Prowadzone są remonty.

Przewodniczący Rady przedstawił sprawę garaży przy SM,p.wójt podejmie ostateczną decyzję zamykającą temat . Część lokatorów będzie mogła z tych budynków skorzystać.

R.Szmidt uważa, że należy zatrudnić geodetę i wznowić granice garaży w stronę Spółdzielni.

Wójt  zapytała czy nie ma możliwości odpracowania przez osoby nie płacące czynszu? Mieszkają tam fachowcy . Może uzbierają w lesie drewna? Ludzie nie mają pracy.

R.Szmidt poinformował, że proponowano 2 panom prace za 3 zł za godzinę, ale nie wyrazili zgody.

Wójt zapytała jak z prawem własności, dług wzrasta i co będzie jeśli przekroczy wartość mienia? Bank zaraz nie podejmie decyzji. Czy to w tym kierunku, że bank przekaże gminie? Ile jest pustostanów? Czy przewidziany jest remont dachów? Sprawa drogi dojazdowej.Będzie przystanek autobusowy w czasie wycofania pociągów, aż do ulicy Lipowej.Sprawy opłat za wodę. Ogrzewania-wymiana pieców, można korzystać z pracowników interwencyjnych z Urzędu Pracy.Lokatorzy mają pretensje, że prezes nie rozmawia o wszystkim. Zdaniem p.wójt należy zwracać uwagę na skuteczność płacenia i kierować sprawy do komornika. Infrastruntura wokół Spółdzielni pozostawia wiele do życzenia-brak inicjatywy w zagospodarowaniu terenu. Oświetlenie ul.Brzozowej, były próby przekazania gminie,należało zainstalować zegar.Gmina nie może wykładać pieniędzy.Teraz są wyłączone. Oświetlenie wewnętrzne należy do Spółdzielni. Prośba o współpracę z gminą.

                                                                  -3-

R.Szmidt wyjaśnił, że wodę zimną rozlicza p.Kawka. M\Nie ma pustostanów.3-krotnie na walnych zebraniach stawiano wniosek o upadłość Spółdzielni, członkowie nie wyrazili zgody-boją się. Bankowi nie zależy aby była upadłość.                                                                 

Prawie 4 razy w roku organizuje się spotkania , na których mówi się o wszystkim. Jeśli ktoś chce wiedzieć to nie ma przeszkód. Nasadzenia były, zostały zniszczone przez dzieci..

Koszt ogromny aby Spółdzielnię postawić w stan upadłości.

Ad.4

H.Baliński pyta kiedy zostanie wytyczona droga biegnąca przez posesję J.Skonieczek? Sprawa ciągnie się 6 lat. Ludzie kłócą się, nie mogą ogrodzić.

J.Piskor z ubolewaniem oglądał zwijanie materiałów budowlanych ul.Brzozowej. Na plan dalszy przesuwa się budowę drogi ul.Brzozowej.

Jakie są plany budowy oświetlenia m.in.w Olszanicy p.Kokoszka. Plany na 2004r. Oświetla się do p.Kiliszka. Mieszkańcy są oburzeni, że osiedle powstało wczoraj i oświetlenie jest.

Uporządkować numerację ul.Kwidzyńskiej.Szkolnej, Cisowej, Brzozowej.

D.Jasińska zgłaszała wcześniej p.wójt zły stan drogi, która wiosna została załatana. Zgłasza konieczność naprawy drogi biegnącej obok zabudowań p.Kokoszka,Woliński, gdzie stary asfalt został wytłuczony.

H.Baliński – droga Bronisławowo-Okrągła Łąka- ponownie powstała wyrwa obok bagien. Jest bardzo niebezpiecznie, szczególnie wieczorem.

M.Kazimierski – naprawa drogi odcinek od p.Rajcy w Okrągłej Łące wzdłuż kanału, gdzie należy nawieżć ziemii.

E.Pazdan-problem uzdatniania wody, w grudniu p.Kawka miał zakończyć prace.

Z.Krajewski- 2 kursy pociągu zostaną odwołane w zamian będą kursy autobusu PKS. Czy planowane są kursy autobusów podmiejskich? Potaniłoby to kursy.

A.Leśkiewicz występuje o środki dla Klubu „Nadwiślanin” ZS w Nebrowie Wielkim.

T.Mikulski-p.wójt wspomniała o chodniku do OZ w Nebrowie W. Czy ośrodek będzie?

W Sadlinkach kolizja samochodów z pieszymi, więc konieczny jest obcinek chodnika do „kółeczka”. Piesi są tam zagrożeniem. Oświetlenie Sadlinek powinno być inaczej traktowane, nie wyłączane o godz.23,00. 

Jeśli nie będzie inicjatywy gminy to chodnika nie wybudujemy, należy szukać środków. 

Powiat naprawia drogi, w Olszanicy też będzie to robione.

D.Jasińska wnioskuje o wymalowanie białego pasa na drogach,gdyż mgła często utrudnia poruszanie się samochodami ,co jest najbardziej uciążliwe podczas powrotu z pracy. Obecnie są tylko drzewa i rowy.

Ad.5

T,Mikulski zapytał jaki będzie skutek dla gminy ze zmiany okręgu podatkowego?

Przewodniczący odpowiedział, że około 4.000,-straty dla gminy.

Odczytana przez przewodniczącego Rady Gminy uchwała Nr X/55/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 grudnia 2003 r. w sprawie zaliczenia wsi Olszanica do II okręgu podatkowego została podjęta jednogłośnie.

Ad.6

Zmiany w budżecie zostały szczegółowo omówione na posiedzeniach komisji.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr X/54/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 grudnia 2003r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2003r., która została podjęta jednogłośnie /ustawowy skład rady-15 radnych, obecność 100%/.

Ad.7 1/

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr X/56/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 grudnia 2003r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny przeciwny.
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2/ Odczytana przez Przewodniczącego Rady Gminy uchwała Nr X/57/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 grudnia 2003r. w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości została przegłosowana . Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania.

3/ Przewodniczący Rady przedstawił § 1, który mówi o zwolnieniach, po czym odczytał uchwałę Nr X/58/2003  Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 grudnia 2003r. w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

4/ Skarbnik przedstawiła zmiany w podatku od środków transportowych zaproponowane na wspólnym posiedzeniu komisji. Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr X/59/2003 Rady Gminy w Sadlinkach z dnia 4 grudnia 2003r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania, 1 radny przeciwny.

5/ Radni jednogłośnie przegłosowali aby obowiązywała dotychczasowa stawka 25,-od posiadania psów również w roku 2004.

6/ Radni zaakceptowali stawkę opłaty targowej w wysokości 50,/zł.Innych propozycji nie zgłoszono. Za podjęciem uchwały Nr X//60/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 grudnia 2003r. w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej radni głosowali jednogłośnie.

Ad.8

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr X/62/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 grudnia 2003r. o zmianie uchwały Nr VIII/47/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 25 sierpnia 2003r. w sprawie współfinansowania  remontu Zespołu Szkół w Nebrowie Wielkim. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Po przerwie o godz.11,30 przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu weźmie udział p.Stanisław Kopiński z Zespołu Doradztwa Rolniczego, który poinformuje o dopłatach dla rolników.

Ad.9

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr X/61/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 grudnia 2003r. w sprawie nadania nazw ulicom na osiedlu domków jednorodzinnych w Sadlinkach.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Aleksander Zorena radny Rady Powiatu proponuje aby Komisja Rolnictwa RG Sadlinki dokonała analizy stanu dróg i zaprosiła dyrektora Starostwa odpowiadającego za drogi. Pojedyncze interpelacje są lakonicznie załatwiane.Droga Okrągła Łąka-Rusinowo /powiatowa/, na wiosnę będą podjęte działania aby dokonać  jej naprawy, gdyż jest roczna gwarancja. Chodniki-Sadlinki standard europejski, pozostała gmina wschodnioeuropejski..Drogi wykonane przez powiat na terenach nadwiślańskich. Prośba o wykonanie prac przez gminę też w Nebrowie.

Ad.10

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Klubu Radnych OPS o powołanie w skład Komisji Rewizyjnej członka klubu. Należy przegłosować poszerzenie składu Komisji Rewizyjnej.

Z.Krajewski przedstawił uchwałę RG z dnia 18.11.2002r. kiedy radni głosowali jednogłośnie za 3-osobowym składem Komisji Rewizyjnej. Zacytował zapis statutu gdzie jest mowa o powołaniu w skład komisji przedstawiciela klubu radnych /statut był uchwalony później/ nie było jeszcze klubu. Jeśli dojdzie 1 osoba to będzie to niezgodne z uchwałą. Należy zmienić uchwałę, „ co najmniej 3 członków i może być skład komisji powiększony o osoby z klubu”.

Przewodniczący uważa, że wyjściem jest przygotowanie uchwały    zmieniającej poprzednią uchwałę z 3-osobowym składem komisji.

J.Piskor wnosi uwagi co do połączenia Komisji Rolnictwa z Ochroną Środowiska, gdyż jest to szeroki zakres zagadnień do zakresu działania komisji.

H.Baliński przypomina, że zgłoszenia do Komisji Rewizyjnej były dobrowolne.
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Byli kandydaci, głosowano i jeżeli kandydat nie uzyskał zaufania wówczas odpadł.

M.Kazimierski pyta czy był wniosek, że Komisja Rewizyjna źle pracuje?

Z.Krajewski stwierdza, że Rada Gminy wybierała komisję i Rada jest nad komisją.Rada może odsunąć od pewnych spraw, kiedy posądza się o stronniczość.

E.Pazdan uważa, że radni powinni być bezstronni. Czy musi być z tego klubu, czy innego jesto to złe. Należy tak działać aby było lepiej , a polityka przeszkadza wspólnemu działaniu. Wyrzuciłaby takie kryterium.

Z.Krajewski-przewodniczący Komisji Rewizyjnej wnioskuje o zmianę uchwały co stworzy możliwość zwiększenia składu Komisji Rewizyjnej-zmiana o zapis, że co najmniej 3 członków będzie w składzie komisji.Może być skład zwiększany po 1 osobie z klubów radnych.

Za w/w głosowało10 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosowania.

Ad.11

Za przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania.

Ad.12

Stanisław Komiński-kierownik Zespołu Doradztwa Rolniczego w Kwidzynie przedstawił informację o dopłatach bezpośrednich dla rolników oraz podał , iż rolnicy będą szkoleni od 1 stycznia 2004r.Będą utworzone punkty konsultacyjne w gminach, pełnione będą dyżury przez pracowników ZDR .

Poinformował, że 9.12.br. o godz.10,00 będzie szkolenie dla rolników, samorządów w sprawie aplikacji o składanie wniosków po wejściu do UE. Udzielił informacji na temat programów pomocowych oraz obecnego programu SAPARD.

Wójt zapytała czy warunki zawarte we wnioskach nie będą barierą, które nie pozwolą na realizację?

S.Kopiński odpowiedział, że nie widzi niebezpieczeństwa.

Na interpelacje i zapytania odpowiedziała wójt gminy.

1/ Wytyczenie drogi-w naszych rozważaniach nikt nie sugerował wytyczenia drogi. Woli środki przeznaczać na remonty dróg. Jeśli jest taka konieczność , zaplanuje prace na 2004r.Właściciele muszą pilnować granic np.w przypadku stawiania płotów. Najpierw geodeta, nie żąda się od gminy zmiany granic.

2/ Plany oświetleniowe – największe prace inwestycyjne planuje się wykonać w Olszanicy.Oświetlenie budujemy tam, gdzie nie dokładamy-buduje się przy drogach wojewódzkich i powiatowych / z dotacji UW wymiana punktów świetlnych, budowa nowych/. Na osiedlach buduje i finansuje oświetlenie gmina. Potrzeba jest olbrzymia. W Sadlinkach są miejsca gdzie lampy się nie palą, trzeba to zrobić. Musi przyjrzeć się budżetowi i jeśli będzie możliwość zleci wykonanie dokumentacji i udzieli informacji później.

3/ Krawężniki – były zarzuty, że leżą na Brzozowej. Jeśli będziemy robili drogę to wykonawca weźmie z powrotem. Były głosy, że są kradzione-monitowano.

4/ Zmiana numerów ulic – prowadzone są kontrole przez dzielnicowych, m.in. mające na celu sprawdzenie czy na budynkach widnieją numery porządkowe. Jeśli będą błędy w dowodach osobistych mieszkańcówto powinni zgłosić się do UG i sprawdzić. Jest to obowiązek mieszkańców. Urzędnicy sami nie dojdą do tego.

5/ Droga – wniosek p.Jasińskiej. Wystosowany zostanie wniosek do starostwa.

6/ Okrągła Łąka – droga wojewódzka – wniosek zostanie zgłoszony do Zarządu Wojewódzkiego Dróg, celem dokonania naprawy.

· 7/ Na drogę w Okrągłej Łące od p.Rajcy wzdłuż kanału był wożony piasek. Będzie na to nawieziona szlaka może w 2003r. ,jeśli pogoda pozwoli.

· 6 –

8/ Jakość wody – SANEPID był zaskoczony, że po II etapie jakość wody poprawiła się pod względem fizyko-chemicznym. Może po płukaniu bezpośrednio woda jest gorsza.

W ciągu 2 tygodni będzie całkowity odbiór po wykonaniu inwestycji.

9/ Chodnik w Nebrowie – chęć pomocy od p.radnego. Robi wszystko aby ośrodek i punkt medyczny zaczęły działać. Nie chciałaby rozmawiać w ten sposób, że jest brak inicjatywy.Dokumentacja na te chodniki jest. Wystąpiła o współfinansowanie do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Opinia, że za dużo inwestuje się w Sadlinkach- Sadlinki to największa wieś o największym natężeniu ruchu. Uwagi są nie na miejscu.

Pasy na drodze bardzo pomagają. Dowie się w Zarz.Woj.Dróg jakie są warunki do spełnienia aby pasy były, jakie warunki droga musi spełniać.

Wójt poinformowała, że Starosta planuje spotkanie z Komisją Rolnictwa naszej Rady, należy tylko ustalić termin. Proponuje omówienie ogólnych spraw.

Poinformuje o terminie spotkania radnych.

Może większy skład komisji to lepsze wyobrażenie o problemach, tematach.

Ad.13

Przewodniczący Rady przedstawił sprawy:

1/ Spotkanie opłatkowe radnych mogłoby się odbyć 15-16 grudnia. Proponuje przegłosowanie.

Za zorganizowaniem spotkania głosowało 3 radnych.

M.Król proponuje spotkanie radnych po następnej sesji po świętach.

2/  Odczytał pismo Władysława Wilczyńskiego podf adresem rady i wójta na nieprawidłowości w zarządzaniu gminą.

Wójt dodała , że decyzje o warunkach zabudowy wydaje powiat, zarzuty dot. płyt nie mają odniesienia.

T.Mikulski – p. wójt poczuła się uważona , że brakuje jej inicjatywy. Popiera wniosek o chodnik. Nikt nie zrobi chodnika. Sprawa statutu-art.30. P.wójt powinna zabrać głos skoro nie ma prawnika aby wyjaśnić, że w skład komisji wchodzi co najmniej 2 osoby. Jego zdaniem może być więcej. Radnych nie należy burzyć między sobą. Radni są wprowadzeni w błąd.

Przewodniczący Rady ponownie odpowiada, że mocą uchwały należy zmienić skład Komisji Rewizyjnej.

T.Mikulski- prasa pisze o burzy, kłótni. Musi być grupa aby coś zrobić. Drogi-gospodarzem terenu jest wójt, który pilnuje, woła, wzywa. Nie cedować spraw na radnych, mogą podejmować decyzje na sesji.

Wójt jest wójtem, rada podejmuje uchwały. Wójt proponuje uchwały, a Rada podejmuje uchwały. Jeśli są przekazy to lepiej z pierwszej ręki. P.Czyżewski też dzwonił po komisjach.Bycie radnym to również na co dzień. Radny powiatowy to też pośrednik. Nie może wójt szczegółowo wiedzieć co na terenie. Radny powinien pomagać, współpracować z Radą. Wspólne cele , nie rozbieżne. Cel jeden-najważniejsza gmina. W inne rzeczy nie będzie się mieszała. Zajmuje się sprawami należącymi do wójta.

J.Bendyk dziękuje za zaliczenie m.Olszanica do II okręgu podatkowego.

Po ostatniej sesji był w starostwie, zgłaszał sprawę naprawy dróg.

Zmniejszenie prędkości w Białkach mogło być do 50km/godz, nie do 40. Poruszył sprawy z zebrania z sołtysami.

Chodnik w Olszanicy, gdzie są pieniądze ze sprzedaży szkoły?

Podłączenie m.Olszanica do oczyszczalni w Sadlinkach. Nie tylki m.Salinki jest w Gminie Sadlinki.

Z.Krajewski odpowiedział, że ograniczenie prędkości to nie wymysł radnego. Jest niebezpiecznie, przystanki nie są w tym miejscu gdzie powinny. Lepiej zapobiegać wcześniej, a nie czekać aż stanie się tragedia.
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E.Pazdan przedstawiła wnioski Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych z posiedzenia, które odbyło się 3.12.2003r.Wnioskuje o zaplanowanie w  projekcie  budżetu na 2004r. środków na dofinansowanie świetlic socjoterapeutycznych na szkolenie, zatrudnienia logopedy.

Uchwała o utworzeniu klas sportowych nie jest potrzebna, wójt wie.

Wójt wyjaśniła, że projekt budżetu będzie przygotowany przez wójta. Wnioski o dofinansowanie, komisja powinna wnikliwie analizować jakie to koszty. Trzeba pewne rzeczy uwzględnić aby klasy sportowe powstały, są pewne kryteria. Co się z tym wiąże?

Dzieci to podstawa, oświata, ale jest nie tylko oświata. Jest bardzo dużo dróg do zrobienia.

Gmina to rolnicy. Musimy wypośrodkować rzeczy, które są ekskluzywne i potrzebne, niezbędne. Pieniędzy jest tyle, ile mamy. Należy patrzeć również przez swój pryzmat.Są pewne rzeczy, na które nas jeszcze nie stać. Proponuje poprosić logopedę aby przedstawił sprawę ze swego punktu widzenia.

Oświetlenie i wodociągi nie wszystkie wsie mają. Patrzeć z tej perspektywy. Wydaje się, że są to małe kwoty, ale razem ważą.

Finansowanie zawodów i igrzysk szkolnych. Był turniej straży pożarnych i młodzieży-woj.turniej tenisa stołowego w ZS Nebrowo. Pod względem sportu dzieje się dużo. Nie mówi nie.

E.Pazdan poinformowała, że p.Budyś jako koordynator sprawdził przepisy dot.utworzenia klas sportowych. Warunki są spełnione. Jeśli będzie subwencja to należy w to wejść.

Wójt – klub „Nadwiślanin”- złożono wniosek o 2.000,-zł na zorganizowanie ferii zimowych. Osoby zatrudnione w UG  współdziałają z przedstawicielem klubu. Kiedy środki będą przyznane, wówczas można zakupić np. piłki. Widzi potrzebę dofinansowania właśnie ZS w Nebrowie, gdzie klub działa.

E.Pazdan poinformowała, że p. Piskor koordynuje działalność świetlic środowiskowych. Panie dziękują, że Komisja Przeciwdziałania Alkoholizmowi spełnia dużą rolę.Korzystają dzieci z ubogich rodzin.

T.Mikulski zapytał o sprawę zakupu samochodu z PFRON, czy ta sprawa będzie miała finał?

Wójt odpowiedziała, że otrzymamy samochód „Lublin” . Sami będziemy przeprowadzać przetarg. Chyba na początku roku otrzymamy. Mogliśmy wnioskować o „Volswagena.”

Z.Strzelczyk posiada sprawozdanie klubu sportowego. Prośba o pomoc i łaskawe traktowanie.

M.Grzyb odczytał plan pracy Komisji Rozwoju Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej, Ochrony Środowiska , Ładu i Porządku Publicznego na 2003 rok.Przegłosowano jednogłośnie.

Ad.14

Przewodniczący Rady o godz.12,30 zamknął obrady sesji wypowiadając słowa: „ Zamykam X Sesję Rady Gminy Sadlinki”.

                                                                                                   Przewodniczący

                                                                                              Rady Gminy Sadlinki

                                                                                             Mirosław Zdankiewicz

Protok. M.Gerke

