Protokół

XI Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu

30 grudnia 2003 roku.

Obrady sesji rozpoczął o godzinie 9,05  przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz poprzez wypowiedzenie słów „ Otwieram XI Sesję Rady Gminy Sadlinki”.

Ad.1

Przewodniczący przywitał radnych i zaproszonych gości, stwierdził prawomocność obrad, przedstawił porządek obrad przesłany radnym.

J.Piskor powraca do sprawy prawomocności obrad, został źle zaproszony na sesję, nieprawomocne powiadomienie o sesji /brak pieczątek na powiadomieniu/. Zmiana podstawy prawnej odnośnie uchwały   z poprzedniej sesji dot.nazewnictwa ulic. Stawia wniosek o ujęcie w porządku obrad zamiast uchwały określonej w pkt.9 odwołanie przewodniczącego rady. Radni są ludźmi poważnymi  i nie można tak. Powaga rady aby z dnia na dzień głosować nad bzdurnymi uchwałami. Dlatego też w miejsce pkt.9 wnioskuje aby wprowadzić temat:” odwołanie przewodniczącego rady”.

Wyjaśnień udzieliła M.Gerke dotyczących mylnie podanej nazwy zamiast „Łosiowa” podano w projekcie uchwały nazwę „Grzybowa”. Jest odpowiedzialna za przygotowanie sesji, wysyła również zawiadomienia. Przewodniczący rady podpisuje 1 egz. zawiadomienia, po czym wykonuje się kserokopie w wymaganej liczbie, wpisuje nazwiska, opieczętowuje i dostarcza radnym. Przeprosiła za niestosowne zaproszenie radnego Piskora. Pomagała wykonywać w/w czynności osoba zatrudniona na stażu w UG.

J.Piskor uważa, że przewodniczący powinien podpisać 15 zaproszeń, a nie jedno, jest osobą poważną i sprawdzać co podpisuje. Pracownik ma prawo się pomylić.

Z.Strzelczyk twierdzi, że powinna być zmiana w statucie aby póżniej nie było to niezgodne z prawem. Ma obawy co do uchwał w sprawie zwiększenia składu Komisji Rewizyjnej.

M.Gerke udzieliła wyjaśnień do projektów uchwał:pierwszy projekt to zmiana liczby członków komisji na wniosek radnych zgłoszony na poprzedniej sesji , drugi projekt uchwały dotyczy zmiany imiennego składu komisji,kiedy będzie wybrana osoba spośród klubu radnych/zm.uchwały RG z dnia 18.11.2002r. tj.o czwartą osobę/

Przewodniczący proponuje przegłosowanie porządku obrad.

J.Piskor powraca do swoich wypowiedzi, w trakcie której zgłosił wniosek o wykreślenie pkt.9 i wprowadzenie tematu „ odwołanie przewodniczącego rady.”  

Za wykreśleniem pktu 9  głosowało 5 radnych,8 radnych przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania. 

Za wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad pktu „9.odwołanie przewodniczącego rady” głosowało 5 radnych, 8 radnych przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania, nie głosował przewodniczący rady.

Za poniższym porządkiem obrad głosowało 11 radnych,1 radny głosował przeciw,3 radnych wstrzymało się od głosowania.

Przyjęto następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Wystąpienie Kierownika Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

3. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

4. Interpelacje i  zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2003 rok.

6. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr IX/50/2003 Rady Gminy w Sadlinkach z dnia 30 października  2003r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku.

7. Wniosek Klubu Radnych OPS w sprawie uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej:
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     1/ podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby członków Komisji Rewizyjnej,

     2/ podjęcie  uchwały  o  zmianie  uchwały  Nr I/4/02  Rady  Gminy  Sadlinki  z  dnia  18

         listopada  2002r.  w  sprawie  powołania  składów  osobowych  komisji  Rady  Gminy

         Sadlinki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

9.Podjęcie uchwały o zmianie nazewnictwa ulic.

10.Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

11.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12.Wolne wnioski.

13.Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

P.Antoni Wejnert-kierownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Kwidzynie na wstępie przedstawił harmonogram zebrań wiejskich organizowanych przez Agencję na terenie gminy Sadlinki w m-cu styczniu z prośbą  do radnych i sołtysów o rozpropagowanie. Na spotkaniach dostarczone zostaną mapy ewidencyjne obrębu oraz wypisy z rejestru  gruntów. Poinformował o dopłatach dla rolników.  

J.Piskor uważa, że dzisiaj harmonogram wydrukowano na kolanie, natomiast dzisiaj radni już powinni otrzymać gotowe zaproszenia. Chce dzisiaj mieć, chce uczestniczyć w większości spotkań.

A.Wejnert odpowiedział, że wersje pierwotne uzgadnia dzisiaj, gdyż może są uwagi. Dzisiaj przekazuje plakaty i harmonogramy .Będą przedstawiciele Banku i Ośrodka Doradztwa.

Poinformował o działaniach Agencji.

Pierwsze płatności dla rolników będą w grudniu 2004r. za 2004r.

M.Kazimierski informuje, że w różny sposób wydzierżawia się grunty Agencji. Obiecano, że to się ureguluje. Będzie problem z wypełnianiem wniosków, gdyż 70% dzierżawców nie wie na jakiej podstawie wydzierżawia.

A.Wejnert odpowiedział, źe sprawa jest w trakcie uregulowania.

Ad.3

Wójt w okresie między sesjami tj.w m-cu grudniu uczestniczyła w spotkaniach opłatkowych w starostwie i instytucjach.Nie będzie szczegółowo przedstawiała spraw bieżących, którymi się zajmowała.

Dmuchawa-montaż przesunął się o 2 tygodnie przez firmę p.Gólcza. Ostatnie płatności pójdą.

Przejdziemy bez obciążeń na przyszły rok.

Ad.4

J.Piskor sprawa autobusów, bobrze, że 2 są załatwione. Mieszkańcy mają problemy z powrotem z pracy,konieczny byłby autobus o godz.ok.20,20-21,00 z Kwidzyna Za wycofane pociągi miały być autobusy.

Mieszkańcy z Karpin-murarze zwracają się o wypłacenie  należności od p.Wilczyńskiego.Zwracają się do decydentów o załatwienie sprawy sprzedaży garaży.

Ulice, chciałby na piśmie zobaczyć protest mieszkańców w sprawie nazwy ulic. Opinie, czy ogłosić konkursy dotyczące nazwy ulic?

Oczekuje harmonogramu szkoleń, Izba Rolnicza zobowiązała do uczestniczenia w szkoleniach rolników.

Sprawa ośrodka zdrowia, do końca roku sprawa lekarza miała być załatwiona.

Mieszkańcy zgłaszają pytania dotyczące zaawansowania działań  gazyfikacji gminy?

Pytanie do przewodniczącego co zrobił w sprawie sprzedaży działki, został zobowiązany do załatwienia. Pani wójt powinna poinformować, że została zaproszona do Komendy Policji. Jako radny cieszy się sukcesami, chce też wiedzieć o porażkach.

Nie poddawać się manii głosowania.

                                                                   -3-

Nie doinformowanie np..o sprzedaży działki określonej w projekcie uchwały.

Na wniosek radnego Komendant Gminny OSP złożył sprawozdanie na sesji, które nie zostało przyjęte. „Powinniśmy wiedzieć co zrobić”. Nie było pozytywnej opinii o jego pracy. Kieruje pytanie do przewodniczącego co zrobi w tym kierunku?

Z.Krajewski informuje, że Urząd Powiatowy przyjął plan inwestycyjny, nie ma w nim zadań gminy Sadlinki. Czy p.wójt się konsultuje?

Ad.5

Zmiany w budżecie gminy Sadlinki na 2003r. przedstawiła skarbnik, dokonała szczegółowej analizy dochodów i wydatków.

J.Piskor zapytał o wydatki na drogach publicznych i gminnych?

Skarbnik odpowiedziała, że jest to zapłata za wykonane prace zimowe-oblodzenia, transport krawężników, za część prac na drodze w Białkach dla firmy z Gdakowa.

Po dokonaniu analizy dochodów i wydatków, dyskusji, przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XI/63/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2003r. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie /w sesji uczestniczyło 100% radnych –15/.

Ad.6

Skarbnik udzieliła wyjaśnień dotyczących projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/50/2003 z 30 października 2003r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z WFOŚiGW. Złożony został wniosek o pożyczkę w kwocie 50.000,-, zakwalifikowany został na 70.000,-. Dlatego też konieczne jest podjęcie uchwały-zmiany na 70.000,-.Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XI/64/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 30 grudnia 2003 roku o zmianie uchwały Nr IX/50/2003 Rady Gminy w Sadlinkach z dnia 30 października 2003r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie-/14 radnych, gdyż w czasie głosowania nieobecny był radny P.Żyła/.

Ad.7 1/

Z.Strzelczyk nawiązując do projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby członków Komisji Rewizyjnej stwierdził, że w § 80 statutu nie ma górnego limitu ograniczającego liczbę członków Komisji Rewizyjnej.Uchwała ustalająca liczbę osób w komisji nie powinna być podejmowana.Statut jest przepisem nadrzędnym nad naszymi uchwałami.

Przewodniczący rady nawiązał do uchwały z 18 listopada 2002r. i skład komisji poszerzyć o „n” liczbę. Zapis w statucie faktycznie jest prawidłowy. Poszerzyć skład to pierwszą uchwałę należy podjąć.

M.Szczepanowski proponuje aby opierać się na statucie, gdzie mówi się, że w skład Komisji Rewizyjnej będzie wchodziło co najmniej 2 członków.

Radni zaproponowali zmiany zapisu § 1 uchwały Nr XI/65/2003,że w skład Komisji Rewizyjnej  wchodzić będzie co najmniej 3 członków jako radnych oraz przewodniczącego, druga zmiana w brzmieniu, że w skład Komisji Rewizyjnej wchodzić będzie przewodniczący i co najmniej 3 członków.

M.Gerke odpowiedziała, że dokona uzgodnienia pod względem prawnym z radcą prawnym, który określi właściwe zapisy § 1 uchwały .

Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie/15 radnych-powrócił P.Żyła/.

2/ Marcin Szczepanowski- przewodniczący Klubu Radnych OPS zgłosił do Komisji Rewizyjnej radną Małgorzatę Paliwoda.

Wójt wyjaśniła, że w/w radna nie może wchodzić w skład Komisji Rewizyjnej, gdyż jest przewodniczącą komisji Budżetowo Organizacyjnej.

M.Szczepanowski w związku z tym poprosił o 5 min.przerwy, celem wytypowania innego kandydata .
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W czasie przerwy radny J.Piskor złożył wniosek aby komisje posegregować.

Przewodniczący Rady proponuje aby przewodniczący komisji wniósł zmiany w podziale komisji. 

Po przerwie M.Szczepanowski zgłasza kandydaturę D.Jasińskiej 

H.Baliński przypomina. Że radna Jasińska była już kandydatem do Komisji Rewizyjnej, nie została wybrana.

Przewodniczący Rady dodał, że jest wolą Rady aby skład poszerzyć, propopnuje powołanie komisji skrutacyjnej, celem dokonania wyboru członka Komisji Rewizyjnej.

Powołano komisję skrutacyjną w składzie: Marian Kazimierski, Zbigniew Strzelczyk, Henryk Baliński. Przewodniczący komisji Z.Strzelczyk podał sposób tajnego  głosowania tj. wpisując przy nazwisku kandydata „tak”, „nie”.

Rozdano radnym karty do głosowania. Po przeprowadzeniu głosowania komisja skrutacyjna dokonała przeliczenia głosów. Z.Strzelczyk odczytał ptorokół komisji skrutacyjnej. Danuta Jasińska otrzymała 7 głosów /”tak”/ i 8 głosów /”nie”/.

M.Szczepanowski dodał, że klub chce skorzystać z własnego przedstawiciela.

Przewodniczący wyjaśnił, że radca prawny będzie na kolejnym posiedzeniu komisji i do tematu powrócimy.

Ad.8

Wójt wyjaśniła, iż nie było posiedzenia  komisji przed sesją,nie było tematów, które należało skonsultować.

Za wiaduktem w Białkach po lewej stronie na rzece „Liwa” budowany jest piaskownik przez WZGW. W sąsiedztwie rzeki znajdują się grunty gminne. Zwrócono się do gminy o sprzedaż części działki z przeznaczeniem na drogę , na której zostaną ułożone płyty. Raz w roku będzie wywożony piasek. Umowa dzierżawna mogłaby być, ale byłaby to droga gminna na utrzymaniu gminy.Lepiej sprzedać jest to korzystniejsze tj.wykup 2 nieruchomości o powierzchniach wyszczególnionych w uchwale.

Prośba do radnych o wyrozumiałość, usytuowanie piaskownika w innym miejscu nie byłoby dogodne na prywatnej nieruchomości.

Jest to dla wszystkich, stosunki wodne są bardzo ważne, odmulanie aby woda z kanałów spływała do Liwy.

J.Piskor  żałuje , że nie ma sołtysa z Białek, P.Oliwy. Aby tak nie było jak z p.Klattem. Czy są zabezpieczone interesy rolników? Dobrze aby to słyszeli mieszkańcy.

Wójt potwierdziła, że ma kontakt z mieszkańcami i gdyby były uwagi, to mieszkańcy byliby u wójta.

Przewodniczący zapytał czy te działki będą sprzedawane jako budowlane?

Wójt odpowiedziała, że tak będą sprzedawane.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XI/66/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 30 grudnia 2003 roku  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Ad.9

M.Gerke wyjaśniła ,iż mieszkańcy ulicy Łosiowej dzwonili do wójta, byli osobiście w UGw sprawie zmiany nazwy ulicy na „Jagodową”uzasadniając, że wszystkie ulice noszą nazwy drzew, krzewów i nie chcieliby aby ich ulica jako jedyna nosiła nazwę zwierzęcia. Nazwa ta nie ma związku z usytuowaniem ulicy. Proszą o zmianę na ul.Jagodową.

D.Jasińska uważa, że wprowadzono w błąd radnych, że konsultowano.

M.Grzyb odpowiedział, że nigdy ze wszystkimi mieszkańcami nie uda się skonsultować.

J.Piskor proponuje kierować tematy do komisji.

Wójt dodała, że ciągle są ludzie niezadowoleni. Gmina nie ingerowała, chciała dać możliwość

wyboru nazwy ulicy mieszkańcom, którzy wybudowali się na działkach indywidualnych.
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Są sytuacje kiedy zmiana nazwy ulicy jest uzasadniona. Łosiowa nie pasuje do Strumykowej, Konwaliowej, Wrzosowej. W tym jednym przypadku można uwzględnić.

J.Piskor ile walczy o uporządkowanie numeracji ulicy Kwidzyńskiej, jak coś się zdarzy, wówczas będzie problem np. ze znalezieniem mieszkańca szybko. Jest to ten sam temat.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XI/67/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 30 grudnia 2003 roku o zmianie uchwały Nr X/61/2003 Rady Gminy Sadlinki z dnia 4 grudnia 2003r. w sprawie nadania nazw ulicom na osiedlu domków jednorodzinnych w Sadlinkach.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosowania.

Ad.10

Za przyjęciem protokółu z obrad poprzedniej sesji głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania.

Ad.11

Na interpelacje i zapytania odpowiedzi udzieliła wójt gminy .

Autobusy-nadwiślańskie linie autobusowe to firma prywatna. Trudno dyskutować. Firma kieruje się zyskiem, udało się jednak przywrócić dużo autobusów. Autobus wjeżdża na ul. Lipową. Do miejscowości odleglejszych jest bardzo trudno wprowadzić. Zna sprawę autobusu o 20,00,bardzo mało osób dojeżdża do Sadlinek. W tym czasie jeździ autobus przez tereny nadwiślańskie i jest propozycja firmy aby mieszkańcy Sadlinek wracali tym autobusem wykupując bilet miesięczny  w cenie jak za kurs Kwidzyn-Sadlinki. Gmina nie jest w stanie dopłacać, mało osób dojeżdża.

Sprawa murarzy i działek p.Wilczyńskiego. Sprawa wraca. Radca będzie na następnej komisji.Chce szybko podjąć budżet. P.Wilczyński pisze skargi kierując się wieloma argumentami. Toczy się postępowanie w Prokuraturze, czeka na zakończenie sprawy. P.Wilczyński nie ma 1.600 zł na zapłacenie murarzom, za co wykupi garaże? Nie przychodzi do gminy. Na nowo musimy wyceniać, pieniądze wyrzucone w błoto,bo p.Wilczyński nie wykupi. Działa zgodnie z prawem.

Ośrodek Zdrowia- wielu miejscach rozmowy były prowadzone o prowadzeniu działalności w Sadlinkach. Ostatnio rozmawiała z przedstawicielem ośrodka nowo powstającego przy ZOZ w Kwidzynie. Doktor Radtke obiecał, że od 1.01.2004r, przedłużył termin podjęcia decyzji, powinien zdecydować wcześniej.Mamy dokumenty podpisane przez SANEPiD, nikogo nie możemy zmusić. Trzeba się wstrzymać, bo nie wiadomo co z w/w przychodnią w Kwidzynie. Kontrakty z NFOZ to nie są olbrzymie pieniądze, ale da się żyć. Ktoś podejmie taka działalność na terenie Sadlinek również.

Podpisano porozumienie Gmina Sadlinki , sąsiednie gminy z firmą PETRICO na opracowanie dokumentacji –planu gazyfikacji gminy, która zostanie opracowana do II kwartału 2004r. Dopóki nie zostanie opracowana dokumentacja nie można mówić o budowie gazociągu.

Komendant straży-takie sprawozdanie musi być składane Radzie, nie musi być przyjmowane przez Radę. Nie ma w statucie. Jest to informacja, która może być składana raz w roku aby radni wiedzieli co zrobiono, co kupuje się.

Myśli o kupnie samochodu, nie będzie oddalała tego tematu. Chyba w tym roku z dopłatą 50% Woj.Komendy Straży Pożarnych będzie złożony wniosek. Dla jakiej jednostki nie wiadomo, 100 tys.zł musiałaby dać gmina.

Może radni przejechaliby się do szkół. Poprzednia Rada organizowała takie wyjazdy, aby obejrzeć efekty naszych działań.

Wieloletni plan inwestycyjny Rady Powiatu. Zapyta radnego chociaż wie. Nigdy tego nie było. Prosi p. Mikulskiego o zabranie głosu.

T.Mikulski poinformował, że był uaktualniany plan 2004-2011 ( 68 mln na inwestycje, w tym 18 mln własne środki).Jeden radny zapytał jakie zadania inwestycyjne będą realizowane.
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Starosta odpowiedział, że środki zostaną przeznaczone na drogi gminne, opiekę-rodziny zastępcze, straż. Każdy ma swoje zadania. To, że nie ma w planie inwestycyjnym gminy nie znaczy, że nie będzie można wprowadzić później. Był plan 2003-2009 w starostwie m.in.w zakresie dróg. Plan przygotowywały zarządy, wiedzą jak maja przygotować. Albo Rada przegłosuje albo nie. Z wielu inwestycji korzystają gminy-opieka lekarska, drogi,wysypisko,obwodnica, most. Wiele dróg zrobiono, nie ma w Sadlinkach złych dróg. W innych gminach są drogi wiele gorsze.W budżecie powiatu widzi inwestycje gminy wspólnie z powiatem. Powiat pomaga np.Gminie Kwidzyn w budowie kanalizacji, Gminie Gardeja współfinansując budowę drogi powiatowej. Nie jest powiedziane, że plan jest uchwalony, ale jest aktualizowany co roku. Utrzymanie dróg powiatowych bez dotacji w 2004r. W przyszłości inwestycje powiatu też będą dostrzegane.

Wójt uważa, że radni głosując za programem powiatu przyjmowanym przez Radę Powiatu zgadzają się z sytuacją, że na terenie gminy Sadlinki nic nie powstanie. Radni powinni też reprezentować swoją gminę, nie powiat. Pewne przedwyborcze obietnice zostały zrealizowane w tym programie. Kieruje się sprawami politycznymi, a nie równomiernym rozwojem gminy. Dalej sądzi, że p.Zorena i radny wspólnie podejmą kroki, że pewne korekty zostaną wprowadzone m.in.modernizacja oczyszczalni ścieków. Gdyby starosta był naciskany to pewne rzeczy byłyby uwzględnione. Sprawa partii jest równorzędna. Wiele zadań nie przyjęto jako zadania własne. Budowy hali starostwo nie współfinansowało, w Prabutach finansuje. Nigdy nie była przeciwnikiem starosty i partii, którą reprezentuje i prosi aby radni pomogli zaistnieć gminie Sadlinki , oczywiście wspólnie z działaniem wójtem. Wola i chęć radnych również.

Przewodniczący Rady dodał, że mocą Walnego jest rozliczać i odwoływać komendanta.

P.Żyła jest zdania, że jeśli gmina ma inwestować w straż to sprawy powinny być jasne.

Przewoniczący Rady oddaje głos p.T.Warpasowi-naczelnikowi OSP w Sadlinkach.

T.Warpas stwierdził, iż jest odczucie strażaków, że nie są doceniani. Drobne rzeczy tak. Nie widać chęci strażaków będących radnymi w udzielaniu pomocy w pozyskiwaniu środków finansowych. Nie obchodzą strażaków rozgrywki Piskor-Komendant Gminny OSP.

J.Piskor pyta jak się odbywał zjazd, p.Podgórski został przyniesiony w teczce. Komendant ma obowiązek złożyć sprawozdanie , a Rada przyjąć. „Proszę doczytać i przedstawić Radzie”.

Przewodniczący Rady poinformował, że Komendant Gminny OSP złoży sprawozdanie za 2003 rok.

M.Paliwoda zadała pytanie czy to znaczy, że propozycje złożone do powiatu nie zostały przyjęte?

Wójt wyjaśniła, że nie złożono, bo pytano o środki i powiedziano, że nie będzie np.na oczyszczalnię.

M.Paliwoda ponownie  zabiera głos pytając czy Zarząd Powiatu powinien przyjść do wójta?

Wójt dodała, że na chodnik w Nebrowie nie było pieniędzy, na inne chodniki są. Powiatowy Fundusz Inwestycyjny chociaż mała kwota byłaby dobrą wolą wyrażoną w naszą stronę. Zawczasu nie może występować o środki na duże inwestycje. Chodzi o dobrą wolę starosty w realizacji drobnych drobnych inwestycji.

M.Paliwoda –„jeśli pismo wpłynie do Rady to Rada popiera”.

Wójt „radni powinni pomóc, kształtować, rozmawiać”.

J.Piskor- w czwartek miało się odbyć spotkanie komisji ze starostą, ile było osób?

M.Grzyb-przewodniczący komisji odpowiedział, iż spotkanie odbyło się, dwukrotnie zmieniano terminy. Starosty nie było, wyznaczył innego pracownika.

Ad.12

T.Mikulski –często przywołuje się Prabuty, starostwo finansuje budowę hali w szkole średniej. Pozostaje sprawa dogadywania inwestycji, drobnych napraw. Plany inwestycyjne 
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uchwalone w 2002r. obowiązują do 2011r. Po to uchwalony jest plan aby była możliwość ubiegania się o środki. Przygotowanie inwestycji to sprawa długoterminowa. Powiat wyremontował drogę powiatową w Nebrowie Małym, gdzie wykonano też chodniki. Dwie strony muszą chcieć realizować daną inwestycję. Jeszcze przez 5 lat będzie spłacany kredyt na drogę w Glinie. Ta walka polityczna to przykład radnego, który inaczej w tej sprawiegłosował. Zadanie główne to dogadanie się z powiatem.Radni churmem nie pojadą do wojewody. Nie wyobraża sobie, że działa się złośliwie.

M.Kazimierski zgłasza wykonanie remontu drogi od p.Olszewskiego do p.Liszewskiego w Okrągłej Łące /ok.100m/. W ogóle jest nieprzejezdna. Wszyscy chodzą przez posesję p.Gotowickich. Chodzi o transport piasku może na wiosnę, natomiast rolnicy sami rozplantują.

B.Grzyb wspomina rok 2003, jakie zadania zostały zrealizowane? Ubolewa nad tym, że ośrodek zdrowia budowany 13 lat temu stoi pusty, starzy ludzie chodzą do grajdołka. Czyja to wina-wójta, lekarza, radnych? Aby w 2004r radni naciskali w tej sprawie, chodzili. Nie patrzmy tylko na p.wójt. Aby było więcej lekarzy. Złożył życzenia.

Ad.13

Przewodniczący Rady złożył życzenia noworoczne wszystkim osobom uczestniczącym w sesji i ich rodzinom.

Zakończył obrady sesji wypowiadając formułę :”Zamykam XI Sesję Rady Gminy Sadlinki”

Godz. 12,20.

                                                                                          Przewodniczący

                                                                                         Rady Gminy Sadlinki

                                                                                         Mirosław Zdankiewicz

Protok. M.Gerke 

