Protokół

XIV uroczystej sesji Rady Gminy Sadlinki

odbytej w dniu 15 maja 2004 roku

Obrady uroczystej sesji rozpoczął o godzinie  1600 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz poprzez wypowiedzenie słów: „ Otwieram uroczystą XIV Sesję Rady Gminy Sadlinki”.

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad i odczytał porządek obrad przesłany radnym.

Pomimo, że jest to uroczysta sesja zaproponował wprowadzenie do porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004 rok. Zmiany dotyczą otrzymanych środków na wypłatę zasiłków rodzinnych i pielęgnacyjnych. Za poniższym porządkiem obrad radni głosowali jednogłośnie:

1.Otwarcie uroczystej Sesji zorganizowanej z okazji wejścia Polski do Unii Europejskiej.

   Stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2.Wygłoszenie okolicznościowego referatu przez Przewodniczącego Rady Gminy.

3.Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r.

4.Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady wręczył radnym miniaturowy herb Gminy Sadlinki.

Ad.2

Mirosław Zdankiewicz-przewodniczący Rady Gminy odczytał okolicznościowy referat  w związku z wejściem Polski do Unii Europejskiej, który stanowi załącznik do protokółu

Ad.3

Skarbnik wyjaśniła, że są to środki na wypłatę zasiłków rodzinnych i pielęgnacyjnych przyznane na 2 m-ce. 1.500,-to środki dla SP Okrągła Łąka, których nie wykorzystano i dlatego dokonano przeniesienia  dla ZS Nebrowo W. na inwestycje.

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał uchwałę Nr XIV/87/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 15 maja 2004r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004 rok. Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu.

Podziękował wójtowi, zastępcy wójta i skarbnikowi za zorganizowanie Dni Powiatu.

E.Pazdan proponuje zaproszenie na kolejną sesję przedstawiciela Telekomunikacji w sprawie Neo Strady dla mieszkańców gminy.

Wójt rozmawiała z dyrektorem Telekomunikacji o możliwości funkcjonowania w/w typu łącza. Możliwość funkcjonowania zależy od osób na wysokim szczeblu. Jest rozpowszechniona forma korzystania z internetu tzw . szybkie łącza. Wystepuje w miastach, gdzie jest zwarta zabudowa.Na wsi Telekomunikacja musiałaby założyć w skrzynce kosztowne urządzenie. Wybiera się do dyrektora do Gdańska.

Wójt proponuje  zaprosić poza Dyr.Agencji Rynku Rolnego, przedstawiciela PKP.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady sesji poprzez wypowiedzenie słów: „ Zamykam XIV uroczystą Sesję Rady Gminy Sadlinki”.
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