                                                             Protokół

XVII Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu

02 sierpnia 2004r

Obrady XVII Sesji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz o godz.1040. Przywitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził prawomocność obrad-na 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radny / nieobecny radny Z.Krajewski-usprawiedliwiony/.

Ad.1

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad przesłany radnym.

P.Żyła proponuje aby pkt.wybór z-cy przewodniczącego z punktu 11 przenieść na początek obrad sesji , aby Rada pracowała w pełnym składzie.

Za zmianą głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Za wprowadzeniem w/w tematu  do pktu 3 porządku obrad radni głosowali jednogłośnie.

Przedstawiony poniżej porządek obrad przegłosowano jednogłośnie.

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2.Ślubowanie radnego.

3.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr I/2/02 z dnia 18 listopada 2002r. w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Gminy Sadlinki.

4. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych między sesjami.

5. Wystąpienie przedstawiciela Departamentu Gospodarki i Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego w Gdańsku.

6.Wystąpienie przedstawiciela Przedsiębiorstwa Robót Podwodnych i Hydrotechnicznych „MARINEX” w Sopocie.

7.Interpelacje i zapytania radnych.

8.Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r.

9.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XIII/76/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 kwietnia 2004r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

10.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Sadlinki.

11.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sadlinkach.

12.Przyjęcie protokółu z obrad XVI Sesji Rady Gminy Sadlinki.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Przed przystąpieniem do ślubowania wszyscy powstali, natomiast przewodniczący odczytał tekst ślubowania:” Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Po odczytaniu radny Mielniczek Tadeusz wypowiedział  słowa: „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Ad.3

Przewodniczący Rady zaproponował powołanie komisji skrutacyjnej ,celem przeprowadzenia wyborów z-cy przewodniczącego. Przegłosowano powołanie komisji w składzie: Marian Kazimierski, Zbigniew Strzelczyk, Piotr Żyła.

Radny Marian Kazimierski zgłosił kandydaturę radnego Jana Piskora na stanowisko z-cy Przewodniczącego Rady Gminy Sadlinki.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Radny Jan Piskor wyraził zgodę na kandydowanie uznając, iż musi wyrazić, ale dyskutował będzie przy stole prezydialnym. Większe kompetencje przejdą na v-ce przewodniczącego, 

Gdyż przewodniczący nie daje rady.
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Za przeprowadzeniem jawnego głosowania w sprawie wyboru z-cy przewodniczącego rady głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Za wyborem radnego Jana Piskora na Zastępcę Przewodniczącego Rady Gminy Sadlinki głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XVII/100/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 2 sierpnia 2004r. o zmianie uchwały Nr I/2/02 z dnia 18 listopada 2002r. w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Gminy Sadlinki.

Ad.4

Wójt Gminy  przedstawiła sprawy realizowane między sesjami. Częste wyjazdy w związku z przygotowywanymi wnioskami o dofinansowanie oraz planowanymi inwestycjami.

Uczestniczyła w kilku uroczystościach: w Janowie, Kwidzynie z okazji święta policji, spotkaniu z nowo powołanym wojewodą, posiedzeniu komisji przy współudziale p. Struga.

Sprawa dróg-p.Biernacki obiecał, że w sierpniu przyjedzie. Zabierała głos w sprawie dróg-newralgicznych odcinków.Powiedział, że najpierw budowa mostu, a później drogi. Powinien powstać plan realizacji prac drogowych.

Poinformowała o zmianie redaktora  dla gminy Sadlinki-obecnie artykuły pisze p.Magdalena Węgrzecka z Dziennika Bałtyckiego-Kuriera Powiatu Kwidzyńskiego.

Ad.5

Przewodniczący odczytał fax przesłany przez Urząd Marszałkowski w Gdańsku wyjaśniający nieobecność przedstawiciela Departamentu w dzisiejszym posiedzeniu.

Ad.7

Interpelacje i zapytania radnych:

D.Jasińska –oświetlenie m.Olszanica

                   -zebranie z sołtysem i radą sołecką na temat budowy wodociągu.

Wójt odpowiedziała, że jest termin składania wniosków o dofinansowanie z ZPORR. Jeśli wniosek przejdzie procedurę i zostanie przyjęty, to wówczas spotkanie odbędzie się  z radą sołecką i mieszkańcami.

W Olszanicy, te punkty oświetleniowe obok przystanku, o których wcześniej mówiła będą zrobione jesienią.Przetarg zostanie ogłoszony w sierpniu.

T.Mielniczek składa wniosek o okoszenie poboczy wokół drogi płytowej.

Wójt wyjaśniła, że nie ma środków, nawet przy drogach wojewódzkich nie kosi się wcale lub w małym zakresie. Prace powinna wykonać firma.

J.Piskor wraca do poprzedniej sesji, kiedy w czasie interpelacji przewodniczący przerwał zadawanie pytań. Źle to świadczy o prowadzącym. Radny ma prawo pytać, zwłaszcza, że nawcześniejszej sesji nie można było zadawać pytań. Nie należy się burzyć, można przyjąć interpelację i udzielić odpowiedzi na piśmie.

Mieszkańcy zwrócili się do radnego o oświetlenie wieczorne miejscowości gminy.” Kilka godzin powinno się świecić”. Wystąpili również o wystawienie tablic z nazwami ulic, często ludzie błądzą. Nawet mieszkańcom trudno jest skierować  osoby pytające pod wskazany przez nich adres. Gmina powinna o to zadbać.

W sprawie „nieszczęsnego samochodu”. Miesiąc stracony,gdyż samochód stoi. Nie korzysta z tego nikt. Jakieś korzyści byłyby dla nas. Strata dla gminy.

M.Król-wnioskuje o odpowiednie oznakowanie miejscowości Rusinowo tj. postawienie tablic w wyznaczonych miejscach informujących o terenie zabudowanym.

H.Baliński informuje o zagrożeniu wyjazdu z drogi Okrągła Łąka do Bronisławowa, gdzie drzewa zastawiają widoczność.

E.Gadacz-sołtys zapytał o możliwość postawienia tablic zakazu wjazdu pojazdów mechanicznych na wał?
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Odnotowuje się kradzieże bydła, pseudo wędkarze zostawiają haczyki, śmieci. Jest dużw zagrożenie. Można zorganizować parkingi.

B.Grzyb zapytał o sprawę gazyfikacji gminy?

E.Gadacz wnioskuje o wymianę tablicy informacyjnej w Kaniczkach /najlepiej wykonać z korka.

T.Mielniczek proponuje obniżenie tablicy,pomalowanie i wykonanie części głównej z desek.

Ad.8

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r.

Uchwała Nr XVII/101/2004  Rady Gminy Sadlinki z dnia 2 sierpnia 2004r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r. po odczytaniu przez przewodniczącego została podjęta przez 14 radnych  jednogłośnie  /1 radny nieobecny/.

Ad.9

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

Po odczytaniu  i wyjaśnieniach skarbnika uchwała Nr XVII/102/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 2 sierpnia 2004r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu / 1 radny nieobecny/.

Ad.10

Przedstawiona przez przewodniczącego uchwała Nr XVII/103/2004  Rady Gminy Sadlinki z dnia 2 sierpnia 2004r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Sadlinki na lata 2004-2006  została podjęta jednogłośnie.

Ad.6

Na posiedzenie przybył przedstawiciel Przedsiębiorstwa Robót Podwodnych i Hydrotechnicznych „MARINEX” p.Dariusz Woliński, który udzielił informacji na temat prowadzonych prac uszczelniania wałów wiślanych.

Na głębokości 7-14m jest wykonywany ekran o grubości od 5 cm do 40 cm dwoma metodami. Od września zrezygnowano z metody wibracyjnej, jako bardziej uciążliwej na rzecz nowej metody wtłaczania zawiesiny cementowej. 29 października 2004r. planowane jest zakończenie robót. Podczas prac budynki  położone na trasie wzdłuż wału /11/ były monitorowane-na budynki zakładano aparaturę pomiarową drgań.

W budynku p.Źebrowskiego uszkodzeniu uległy 4 płytki podczas prac- wypłacono odszkodowanie. W budynku położonym najbliżej tj.p.Lubeckiej zostaną sprawdzone ewentualne uszkodzenia po zakończeniu prac.

O godz.1300  radni Z.Strzelczyk i M.Tumiłowicz opuścili salę obrad po wcześniejszym zwolnieniu się u przewodniczącego.

Ad.11

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XVII/104/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 2 sierpnia 2004r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sadlinkach.

Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie /12 radnych/.

Ad.12

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.13

Wójt Gminy proponuje zaprosić na kolejną sesję p.Chudego.

Pismo do WZD w sprawie znaków- zaprosić przedstawiciela na sesję.

Okoszenie drogi płytowej do 15 sierpnia.

Oświetlenie-wszystkie inne gminy oszczędzają /oprócz gminy Kwidzyn/. Nie posiadamy środków,zwróciła się do radnych o wskazanie skąd wygospodarować środki, w jakim dziale zmniejszyć aby przeznaczyć na oświetlenie?

B.Grzyb proponuje aby światła świeciły się nie do 2300  lecz do 700  rano .
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Wójt uważa aby pozostawić godziny oświetlenia ulic bez zmian.

Planuje się oznakowanie ulic na przyszły rok.

W sprawie oznakowania wsi Rusinowo zostanie wystosowane pismo do WZDróg.

D.Jasińska wnioskuje o postawienie drugiej tablicy informacyjnej w Olszanicy.

Wójt wystąpiła do radnych o zgłoszenie do września zapotrzebowania na tablice ogłoszeń.

Do końca września będzie sporządzony program zaopatrzenia gmin z naszego terenu w gaz.

Ad.14

Przewodniczący zwrócił uwagę na zakaz spożywania alkoholu na parkingu leśnym w Sadlinkach.

E.Pazdan  zapytała  co z zaproszonym gościem  w sprawie kursowania pociągów?

Wójt odpowiedziała,że zaproszony zostanie ponownie.

M.Król zapytał czy istnieje możliwość przedłużenia trasy dowozu dzieci w Rusinowie o ok.o,5 km?

Wójt odpowiedziała, że prześledzi trasę w terenie, podejmie decyzję-nie mówi nie.

Ad.15

Po wyczerpaniu porządku obrad,Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz zamknął obrady XVII Sesji Rady Gminy Sadlinki.

Protok.

M.Gerke

J.Bartczak

