Protokół
XVIII Nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu

8 września 2004r.

Obrady XVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Sadlinki rozpoczął o godz.1100 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz.
Ad.1

Przewodniczący przywitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził prawomocność obrad-na 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych / nieobecny radny M.Kazimierski-usprawiedliwiony/.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad przesłany radnym. Poinformował, iż na obrady sesji nie przybędzie przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego. Nikt z radych nie wniósł uwag ani dodatkowych tematów do przedstawionego porządku obrad.
Przedstawiony poniżej porządek obrad przegłosowano jednogłośnie.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Wystąpienie przedstawiciela Departamentu Gospodarki i Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego w Gdańsku.

3. Wystąpienie przedstawiciela Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Gdańsku Terenowy Oddział w Kwidzynie.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r.
5. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XVII/103/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 2 sierpnia 2004r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Sadlinki na lata 2004-2006.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat jak również tryb ich pobierania.

7. Podjęcie uchwały w sprawie odpłatności za pobyt osób w Domu Pomocy Społecznej kierowanych przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Sadlinkach.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Przewodniczący Rady odczytał pismo Urzędu Marszałkowskiego w Gdańsku wyjaśniające nieobecność przedstawiciela Urzędu w obradach sesji Rady Gminy.

W związku z tym, iż przedstawiciel  ZMiUW p.Chudy przybędzie na godz.1120 proponuje aby przejść do omówienia pkt.4 porządku obrad.

Ad.4

Zmiany w budżecie Gminy na 2004r. przedstawiła skarbnik Gabriela Podgórska.

Po przedstawieniu zmian przez skarbnika, przewodniczący odczytał uchwałę Nr  XVIII/105/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 września 2004r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r. Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu /1 radny nieobecny/.
Wójt poinformowała o pozyskanych środkach finansowych-sport po 16-tej /sfinansowane będą dowozy na pływalnię i nauka pływania, naprawa bieżni w radlinkach/. Doszły nowe zadania-plany zakupu samochodu pożarniczego-magierusa/planujemy przeznaczyć 30tys. Z budżetu gminy w 2004r. Dzisiaj z radnymi na posiedzeniu komisji dyskutowano na temat nowego samochodu pożarniczego dla Sadlinek. Samochód z Sadlinek przekazać do Kaniczek. Jeśli będzie potrzeba zakupi magierusa dla innej  jednostki. Na ten temat będą przeprowadzane rozmowy z Zarządem Gminnym OSP.Myśli o dokończeniu budynku remizy 
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w Koniczkach. OSP Olszanica posiada lekki sprzęt pożarniczy, uważa że należy doposażyć większe jednostki OSP. Bezpieczeństwo gminy zapewniają ochotnicze jednostki, nie zawodowe , dlatego należy je wspierać. Wiele lat nie były doposażane.
Ad.5

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XVIII/106/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 września 2004r. o zmianie uchwały Nr XVII/103/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 2 sierpnia 2004r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Sadlinki na lata 2004-2006.  Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu /1 radny nieobecny/.
Ad.6

Kierownik GOPS Brygida Formela wyjaśniła, że zmiana ustawy o pomocy społecznej zobligowała do zmiany uchwały podjętej przez Radę Gminy w 1997r.w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze.Zmieniły się między innymi kryteria dochodowe i wysokość  odpłatności.

Po wyjaśnieniach kierownika i odczytaniu przez przewodniczącego, uchwała Nr XVIII/107/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 września 2004r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat jak również tryb ich pobierania została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu /1 radny nieobecny/.
Ad.7

Kierownik GOPS wyjaśniła, że nowa ustawa z maja 2004r. zmieniła zasady przyjmowania osób do  Domu Pomocy Społecznej. Uchwała określa zasady kierowania i finansowania pobytu.

E.Gadacz uważa, że nie zawsze osoby otrzymujące pomoc powinny dostać. Jest wiele osób potrzebujących i nie mogą otrzymać. Osoby objęte pomocą nie podejmują pracy.Zapytał ile gmina przeznacza środków własnych na pomoc społeczną?

B.Formela odpowiedziała, że nie ma oficjalnych głosów, że osoby nie powinny otrzymać pomocy.

Odpowiedzi udzieli skarbnik po sprawdzeniu przydzielonej kwoty.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XVIII/198/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 września 2004r. w sprawie odpłatności  za pobyt osób w Domu Pomocy Społecznej kierowanych przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Sadlinkach.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu / 1 radny nieobecny/.

Ad.3

Na posiedzenie przybył p. Antoni Chudy-kierownik  ZMiUW Terenowy Oddział w Kwidzynie oraz p.Goraj Grzegorz.

P.A.Chudy przedstawił plan robót konserwacyjnych na kanałach oraz prace wykonane. 1 raz wykoszono wały wiślane.

G.Podgórska-sołtys zgłasza sprawę wjazdu na wał przez rybaków, którzy jeżdżą gdzie chcą i jak chcą zostawiają ,nieporządek/. Proponuje postawienie znaków zakazu wjazdu, pozostawić tylko dla użytkowników.Są kradzieże .
J.Pabian stwierdził, że m.Olszanica zalewa, a w Glinie i Nebrowie brakuje wody. Może wykonać zastawki co 200m, wówczas podniósłby się poziom wody.

A.Chudy wyjaśnił, że przejazdy na wał  są do ogólnego użytkowania. Były  szlabany. Czy można stawiać znaki , nie wie? Niech radni podejmą uchwałę.Odnmośnie nawodnienia-cały obiekt do inwestycji wraz z nawodnieniem.. Kto będzie regulował zastawki.

J.Pabian proponuje zastawki-stałe progi.
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A.Chudy proponuje wystąpić do Związku Wałowego o lokalizację. Na wiosnę Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych postara się zrobić.

T.Mielniczek  zgłasza bezprawne wykonanie rowu na polu p.Murak w Koniczkach.

A.Chudy odpowiedział, że to sprawa p.Pałki.

P.Żyła zapytał o dalszą modernizację wału?
G.Goraj odpowiedział, że prace wykonuje się sukcesywnie, jest plan do 2020 r. Coroczne etapy. W br w Koniczkach obok p.Jędrzejewskiego też będą wykonane ?tam były podsiąki. Wykonana przesłona nie zabezpiecza na 100% filtracji.

A.Chudy poinformował na temat koszenia wałów-w wyniku przetargu prace wykonywał SKR w Ryjewie.

P.Żyła  wymienił poglądy na temat koszenia wałów.

Ad.8

Wójt Gminy udzieliła informacji na temat złożonych 3 wniosków na infrastrukturę techniczną: budowa kanalizacji i oczyszczalni w Wiślinie – 2005 rok, budowa kanalizacji sanitarnej w Nebrowie W.-2006r./długość ok.20 km ok.9 przepompowni. Grunt p. Landmessera został zamieniony na grunt gminny. Odprowadzanie ścieków do kanału Jajło/.

Trzeci wniosek na wodociąg w Olszanicy.

Będą powstawały projekty następnych wsi do kanalizacji. Dokumentacja była wykonywana długo. Jeden wniosek obejmował b.dużo dokumentów. Procedury biurokratyczne, szczegółowe sprawdzanie. Czekamy na wyniki.Sam wniosek i studium wykonalności wykonywali projektanci i osoby z zewnątrz. Zakończony został remont Zespołu Szkół w Nebrowie Wielkim /174 tys.zł /. W czwartek było oddanie szkoły do użytku. Zorganizowany zostanie wyjazd radnych do szkół po zakończonych pracach w rolnictwie.

Wykonany został remont oczyszczalni w Sadlinkach.

Stan dróg uległ pogorszeniu.

E.Pazdan zapytała w sprawie planów gazyfikacji gminy?

Wójt poinformowała, że dzisiaj odbyło się spotkanie ze Spółką „PETRICO”.Zbierano informację do 30.09.br.nt liczby mieszkańców chętnych do podłączenia ich posesji do gazu. Jest porozumienie z gminami. Przygotowywany jest plan zaopatrzenia w gaz i w tym roku zapadnie decyzja czy spółka będzie wykonywała prace czy nie. Przy okazji sprawdzania szamb zbierano również informacje na temat przyłączenia  do gazu. Na 240 gospodarstw połowa mieszkańców wyraża wolę podłączenia.

M.Zdankiewicz zapytał kiedy będzie włączone oświetlenie uliczne?

Wójt odpowiedziała, że do 30.09.br ,wcześniej nie. Skąd wygospodarować środki?

M.Tumiłowicz zapytał czy Sp.Handlowo Usługowa w Nebrowie będzie mogła zrzucać ścieki do oczyszczalni?

Wójt wyjaśniła, że to sprawy techniczne. Oczyszczalnia jest na rozruchu, co najmniej przez 3 m-ce musi się odnowić. Prezes musi rozmawiać w tej sprawie z dzierżawcą.

D.Jasińska wystąpiła:

- o załatanie drogi  w Olszanicy , która była remontowana -/powiatowa /,

-remont drogi dojazdowej,gruntowej do posesji p. Kożyczkowskiego. Przez 9 lat droga nie     była remontowana. Jest nieprzejezdna , stan fatalny,
-zgłasza pilne wykonanie remontu komina w budynku zamieszkałym przez p.Jarosz w Olszanicy. Od strony podwórka spadł  cały gzyms. Jest niebezpiecznie.

Wójt odpowiedziała, że p. Raba otrzymał zlecenie w sierpniu na wykonanie remontu komina. Remontował szkołę, miał wykonać początkiem września.
Drogi-niektórzy mieszkańcy czekają na gminę.

D.Jasińska dodała, że p.Kożyczkowski woził gruz. Jest dużo użytkowników.
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Z.Strzelczyk przypomina o zgłaszaniu kart zgłoszeniowych do konkursu na najładniejsze posesje.

M.Zdankiewicz poinformował o dożynkach powiatowych w Gardei 12.09.2004r.

Ad.9

O godz.1200 Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Sadlinki.

Protok.M.Gerke
