                                                                      Protokół
          z  XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 14.01.2005r.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz przywitał radnych i poinformował o celu zwołania sesji nadzwyczajnej. Przedstawił porządek obrad XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

E.Pazdan wystąpiła o wprowadzenie do porządku obrad sesji przedstawienie wniosków z ostatniego posiedzenia Komisji Oświaty,Kultury, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych, bo są to sprawy nie cierpiące zwłoki.
Przewodniczący wyjaśnił,że jest to sesja nadzwyczajna i nie przewiduje się wprowadzanie innych tematów. Zaproponował przegłosowanie wniosku E. Pazdan.

Za wnioskiem radnej głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania.
Przewodniczący Rady podał, że w/w temat zostanie wprowadzony do porządku obrad sesji po punkcie 2.

Radni przegłosowali następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w  posiadaniu przedsiębiorstwa  wodociągowo-kanalizacyjnego.

3. Przedstawienie wniosków Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych.
4. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Wójt wyjaśniła, że sesje nadzwyczajne są zwoływane wówczas kiedy istnieje konieczność pilnego podjęcia uchwały, a wcześniej trudno przewidzieć, że określony dokument będzie potrzebny.

11.01.br otrzymaliśmy informację na temat uzupełnienia wniosku dotyczącego kontynuacji inwestycji –wodociąg Olszanica. Dziękuje radnym za przybycie, celem podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjnego.

Zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę mieliśmy jako taki plan-regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy, zadania były wpisane w planie inwestycyjnym, ale nie było  wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w posiadaniu przedsiębiorstwa wodociągowo- kanalizacyjnego. Przedstawiony Radzie plan nie wnosi nic nowego. Jeśli są pytania o działania prowadzone przez firmę pKawki, zostaną udzielone informacje na ten temat. W każdej chwili mogą być wprowadzone zmiany. W poniedziałek ma być dowieziony plan, dlatego nie było czasu i zwołano sesję nadzwyczajną. Planujemy sesję ok20.02.2005r. Dostarczenie planu to rzecz bezdyskusyjna, nie można negocjować. Byłoby to niedopełnieniem obowiązków. Kiedy był składany wniosek nie było takiej potrzeby. Wystąpiła do radnych o podjęcie uchwały.
Oprócz tych 2 tabel, pozostała część dokumentujesz wykonana zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzeniu ścieków, gdyż nie możemy wykraczać poza jej zakres. Nie ma innych spraw poza tymi, które są w planie O planach przedsiębiorstwa radni wiedzą. Realizacja zadania będzie  rozpoczęta kiedy będzie wiadomo jakie środki otrzymamy. Od planu często jest długa droga do realizacji.
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E.Pazdan uważa, że modernizacja i rozbudowa SUW w Sadlinkach i Koniczkach zaplanowana na lata 20072010 to zbyt późny termin.Jakość wody jest zła. Jaką wodę gwarantuje dostawca? Nadal nie jest czysta. Bojler na gwarancji zepsuje się,sitko od kranu zapchało się po 2 tygodniach. Ostatnio jest nie do wytrzymania. W sylwestra ciśnienie było tak niskie, że bojler nie włączał się.
Wójt wyjaśniła, że mamy obowiązek zmodernizowania SUW, jest to wymóg unijny. Sadlinki nie są w stanie zagwarantować zaopatrzenia w wodę wszystkim mieszkańcom,których liczba ciągle wzrasta. Musimy walczyć z manganem, są pewne normy. Realizacja planu jest zależna od możliwości finansowych gminy, płynność musi być zachowana. „To by nam zablokowało realizację drobnych zadań. Są pewne rzeczy, których nie możemy oddalać”.
Zła jakość wody spowodowana jest faktem osadzania się związków żelaza w rurach, które zrywają się przy płukaniu. Gdzieś są zastoiska. Jest to sprawa bezwzględna , potrzebna do zmodernizowania. Czasami to bywa , nie zawsze. To jest naturalny sposób czyszczenia.

Modernizacja SUW będzie bezwzględnie, jest to termin wyjściowy, bo obecnie obciążenie budżetu jest duże. Budowa oczyszczalni i kanalizacji terenów nadwiślańskich to b. duży koszt. Stacja Uzdatniania Wody w Sadlinkach to kilkunastoletnie zaniedbanie. Mieszkańców jest więcej. Lepiej jest wodę doprowadzić niż uzdatnić, gdyż uzdatnianie to b.duży koszt.
W okresach letnich, świątecznych pobór wody jest duży i zmniejszone ciśnienie wody.

P.Żyła słyszał, że w Sadlinkach SUW funkcjonuje dobrze, jest zapas wody, był remont. Mija pół roku i jest to samo.” Przyjmiemy plan rozwoju, ale jakby 1 projekt został zatwierdzony to nie mamy pieniędzy”. Nie ma co dyskutować, są to duże pieniądze. Olszanica czeka, trzeba skończyć. Wówczas trzeba coś planować. „Są dokumenty , a my chcemy plany zmieniać” Ten dokument opracowano do złożonych wniosków o dofinansowanie.
J.Piskor  „nie poprawi tego 3  stacje uzdatniania wody. Jest to błąd w sztuce, wodociągi powinny być łączone w pierścień. P.Pazdan jest  na końcu. Może ktoś inny ma lepszą wodę.Dużo wody wykorzystuje się do podlewania ogródków.
M.Zdankiewicz proponuje zaprosić na kolejną sesję dzierżawcę  sieci p. Kawkę.

D.Jasińska mniema, że temat Olszanicy będzie w 2005r zakończony.

Wójt zrobi wszystko aby zakończyć. Jest konkurs wniosków, wie co się dzieje. Woda nie jest finansowana z innych źródeł. Była wczoraj w Wydziale Ochrony Środowiska PUW i rozmawiała w tej sprawie. Oprócz ZPORR nikt nie finansuje, bo przyjęto, że jest to temat zakończony. Gminy, które nie zakończyły wodociągowania, utraciły możliwość skorzystania ze środków na ten cel. Teraz daje się pożyczki. Nie mówi definitywnie. Spotka się z mieszkańcami Olszanicy, kiedy będzie informacja na temat finansowania inwestycji.
Nie wiemy jak projektować budżet,może do 31.01-15.02.br będzie wiadomo ,czy otrzymamy środki.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XXII/124/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 14.01.2005r. w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjnego..

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.3
E.Pazdan odczytała wnioski z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych odbytego w dniu 7.01.2005, w którym uczestniczyli również dyrektorzy szkół/protokół komisji w załączeniu /.Komisja wnioskuje o przyznanie dodatków motywacyjnych, zatrudnienie 1 logopedy dla wszystkich szkół, pedagoga szkolnego.
Uznała, iż są to sprawy terminowe.
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Wójt odpowiedziała, iż sprawy oświaty będą skrupulatnie przedstawiane na posiedzeniach komisji , które spotkają się przed uchwaleniem budżetu. Wczoraj otrzymaliśmy decyzję o subwencji, z której wynika że zmniejszyła się jej wysokość o ok.160 tys. i 60 tys. przy decyzji otrzymanej do budżetu . Powinny być 2 szkoły, a nie 4, mamy najwięcej nadgodzin w powiecie. Albo będziemy wysoko dofinansowywać oświatę i nie robić nic więcej. Dodatki motywacyjne kiedy sieć będzie racjonalna. Przy wyliczaniu 13-tek bierze się wszystkie składniki wynagrodzenia  /średnie nadgodziny również/.Dlaczego nam obcina się subwencję, a związkowcy nie walczą o nauczyciela?
My nic nie zrobimy. W Gminie Sadlinki dzieje się bardzo dużo. Musimy racjonalnie gospodarować środkami, które posiadamy. Domaganie się dodatków motywacyjnych już teraz? Dlaczego nie podwyższa się pensji nauczycielom, wówczas środki musielibyśmy otrzymać. Zarobki osób funkcyjnych nie są złe. Dyrektorzy wiedzą jakie były ustalenia. Jeśli stawiają wymagania finansowe,dlaczego nie ma takich wyników, czemu  się na wyniki nie przekłada? Praca nauczyciela jest potrzebna, pracują z różnymi dziećmi.
E.Pazdan – „p.wójt ocenia nauczycieli. Komisja wnioskuje, a do oceny są inni-metodycy, kuratorzy”. Jest szósty rok radną i ciągle jest „nagonka” na nauczycieli.

P.Żył uważa, że w gminie dba się o nauczycieli.

D. Jasińska wraca do wniosku o zatrudnienie logopedy i pedagoga szkolnego w Nebrowie, który obecnie pracuje 5 godzin. P. dyrektor jest zdania, że pedagog powinien być ciągle. Na słabe wyniki mają wpływ dzieci uczęszczające do Okrągłej Łąki /jest duża liczba dzieci, które mają orzeczenia i zaniżają średnią ocen/ Nie ma kto pomóc tym dzieciom, my jako gmina musimy pomóc na starcie. Może być zatrudniony 1 logopeda na całą gminę, natomiast w Okrągłej Łące i Nebrowie pedagog na etacie.

Wójt odpowiedziała, że rozmawiała z dyrektorami o logopedzie. W której gminie jest logopeda na etacie? Powiedziała, że z nadgodzin niech zapłacą dyrektorzy. Jeśli coś się zdarzy w  5 godzinach, to pedagog powinien być i zająć się dzieckiem. 

J.Piskor – komisja tak niefortunnie wybrała termin spotkania świątecznego z dyrektorami. Był to koncert życzeń nauczycieli-tak byłoby idealnie w gminie. Nie stać nas.

E.Pazdan uważa, że to nie prezent, po prostu odbyło się posiedzenie komisji.

Z.Strzelczyk stwierdził, że to nie żądanie, to prośba, bo taka jest rzeczywista potrzeba. Może się uda. Dużym wydatkiem są nadgodziny, może uda się przesunąć i zaoszczędzić.
Logopeda jest potrzebny.

Wójt dodała, że przygotowana zostanie informacja o nadgodzinach na kolejną sesję.

P.Żyła uważa, że powinna być wola obu stron.

Zdaniem radnego M.Kazimierskiego niepotrzebnie się denerwujemy. Odbyło się posiedzenie komisji w obecności dyrektorów, dzisiaj rozmawiamy i musimy się ustosunkować.

M.Paliwoda wraca do słów p.wójt o rezygnacji z nadgodzin planowanych. Czy w przypadku rezygnacji trzeba będzie przyjąć kogoś do pracy?

Wójt poinformowała, że w szkołach średnich nie ma nadgodzin.

E.Pazdan tłumaczy, że ograniczymy dzieciom zajęcia.

M.Zdankiewicz proponuje zaproszenie dyrektorów na sesję, przedyskutowanie. Oni radnym wytłumaczą.
Wójt dodała, że dyrektorzy mają swoje racje i spojrzenie. Globalnie należy patrzeć na gminę i szereg spraw. Wnioski przyjąć i przedyskutować.

D.Jasińska ponownie stawia wniosek o zatrudnienie logopedy i pedagoga.

J.Piskor proponuje w mniejszym gronie wypracować stanowisko.

Wójt proponuje tematycznie komisje.

E.Pazdan popiera inicjatywę spotkania komisji oświaty z dyrektorami.
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Wójt przypomina, że były klasy sportowe. Nie żądać aby dać.

E.Pazdan ponownie przystaje za obecnością dyrektorów.

M.Paliwoda również jest zdania aby dyrektorzy sami przedstawili argumenty.

Przewodniczący Rady proponuje zamknięcie obrad, radny Żyła dodaje, iż „może radni chcą dyskutować?”

Wójt odpowiedziała, że do dyskusji trzeba się przygotować.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXII Nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Sadlinki o godz.1255.

                                                                                               Przewodniczący Rady

                                                                                               Mirosław Zdankiewicz

Protok.M.Gerke  

