                                                                 Protokół
                    z XXIV Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 23.03.2005r.

Obrady XXIV Sesji Rady Gminy Sadlinki rozpoczął przewodniczący Rady Mirosław Zdankiewicz.

Przywitał radnych i zaproszonych gości.

Ad.1

Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad, obecnych jest 13 radnych.

Zaproponował przedstawienie porządku obrad po zmianach  tj. wykreśleniu pkt.5 i 6 mówiących o podziale komisji i składach osobowych. W zamian wprowadzony zostanie pkt.  tj.zmiana uchwały w sprawie zasad otrzymywania oraz wysokości diet dla radnych. Zaproszony został po posiedzeniu komisji p.Antoni Wejnert –kierownik ARiMR.Tematy w/w zostaną przedstawione w pkt.3 i 6 porządku obrad .

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.
2. Wystąpienie przedstawiciela Starostwa Powiatowego w Kwidzynie w sprawie bieżącego utrzymania dróg powiatowych.

3. Wystąpienie Antoniego Wejnerta-Kierownika Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa- Biuro Powiatowe w Kwidzynie.

4. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr II/7/2002 Rady Gminy Sadlinki z dnia 12 grudnia 2002r. w sprawie zasad otrzymywania oraz wysokości  diet dla radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Sadlinki na lata 2005-2009.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sadlinki na 2005 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych.

11. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia wysokości wskaźników procentowych dodatku mieszkaniowego.

12. Podjęcie uchwały o uchyleniu uchwały Nr XXXIII/209/2002 Rady Gminy Sadlinki z dnia 14 czerwca 2002r. w sprawie utworzenia środka specjalnego przy Zespole Szkół w Sadlinkach.
13. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Sadlinki.

14. Sprawozdanie Komendanta Gminnego OSP z działalności jednostek za 2004 rok.

15. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne wnioski.

18. Zamknięcie obrad sesji.

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2

Przedstawiciel Starostwa Powiatowego w Kwidzynie p. Karol Czyżewski  przedstawił                     informację na temat:

- bieżącego utrzymania dróg w roku 2005-bieżące remonty po zimie,koszenie poboczy, pielęgnacja drzew /prace rozpoczną się w gminie Sadlinki ok.4.04.2005r./. Realizacja ubytków: droga Nebrowo-Glina do jeziora, fragment drogi w Olszanicy do skrzyżowania z drogą Grabowo-Białki. Wycinka 5 drzew.
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-zimowe utrzymanie odbywa się z podziałem na rejony powiatu-w Gminie Sadlinki i Ryjewie odśnieża p. Kędziora /posiada 3 pojazdy-sypie piaskiem i odśnieża/. Od zlecenia 6 godzin na wykonanie prac.

-znakowanie dróg-ubytki 11% w powiecie ok.1300 znaków. Koszt roczny ok.40-50 tys.zł. W Sadlinkach w 2004r. 7% ubytków-duża dewastacja.

-działania inwestycyjne: budowa nowej nawierzchni dróg Krzykosy-Żeberdowo, Kwidzyn-Wierzchowice do skrzyżowania z drogą wojewódzką-łącznie 13 km.

2007-2011-plany dalsze.

M.Kazimierski  zgłasza wniosek o remont drogi Sadlinki-Okrągła Łąka-p.Czyżewski zapomniał o tym powiedzieć.Pobocza są w takim stanie, że trudno się minąć-zniwelować.

K.Czyżewski odpowiedział, że dostarczone są mapy , z których wynika, że jest to droga wojewódzka.Może wypowiadać się o drogach powiatowych. Rozmawiać z zarządcą drogi wojewódzkiej.

M.Grzyb rolnicy są odcięci od możliwości dojazdu w każdym kierunku sam.ciężarowymi pow.15t. Niektórzy otrzymują od Starosty zezwolenie na jazdę, inni nie.

K.Czyżewski odpowiedział, że należy wystąpić o pozwolenie znormalizowane, podania są kierowane właśnie do niego. Nie pamięta aby nie rozpatrzył jeżeli jest to w kompetencji starostwa, lecz zezwolenia nie są wydawane na stałe. Starosta nie wyda zezwolenia ciągłego na drogi krajowe, tylko powiatowe. Jeśli jest na styku dróg-podział zarządców. Posiada wiedzę, że do 25.02.2006r. będzie to uporządkowane. Pewne odcinki mogą przypaść gminie.

Dojazd do Radlinek będzie możliwy po wybudowaniu wiaduktu na ul.Wschodniej w Kwidzynie-efekt za 2-3 lata.

Droga do Okrągłej Łąki ma znaczenie wojskowe.

Wójt nawiązała do zmiany tablic w Rusinowie. Pracownik UG i Starostwa byli na miejscu, były pewne ustalenia. Prośba o zweryfikowanie.

K.Czyżewski odpowiedział, że jeśli sprawa była zgłoszona na piśmie, dotrze i sprawę wyjaśni.

Wójt składa wniosek o postawienie bariery zaporowej przy jeziorze w Nebrowie-jest tam skarpa i wąska droga. Nie ma ogranicznika od strony jeziora.

Zimowe utrzymanie,w wyniku nagłego ataku zimy, nie wszyscy sobie radzili. Mieszkańcy Gliny, Okszanicy informowali o złym stanie dróg w okresie zimowym. Uwagi co do odśnieżania przez p.Kędziorę tj. czas odśnieżania i jakość. Odśnieżał zbut późno kiedy mieszkańcy już wyjechali do pracy, dzieci do szkoły. Dopiero wyjeżdżała piaskarka. Przy wyborze oferenta należy zwrócić uwagę na czas wykonywania prac- dużo wcześniej.

P.Henclik jeździł w nocy, o każdej porze ,zwracał uwagę. P.Kędziora ma również drogi wojewódzkie i nie ma możliwości wykonania prac .

K.Czyżewski odpowiedział, iż nie było zgłoszenia kiedy nieprawidłowości wystapiły, nie było sygnałów z Gminy Sadlinki. Jeśli na bieżąco nie wychwycimy to nie możemy mieć uwag do wykonawcy. Przy wyborze oferenta decyduje cena, jeśli nie sporządzimy protokółu, że źle się wywiązuje, to nie możemy nic zmienić.

P.Henclik w postepowaniu przetargowym był droższy.

Wójt dodała, że zgłaszane były nie pierwszy rok nieprawidłowości dotyczące odśnieżania.

P.Żyła zgłasza, że źle były wykonywane prace.

G.Podgórska zgłasza, że samochód jeździł z uniesionym pługiem.

A.Leśkiewicz zgłasza, że od kościoła do Rubinowa przez całą zimę nie było odśnieżane, gdyż codziennie jeździł wymienioną trasą. Były jedynie ślady jego ciągnika.

Odcinek od mostu w Nowym Dworze do kościoła w Nebrowie, zła jakość drogi, może wykonać regenerację? Przepusty.
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K.Czyżewski poinformował, że w tym roku będzie podjęta decyzja o regeneracji. Przepusty w okresie od 4-5 od naprawy nie wykazują nieprawidłowości. Jeśli są obniżenia  wystąpią to przed remontami dróg zostanie to wychwycone. Bariery w Nebrowie, może ślizgowe. Jak to będzie wyglądało w odniesieniu do planowanego remontu drogi, dokończeniu odcinka. Nie obiecuje, że zrobione to zostanie szybko. Zajmie się tym i udzieli odpowiedzi.

D.Jasińska informuje o zniszczeniu drogi-dużym uskoku drogi obok p.Szmidta w Olszanicy.

K.Czyżewski odpowiedział, że zostanie wydłużony wjazd.

D.Jasińska-„rowy biegnące przez podwórko-dobrze, ale z drugiej strony drogi jest dziura. Takich odcinków w Olszanicy jest dużo / p.Drelich-beton, płot,uskok/. Nie ma informacji, że coś takiego jest ”. Postawienie barier.

Wójt odpowiedziała, że barier nie stawia się na drogach gminnych,  

K.Czyżewski również wyjaśnia, że nie stawia się barier na wszystkich drogach z zagrożeniem. Nic się w tym względzie nie zmieni. Będzie sporządzony stan rowów, przynależności przy okazji sporządzania ewidencji dróg. Będą kierowane pisma do mieszkańców o  wycofaniu się z uprawami do swojego pasa gruntu. Będą stosowane kary, kiedy okaże się, że rolnik wszedł w pas drogowy. Na koszt Starostwa  zostaną wznowione pomiary.
B.Grzyb-p.Czyżewski jest kierownikiem parę lat, jeździ do Kwidzyna. Pobocza od BS do Białek wymagają remontu. Pisać do województwa aby naprawili? Asfalt się obrywa i jezdnia jest coraz węższa.

K.Czyżewski wyjaśnił, iż wójt powinien pisać wystapienia o naprawę-droga wojewódzka. Nie ma przełożenia ani sołtys w sprawach remontu  ani kierownik. P.Grzyb jest dłużej sołtysem. Nie ma niczyjej złej woli. Nijak się ma kierownikowanie do sprawowania funkcji sołtysa.
M.Kazimierski przypomina, że był na sesji dyrektor Zarządu Dróg, w pierwszej kolejności remontuje się drogi biegnące przez tereny turystyczna, nad morzem, gdzie rozwinięta jest turystyka.

K.Czyżewski informuje, iż wczoraj odbyło się spotkanie poświęcone transportowi kolejowemu. Jest sporządzona mapa intensyfikacji przewozów-była kilkakrotnie większa częstotliwość i tym samym nakłady na remonty.

Drogi będą przejmowane przez gminy-wojewódzkie zdegradowane, powiatowe były naprawione.

S.Kapuściński – złe pobocza przy drogach nowych, ubytki ziemii,

                        - sprawa interwencji w przypadku osób zaorujących rowy,

                        - rów k.sołtysa /100 m /.

K.Czyżewski odpowiedział, że pobocza zostały rozjeżdżone w czasie akcji jesienno-wiosennych.Są to drogi uczęszczane. Będą wykonywane odbiory gwarancyjne 36-miesięczne. Rolnicy będą musieli uporządkować . Był wykopany rów ok.112m przy gruntach p.Szweda.

Ten rów będzie nakazowo odtworzony do 30.06.br.

Zlikwidowano rowy-nie wiadomo kto był sprawcą. Łatwo jest przekazać, że sprawcą była Telekomunikacja i fragment rowu był zasypany. Na mapach widnieje mniej rowów, aniżeli pozostało. Nie można zmusić nikogo do wykopania rowu.

S.Kapuściński ponownie zgłasza, iż głębokie rowy są zaorane.

K.Czyżewski  odpowiada, że jeżeli jest sprawa należy zgłaszać.

J.Piskor proponuje „skupić się na nawierzchni dróg, a nie czy zaorał ktoś, czy nie. To korzystne dla Urzędu, zamówić geodetę. W Sadlinkach robiono nowe drogi,  a p. Henclik kopał rowy. Ktoś skorzystał na asfalcie, my na rowach. Będzie zielsko na poboczach, będzie lepiej. Że ktoś podoruje, tym się zajmią. Skupmy się na naprawie nawierzchni”.  
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K.Czyżewski  wyjaśnil, że ustawa zmusza do sporządzenia ewidencji dróg. Gminy i miasta zostaną powiadomione o tym obowiązku. Dlatego ten temat wypłynął jako konieczny.
M.Tumiłowicz powraca do rowu obok gospo.p.Szweda .Jest spad pod bloki w odwrotną stronę.
K.Czyżewski odpowiedział, że wznowienie rowu i wyczyszczenie spowodowało, że spływ będzie właściwy, ale gdzie spływa woda? Wykopanie k.p.Sokoła byłoby może właściwe.

Karanie rolników z wywozu błota- starostwo nie chce tego czynić. Powoduje to powstawanie dziur w asfalcie.

L.Formela pyta czy od p.Śniedy do p.Strzelczyka będzie położony dywanik? Bariera nad jeziorem. Duże samochody nie powinny jeździć nad wałem, lecz przez Rusinowo-Glinę obok szkoły.

K.Czyżewski wykonania bariery nie obiecuje, będzie to uwzględnione przy kładzeniu nawierzchni. Każdy ogranicza i stawia wymogi, ale nie wskaże drogi, którą mogą jechać TIRY.
M.Kazimierski podaje, że nośność mostu w Okrągłej Łące jest 10 t, jeśli radiowóz policyjny będzie stał, nikt nie przejedzie. Prawo jest do przodu, prace do tylu.
K.Czyżewski podał, że do 30.06.br. będzie nakaz odtworzenia rowu.

Przewodniczący Rady podziękował p. K.Czyżewskiemu za przybycie.

Ad. 3

Kierownik ARiMR p.Antoni Wejnert podziękował za zaproszenie i przeprosił za nieobecność na zebraniach w Nebrowie i Grabowie ze względu na brak czasu.

Przedstawił:

-zadania realizowane na podstawie ustaw i rozporządzeń,

-informacje nt. rent strukturalnych,

-wniosków obszarowych-zalesień,

-dopłat dostosowanych do standardów UE /ponad 300 wniosków 2-krotnie więcej niż środków/,

- pomoc dla gospodarstw niskotowarowych/ wczoraj zakończono przyjmowanie wniosków,limit finansowy został już wyczerpany/,

- sektorowy program operacyjny,

- płatności bezpośrednie -90% wniosków,

- ONW /możliwa zmiana punktacji/,
- podał kwoty dopłat w płatnościach bezpośrednich,

- przyjmowanie wniosków od 15.03-15.05.2005r..

Jeżeli rolnik posiada łąki i pastwiska i nie nosi się z zamiarem włączenia w najbliższym czasie do płodozmianu, to we wniosku wpisuje łąkę, jeżeli planuje zmianę na grunty orne to wpisuje „trawa na gruntach ornych”.

Tryb składania wniosków, kontroli, wypłaty na podstawie wniosków złożonych przez rolników.

J.Piskor chciałby aby w 2005r. ci którzy byli ostatni, byli pierwszymi,

A.Wejnert poinformował, że od 2005r. płatności będą realizowane od 30.12-30.06.2006.

M. Tumiłowicz-sektorowy program operacyjny, jak z funduszami, czy się skończyły? Czy jak ktoś z SAPARD korzystał, czy z tej formy pomocy może skorzystać, czy to wyklucza rolnika?
A.Wejnert nie zna szczegółów, tym programem zajmuje się ODR.

H.Baliński w związku z dopłatami, czy są inne zagrożenia, że nie otrzymamy?

A.Wejnert odpowiedział, że nie ma, do 2005r. zapewnione są środki z Brukseli, później nie wie.
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A.Leśkiewicz- limity są wyczerpane, a wymogi są. Kiedy rolnicy będą mogli złożyć.

A.Wejnert odpowiedział, że na niskotowarowe złożono 85% wniosków. Nie posiada wiedzy, nie jest uprawniony, może znajdą się jeszcze środki . Może do 2006r. będziemy czekać

Z.Strzelczyk-zwierzęta, mniej-zgodnie z wnioskiem / ha, uprawy /.
Przewodniczący podziękował p. Wejnertowi za udział w posiedzeniu.

Przerwa w obradach od godz.1100-1115.

Ad.4

Wójt przedstawiła informację o pracy w okresie między sesjami:

- spotkała się z dyrektorami szkół,

- spotkanie w sprawie strategii rozwoju kultury, aby gmina przystąpiła do lokalnej strategii  turystycznej. Będzie można pisać wnioski o dofinansowanie. Mamy jezioro w Nebrowie, brak jest kompleksu turystycznego.
-8.03.br spotkanie w domu strażaka w Koniczkach,

-9.03. była wraz z pracownikami w Gdańsku na spotkaniu poświęconemu Programowi Odnowy Wsi z udziałem przedstawiciela Ministerstwa. Będziemy składali  wnioski dla 4 wsi do 22.04.br. /400 tys. musimy wyłożyć z budżetu na początek/W Sadlinkach skeitpark, zagospodarowanie terenu przy PKP, w Okrągłej Łące remont świetlicy /ludzie chcą działać, reaktywowane zostanie KGW, Koniczki-zagospodarowanie świetlicy, w Grabowie remont świetlicy z wymianą okien, remont kuchni, wymiana posadzki, grill obok budynku.. Jeśli dalej będzie program, będziemy występować o środki na remont pozostałych świetlic. Programy dalsze będą powstawały, ale powinna być inicjatywa. Nie chodzi tylko o wkład gminy.
-13.03. uczestniczyła w zebraniu wiejskich w Nebrowie W.,

-14.03. brała udział w zebraniu  związku wałowego spółek wodnych,
-16.03. zebranie w Grabowie,organizator i inicjator spotkania   Kwidzynie w sprawie połączeń kolejowych. Brało udział wiele osób ,przedstawicieli firm kolejowych sąsiednich województw i samorządów. Chodzi o trasy kolejowe Malbork Toruń, połączenie z Gdańskiem i Słupskiem. Celem spotkania było to aby wyszła inicjatywa rozwiązań komunikacyjnych, skomunikowania połączeń. W majowym rozkładzie jazdy pociągów ma być uwzględniona większa liczba pocągów Gdańsk Toruń, pociąg bezpośredni do Słupska z Torunia. Usłyszała, że 23 mln potrzeba na remont linii kolejowej ,aby gminy partycypowały w kosztach. Wszyscy wyciągają ręce. Powinniśmy partycypować w potrzebach kolei, ale nie finansowych np. utrzymywanie przystanków, wykaszanie. Istniała groźba likwidacji odcinków kolejowych. Nie zasięga się opinii samorządów na temat kursowania pociągów. Starostwo może raz opiniowało. Konferencja przyniosła pewne efekty, planowany jest zakup pojazdów szynowych przez Urząd Marszałkowski. Otrzymaliśmy również wniosek z Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie kolei. Niektóre samorządy dofinansowują .

Ad.5

Z.Strzelczyk pyta czy p.wójt nie zna swojej gminy? Nie ma jezior?

Wójt chodziło o kompleksy jezior. To co mamy-będą pisane programy. Mówiła o turystyce.

E.Pazdan zapytała czy można światła włączać później, gdyż zapala się kiedy jest jeszcze widno.

B.Grzyb-skarżą się p.dentystki, że nie ma szaletu publicznego w okolicy OZ. Nie ma na osiedlu nazw ulic, przybywają nowi mieszkańcy i sołtys nie wie gdzie ich szukać.

M.Grzyb pyta ilu jest pracowników interwencyjnych i kto się nimi zajmuje?

D.Jasińska przypomina o lampie k.p.Kokoszki.

H.Baliński kilka lat mówi o lampie, która spadła w Bronisławowie i dalej jej nie ma. Jest potrzebna w miejscu, w którym była poprzednio gdyż jest zwężenie jezdni.
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J.Piskor pyta kiedy w Sadlinkach będzie równiarka?

Ad.6

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały o dietach dla radnych, których wzrost zaproponowali radni na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 21.03.br.

J.Piskor chciałby aby dieta nie przysłoniła współpracy z Urzędem Gminy, aby nie było kosztem spotkań sesji i komisji. Współpracę z p.wójt i gminą należy utrzymać. Abyśmy mieli wpływ na decyzje i to co się dzieje.
Uchwała Nr XXIX/129/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 marca 2005r. o zmianie uchwały Nr II/7/2002 Rady Gminy Sadlinki z dnia 12 grudnia 2002r. w sprawie zasad otrzymywania oraz wysokości diet dla radnych została podjęta przez 11 radnych, 3 radnych głosowało przeciw podjęciu uchwały.

Z.Strzelczyk uważa podwyżki diet za żenujące, skok na kasę – radni i p.wójt. To nieetyczne i przykre.

Ad.7

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIV/130/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 marca 2005r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Sadlinki na lata 2005-2009 została podjęta jednogłośnie.

Ad.8
Skarbnik omówiła szczegółowo budżet-dochody, wydatki, wszystkie załączniki na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 21.03.br. Wzrosły diety o 70%, tej kwoty nie ma w budżecie. W trakcie roku będą przerzucane.

D.Jasińska- ochrona zdrowia, lecznictwo ambulatoryjne-jako takiego lecznictwa nie ma. Zaplanowano na zakup materiałów i wyposażenia dużą kwotę. Nagłówek nie taki.
Skarbnik wyjaśniła, że środki zaplanowano na utrzymanie gabinetów w Sadlinkach i Nebrowie. Czynione są starania o pozyskanie lekarza. W tym dziale nie ma innego rozdziału dotyczącego ochrony zdrowia.

Wójt odpowiedziała, iż jest to klasyfikacja budżetowa, więc kwota na ochronę zdrowia musiała znaleźć się tym dziale. Utrzymujemy cały budynek.

D.Jasińska uważa, że budynek był ZOZ-u jako lecznictwo ambulatoryjne. Czy tylko p.dentystce dajemy 45.000,-zł?

Wójt dodała,że jest to budynek, który ma temu służyć.

Skarbnik przyjrzy się, może środki przenieść do gospodarki mieszkaniowej? Można zmienić klasyfikację.

P.Żyła jest innego zdania i uważa, że lepiej jak jest wyraźnie powiedziane- w gospodarce mieszkaniowej „zniknie”.

Proponowano przegłosowanie czy środki na ochronę zdrowia przenieść do innego działu.

Z.Strzelczyk odnosi się do kwoty 34.500,- zł na lecznictwo ambulatoryjne. Ma zastrzeżenia do działu inwestycje tj. do zakupu koszy –kwota 40.000,- zł. Chciałby dokładny kosztorys.

120.000,-zł remont świetlicy?

Wójt odpowiedziała, że kosztorys robią fachowcy.

                             Skarbnik odczytała  uchwałę Nr 74/II/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 7 grudnia 2004r. w sprawie opinii o projekcie budżetu Gminy Sadlinki na 2005r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami.
Po przedstawieniu budżetu Gminy na 2005r. przez skarbnika, dyskusji, przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz odczytał uchwałę Nr XXIV/131/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 marca 2005r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sadlinki na 2005r. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania /1 radny nieobecny/.
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Ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XXIV/132/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 marca 2005r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, gdyż projekt uchwały został szczegółowo omówiony przez wójta, skarbnika na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 21.03.2005r. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie /14 radnych uczestniczących w posiedzeniu-ustawowy skład rady 15 radnych/.
Ad.10

Przewodniczący Rady przedstawił uchwałę w sprawie diet dla przewodniczących organów wykonawczych.

Radny P. Żyła złożył wniosek  o przyznanie diety dla przewodniczącego sołectwa Sadlinki w wysokości 180,-zł, natomiast dla pozostałych przewodniczących sołectw jednakową kwotę w wysokości 160,- zł .

Za podjęciem uchwały Nr XXIV/133/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 marca 2005r. o zmianie uchwały Nr VII/39/99 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 lutego 1999r. w sprawie diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych  głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.11

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIV/134/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 marca 2005r. w sprawie obniżenia wysokości wskaźników procentowych dodatku mieszkaniowego. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.
Ad.12

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XXIV/135/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 marca 2005r. o uchyleniu uchwały Nr XXXIII/209/2002 Rady Gminy Sadlinki z dnia 14 czerwca 2002r. w sprawie utworzenia środka specjalnego przy Zespole Szkół w Sadlinkach. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Ad.13

Uchwałę Nr XXIV/136/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 23 marca 2005r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. Radni głosowali jednogłośnie za podjęciem w/w uchwały.

Ad.14

Komendant Gminny OSP Mirosław Podgórski  przedstawił sprawozdanie z działalności jednostek za 2004 rok, które stanowi załącznik do protokółu.

J.Piskor  zapytał o sprawę zakupu samochodu do straży?

M.Podgórski odpowiedział, że  został wybrany w Holandii – podał markę i rocznik.
Wójt dodała, iż będzie przetarg.

M.Zdankiewicz zapytał czy samochód przekazany do OSP Nabrowo uczestniczył już w akcji pożarowej?

M.Podgórski odpowiedział, że nie brał udziału w akcji. To nie jest nowy samochód, ale dobrej jakości

Podał zamierzenia na 2005r.-zawody gminne pożarnicze, festyn w maju. 

Przeprowadzona zostanie kontrola jednostki będącej wkrajowym systemie i pozostałych jednostek OSP przez Państwową Straż Pożarną. Będzie przeprowadzona szczegółowa kontrola z województwa w OSP Sadlinki zaraz po świętach.

P.Żyła pyta o ocenę poszczególnych jednostek?

M.Podgórski  odpowiedział, iż na czele są Sadlinki, Bronisławowo, Nebrowo ,OSP Kaniczki również zaczyna działać i Olszanica.
A.Leśkiewicz przypomina aby przy zakupie samochodu nie pominąć Kaniczek.
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M.Podgórski poinformował, że kiedy Sadlinki otrzymają samochód, samochód z Sadlinek zostanie przekazany do Kaniczek.

H.Baliński potwierdza, że w Kaniczkach nie było gospodarza.
M.Podgórski potwierdził, że Olszanica wyjeżdża do pożaru.

J.Piskor występuje o zorganizowanie festynu w maju.

Ad.15

J.Piskor wnosi uwagi do zapisu swojej wypowiedzi zawartej na str.8, gdyż więcej mówił na temat szkół.

Z.Krajewski zgłasza, iż na str.4  wypowiadał się radny M. Kazimierski, a widnieje jego nazwisko.

Ustalono, że protokół z poprzedniej sesji zostanie przyjęty na następnej sesji po wprowadzeniu korekt.

Ad.16
Wójt odpowiedziała na interpelacje i zapytania radnych:

-przestawienie lamp-samoczynnie się uregulują po zmianie czasu,

-publiczne szalety-inne gminy nie mają, ale to nie tłumaczenie.Postawić, ale na bieżąco należy czyścić, myć.. Będzie dewastowane.  W programie może włączyć w zakupy TOI-TOI.

-nazwy ulic-deklaruje, że w tym roku w 80% tablic z nazwami ulic postawimy. Ulic jest dużo i bariera m.in.dla listonosza. Do 30.06.br planuje wykonać.

-pracownicy interwencyjni-obecnie jest 2, od kwietnia chce zatrudnić grupę. Powinna robić ostrą weryfikację osób przyjmowanych do pracy. Nie jest to praca ciężka. Przychodzą do wójta , wręcz płaczą , brak dochodów. Osoby zatrudnione są pewne, że 3-4 m-ce popracują, ale później lekceważą pracę,bez przerwy należałoby sprawować nadzór. Ma ciągle dylemat. Jest parę osób, które bez przerwy powinna zatrudniać. Powinniśmy wyrzucić. Nie ma złotego środka, czy przyjmować, czy nie. Najlepiej przyjmować dobrych pracowników , ale są dzieci i przyjmujemy innych też.
-lampa w Bronisławowie za zgodą sołtysa została przeniesiona k.sklepu.

-równiarka będzie skierowana na teren gminy jak najszybciej po świętach. Chciałaby aby p.Wojda jeździł,obecnie przebywa w Niemczech. Prośba do sołtysów o wskazanie dróg i kierowanie pracą równiarki.

S.Kapuściński pyta dlaczego tylko p.Wojda  wykonuje pracę?

Wójt odpowiedziała, że jego każdy zaakceptował, wie jak ma wykonywać prace.

Ad.17

P.Żyła w imieniu młodzieży m. Grabowo dziękuje p.Janowi Piskorowi przewodniczącemu Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o przekazanie środków finansowych na zakup sprzętu do ćwiczeń siłowych.
B.Grzyb wraca do budżetu –do ośrodka zdrowia, radni mówią, że nie potrzeba zabezpieczać środków w dziale , a ubiega się o lekarza. Jest za tym aby pieniądze szły na ośrodek zdrowia i należy zdać sobie sprawę z tego, że p.Pinkowska ma tylko gabinety w dzierżawie. Przyjdzie inny lekarz i Sanepid nie pozwoli otworzyć, gdyż odpowiednie normy muszą być zachowane. Gabinet p. Pinkowskiej też może nie spełnić norm. Prośba do wszystkich radnych o starania o reaktywowanie  ośrodka zdrowia wspólnymi siłami.

M.Kazimierski nawiązuje do wypowiedzi p. Zbyszka. „Jeśli się twierdzi, że p.wójt nic nie robi to uderza w radnych. Wie ile w Okrągłej Łące i Nebrowie zrobiono . Pod publikę, że nic nie robi. Radny Zbyszek  mówi, że nic się nie robi i skok na kasę. To nieporozumienie. Zastanowić co się mówi. Na komisjach wszystko przyjmował. Jeśli tematu nie rozumie to w Nebrowie korepetycje. Nie ze wszystkim się zgadza”.

Z.Strzelczyk  twierdzi, że nie unormowano sytuacji z ośrodkiem zdrowia, bunt nauczycieli, spór zbiorowy z ZNP o dodatek motywacyjny. Takich kwestii jest więcej.
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M.Kazimierski dodał, że są to tylko niektóre punkty, nie wszystkie wymienił.

D.Jasińska – diety są wysokie, trochę przecholowano, troche wygórowane stawki. P.skarbnik będzie musiała szukać pieniędzy. W stosunku do nauczycieli zachowaliśmy się nie tak.

H.Baliński wyjaśnił, że odnieśliśmy się do diet sołtysów i nie chcieliśmy być gorsi od nich. Takie porównanie było.

E.Pazdan nie zgadza się z p. Zbyszkiem, że nauczyciele podnoszą bunt, będą akcje. Odwrotnie, nauczyciele rozumieją, na jednej z rad pedagogicznych padły stwierdzenia, że jeśli nie ma dodatku to nie należy robić nic przeciwnego, gdyż ten dodatek nie zbawi. Kontakty ze związkami i p. wójt są. Na przyszłość jest nadzieja-mówi o swojej szkole. Jest też za dodatkiem motywacyjnym. Każdemu motywacja jest potrzebna.

Z.Strzelczyk – inne słowo znaczy bunt, spór, rewolucja. Takich słów nie używał.
Wójt – zła interpretacja. Wybory blisko, każdy chce się wykazać jak 4 lata temu. Zbiorowy układ nie wystąpi przeciwko gminie.Regulacje corocznie będzie przyjmować i pewne kwestie będą występować, co nie znaczy, że Rada ma uprawnienia i z nich skorzysta. Rozmawiała wczoraj z p. Jolantą Szulc i jest zdziwiona, że związki nie przyjęły regulaminu, skoro w protokóle jest zapis o przyznaniu dodatku w 2006r. Oświata to cały szeroki problem, nie tylko w gminie. Trzeba to wyważać, Są to ogromne pieniądze. Czy 3-4% dodatku, nie ze wszystkim musimy się zgadzać. Nie wszystkich uchwał radni nie podejmują. To dylematy. Mało osób, które chcą politycznie wykorzystać , aby wykazać niechęć wójta do nauczyciela. Pojedyncze osoby zawsze są. Dodatek to w większości sprawaprestiżu, nie korzyści finansowych.
Z.Strzelczyk  uważa, że jest to frontalny atak na swoją osobę. „ Cieszy się, wypowiedź skłoni nas do przemyślenia, że z jednej strony ograniczenie funduszy, z drugiej wydawanie”.

Wójt dodaje, że jeśli radni przyjmują budżet, wójt realizuje prawie w 100%. Oprócz lekarza, którego nie znalazła-tu ocena wójta. Nie ma zarzutów. Sprawy przyjęte uchwałami realizuje. Nie należy wymagać cudów.

J.Piskor uważa, że” Komisja Oświaty jest rozbudowana do 9 osób i stąd te pomysły. Może mniejsza miałaby inne pomysły”
Przewodniczący Rady przypomina o dostarczeniu oświadczeń majątkowych łącznie z PIT.
Ad.18

Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy Sadlinki o godz.1310.

Protok.M.Gerke
