                                                                    Protokół
                    Z XXV Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 21.04.2005r.

Obrady XXV Sesji Rady Gminy Sadlinki rozpoczął przewodniczący Mirosław Zdankiewicz.

Przywitał radnych i zaproszonych gości.

Ad.1

Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad, gdyż w tym momencie w sesji uczestniczy 13 radnych .

Przedstawił porządek obrad przesłany radnym:

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.
2.Wystąpienie dyrektora Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Gdańsku, kierownika Zarządu Melioracji i Urządzeń Widnych Terenowy Oddział w Kwidzynie, kierownika Kwidzyńskiego Związku Wodno-Melioracyjnego w Kwidzynie.

3.Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

4.Interpelacje i zapytania radnych.

5.Przedstawienie sprawozdań i informacji towarzyszących udzieleniu absolutorium Wójtowi Gminy za 2004 rok:

1/ sprawozdanie wójta z działalności finansowej Gminy Sadlinki za rok 2004,
2/ przedstawienie opinii i uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium,

3/ przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej,
4/ wystąpienie przewodniczących komisji,
5/ dyskusja,

6/ podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sadlinki.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2005 rok.

7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XVII/103/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 2 sierpnia 2004r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Sadlinki na lata 2004-2006.

8. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

10.Podjęcie uchwały w sprawie użyczenia części terenu PKP na park wypoczynkowy.
11.Przyjęcie protokółów z obrad XXIII i XXIV Sesji Rady Gminy.

12.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
13.Wolne wnioski.

14.Zamknięcie obrad sesji.

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Na prośbę radnego J.Piskora, który stwierdził,iż jest to pierwsza sesja po śmierci Papieża Jana Pawła II i  należy uczcić Jego śmierć. Radni powstali i odmówili „ wieczny odpoczynek „.
Ad.2

Andrzej Szerejka-przedstawiciel Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych Oddział w Kwidzynie usprawiedliwił nieobecność na sesji dyrektorów z WZMiUW w Gdańsku.

Uznał,iż może najlepiej będzie mógł wyjaśnić sprawy podtopień.

Podał, że 25.03.2005r.o godz.13-tej zaobserwowano obsuwanie ławeczki na łące p.Joniaka. Rozpoczęto akcję przy zaangażowaniu strażaków, rolników, sytuacja była opanowana o godz.24-tej. Przejście wody odbywało się podłożem wału, gdzie robiona była inwestycja w 1987r. Gdyby to nie było zauważone, nie wiadomo jak mogłoby być dalej? Było to przebicie hydrauliczne. Jego zdaniem należy dokonać przydziały  samochodów wraz z organizacją 
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dowozu piasku, załadunku, zorganizować całodobowe obserwacje terenu /Zarz.Mel./,zaopatrzyć magazyn p.pow.UG /włóknina, folia, worki itp./,zapoznać strażaków ze sposobem układania worków z piaskiem, włókniny /mógłby to wykonać/.
W następnym tygodniu po zdarzeniu  była firma z Krakowa w celu rozpoznania terenów zalewowych /słaby grunt powyżej wału i słabe podłoża/. Będą zabezpieczone wały/samej przesłony też/, nie zna obecnie metody i terminów realizacji.

P.Żyła poinformował, że w 1997r. ławeczka była usypana i wszystko poszło na staw. Nikt nie ogłosił alarmu. Były wydane pieniądze, więcej na badania niż na wykonawstwo. To jest błędne. Wykonano później drenaż.
A.Szejerka podał, że przesiąk był tam, gdzie woda idzie z drugiej strony i tam trzeba zabezpieczać.

P.Żyła z praktyki mówi, ekspert z Krakowa będzie opracowywał, który zna temat.

A.Szejerka wyjaśnił, że ekspert z Krakowa będzie wykonywał pomiary.

Wójt chciałaby aby był obecny dyrektor-nie umniejsza p. Szejerka, gdyż chciałaby dokładnie wiedzieć jakie były wyniki  badań, jakie zagrożenie. Chcielibyśmy to usłyszeć. Stan alarmowy 7,96 m. Informacja z Centrum Kryzysowego, którą  otrzymaliśmy w godzinach pracy brzmiała, że jest woda wysoka, ale bezpiecznie przejdzie.P.Andrzej powiadomił odpowiednie służby i zdążono zabezpieczyć przesiąk. Na spotkaniu ze starostą powiedziała, że otrzymała błędną informację, że przerwany jest wał. Nie wiedzieliśmy co robić, czekaliśmy na potwierdzenie tej informacji. Jakikolwiek komunikat podany powinien być sprawdzony. Osoby funkcyjne pełniły dyżury telefoniczne.Zużyliśmy ok.5.5 tys. worków, 198 t piasku. Nie mieliśmy włókniny, ta otrzymana z Lepianek była stara. Pracownicy sądzili, że jest włóknina, ale była tylko folia. Sposób układania worków nie należy do UG, podejmuje  decyzje pracownik, który kieruje akcją. Dziękuje strażakom za pracę, zaobserwowała .

małe zaangażowanie ludności,a uważa że jest to sprawa całej okolicy. Całe koszty akcji pokryła gmina.
Kiedy prace będą wykonane? Czy po wykonaniu prac przesiąki powinny być, czy nie. Są nadal.

M.Gerke potwierdziła, iż p. Maroń był wcześniej uprzedzony o sytuacji na Wiśle i możliwości wystąpienia potrzeby dowozu piasku.

P.Żyła stwierdził, że jest droga na wale, ale kiedy potrzeba dojazdu nie ma drogi wzdłuż wału. Od strony jeziora jest mokre podłoże i były problemy z dowiezieniem piasku jak najbliżej zdarzenia. Trzeba było przewozić piasek.

E.Gadacz-sołtys potwierdził, że nie ma drogi dojazdowej nie tylko w akcji – na całej długości wału należy wybudować.
A.Zorena –radny Powiatu uczestniczył w spotkaniu z dyrektorem WZMiUW p.Nierebińskim i zapytał czy będą robione wały. Odpowiedział, że będą robione wały również w Rusinowie, Grabowie. Pieniądze są, ale z Sektorowego Programu Operacyjnego.
Co sądzi p.Szejerka o części odcinka wału przy drodze powiatowej,gdzie jest jezioro w Glinie? Jeśli ta droga ulegnie zdewastowaniu, a stanowi ochronę p.pow.-co będzie. Dyrektor wyjaśnił, że remont wałów to sprawy doraźne. W pierwszej kolejności należy wykonać prace we Włocławku i Nieszawie.
A.Szejerka odpowiedział, że droga praktycznie  jest na wale, nie ma co stawiać ograniczeń.

Uważa, że należy zawiadamiać właścicieli piaskowni i firmy transportowe o uczestniczeniu w dowozie na wypadek zagrożenia.  Zarząd MiUW nie jest od sposobu kładzenia worków . Na terenach zagrożonych nie powinno się wykonywać budowli, samowolnie wykonuje się prace. Na międzywalu leżą śmieci. Nie powinno się wycinać krzaków, drobne gałęzie pozostają i gromadzą się gryzonie. Drogi na wale będą właśnie wykorzystane w akcjach p.pow. Tam gdzie są oczka wodne droga powinna być. Grunt jest słaby.
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G.Podgórska poinformowała o podorywaniu łąk nadwiślańskich.
A.Szejerka odpowiadając radnemu M.Grzyb stwierdził, iż możemy być spokojni o przerwanie wału.

Wójt wyjaśniła, że 50m od wału nie można uzyskać pozwolenia na budowę. Nie ma absolutnie wpływu, że budowle będą w dalszym  passie. Zwraca się do WZIiUW o wnioskowanie do starostwa, aby normę poszerzyć i nie wydawać pozwolenia.
P.Józef Pałka-kierownik Kwidzyńskiego Związku Wodno-Melioracyjnego stwierdził, że ostatnia powódź była spowodowana zbyt szybkim spuszczeniem wody we Włocławku. Przesiąki były i będą, trzeba je ograniczać, wykonywać drobne roboty /konserwacje bieżące/. Duże środki przeznacza się na ekspertyzy,których nie potrzeba. Wały powinny mieć dobry porost, koszone, nawożone i niszczone szkodniki. Z drugiej strony wyznaczyć dokładne granice wału- gdzie teren wału kończy się i zaczyna grunt rolnika. Około 2-3m od wału teren prywatny.Przepis prawa wodnego-50m od krawędzi wału nie można wykonywać robót ziemnych /uzgodnienia/.
Przy wale gdzie są łąki nie powinno być orane, mogą powstać przesiąki, nawet gejzery. Zasadniczy problem, gdyż dalsze zabezpieczenie wału jest konieczne i jest pytanie:
-czy jak dotychczas poprzez drenaż, filtry i odprowadzenie wody,

-czy dosypywanie ławy,

-czy zabezpieczenie wałów od strony Wisły w ten sposób jak było wykonane zabezpieczenie na wysokości Gliny, gdzie wyrównuje się teren, usuwa krzaki, kładzie się folię ze spadkiem, odpowiednio w stronę wału , przykrywa ziemią i sieje trawę,

-przesłona na wysokości Koniczek nie ma przekonania i to sprawa kosztowna. Konkretnych efektów nie widać-jest to opinia rolników i meliorantów.

W taki sposób ma być zabezpieczony dalszy odcinek wału-decydenci, inwestorzy powinni przekonać ludność.

P.Żyła zapytał ile koszeń wału będzie wykonane?

A.Szejerka odpowiedział, że 1 koszenie z grabieniem.

J.Pałka poinformował, że gospodarz wału-ZMiUW w Gdańsku otrzymuje środki z Ministerstwa Rolnictwa-są pieniądze. Uszczelnianie wału folią-gospodarz RZGW w Gdańsku podlega Ministerstwu Środowiska-słaby punkt , bo nie ma pieniędzy. Od strony Wisły jest 1 gospodarz.

B.Filar pyta jak Kanał Palemona i Jajło?

J.Pałka wyjaśnił, że nie jest to do niego odpowiedź.

A.Zorena zgłasza sprawę zaoranych rowów, nie można wejść na pola.
J.Pałka –istotny problem dewastacji urządzeń melioracyjnych. Jeśli jest mokro u sąsiada, jest poszkodowany i sprawca. Albo drogą administracyjną/decyzja UG-zm.stosunków wodnych-termin decyzji. Jeśli tego nie zrobi UG, zleca się wykonanie zastępcze a kosztami obciąża sprawcę szkody. Jest to wykroczenie i udokumentowane wnioski powinny trafić do policji, meliorancji się włączą . Droga sądowa.

M.Kazimierski na temat wyłączenia, czy rolnicy zapłacą? 20-30 lat rowy nie są czyszczone, krzaki do 12m. Rozkopano u p. Miedzińskiego, zdjęto mostek,nie ma przejazdu na pole. Ma płacić opłatę melioracyjną? Nie potrzeba koparek- ciągnik z siatką może 800 m odmulić.

J.Pałka poinformował, że ze sprawozdania Związku Delegatów za 2004r. wynika, że w Okrągłej Łące wykonano 3.150 km odmulenia rowów na kwotę 15.000,- zł. Obecnie wykonuje się na dużych połaciach zalanych pól. Jutro duża koparka kierowana jest do Karpin. Jeśli są uzasadnione potrzeby, będą czynione starania aby prace były wykonane.

A.Zorena proponuje powołanie komisji.
J.Pałka wyjaśnia, że organizatorem jest gmina,pracownik  KZWM przyłączy się.
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Wójt informuje o zgromadzeniu urobku w Kaniczkach po wykonanych pracach melioracyjnych. Rolnicy sugerują aby urobek wywieźć. Wie, że mówi się o dużych kosztach związanych z wywozem.

Na gminę spada wszystko. Mamy delegatów na wsiach.

Na drogach gminnych dogadujemy się co do ceny i terminu realizacji. Wchodzą w grę rowy szczegółowe. Są delegaci, którym należy zgłaszać w odpowiednim czasie sprawy.
J.Pałka poinformował, że wywóz urobku podraża koszty , nie ma gdzie wywozić. Mógłby rolnik podstawiać ciągnik z przyczepą i na to można pójść. Sankcji nie ma do nakładania kar, należy razem działać.
M.Zdankiewicz zapytał czy operator koparki jest zobowiązany ładować?

J.Pałka odpowiedział, że tak.

P.Żyła podał, że uzgadnia się z sołtysami i delegatem prace do wykonania na wsi, robi się dookoła rowów szczegółowych, czyści  wokół siebie i woda stoi.

J.Pałka zwracać uwagę czy jest odpływ, jeśli nie nie ma sensu kontynuować prac.

Po przerwie o godz. 1140 wznowiono obrady.

Ad.3

Wójt przypomniała, że ostatnia sesja odbyła się 23.03.br.-30.03. brała udział w przeglądzie wałów wspólnie z przedstawicielami ZMiUW i pracownikami UG. Zaprosimy dyrektora na kolejną sesję. Zrezygnowaliśmy z zaproszenia Komendanta KPP, gdyż sprawy powodzi były ważniejsze.
30,03.br były wręczane nagrody  Starosty i Przewodniczącego RP, zgłaszaliśmy do nagrody p. Mariusza Budysia, ale nie zakwalifikował się.

31.03.br. odbyło się podsumowanie akcji p.pow. /przeprowadzonej w dniu 25.03./ zorganizowane przez Powiatowe Centrum Kryzysowe,

6.04.br uczestniczyła w zebraniu wiejskim w m.Olszanica,

             brała udział w podsumowaniu mierzenia jakości pracy przeprowadzonej w Zespole Szkół w Sadlinkach przez p.B.Szynkarczyn. Szkoła b.dobrze wypadła. Mierzenie jakości odbędzie się w Okrągłej Łące i Nebrowie Wielkim.

15.04.br brała udział w zebraniach w Koniczkach i Wiślinie.

18.04.br.spotkanie z Marszałkiem Województwa Pomorskiego , Starostą i Radnymi w UG, który wręczył decyzję na dofinansowanie budowy wodociągu Olszanica-Białki. Jest ogłoszony przetarg,planuje się rozpocząć inwestycję w m-cu lipcu i zakończyć do września.

Jeszcze Rada Gminy podejmie uchwałę o przyłączach.

Ad.4

M.Kazimierski wystepuje o dostarczenie 2 wywrotek ziemi na boisko szkolne w Okrągłej Łące.

D.Jasińska wnioskuje o wystosowanie pisma do p.Czyżewskiego o remont newralgicznych punktów /dziur/ na przejeździe w Białkach /za przejazdem i przed/. Chodzi o bezpieczeństwo. W Sadlinkach „ na naszą drogę”

A.Zorena pyta o remont drogi gminnej łączącej żwirówkę w Glinie. Jakie są plany? Nie była przejezdna przez okres zimowy. Może skonsultować się z mieszkańcami, co chcą zrobić i w jaki sposób. Może wyrównać.

W Nebrowie Małym spisywane były szamba i eternity, w Glinie nie było. Program eternit „stoi” Ludzie myślą , że będą refundacje.

J.Piskor wspólnie z radnym z Białek występuje o naprawę drogi  polnej w stronę Rozpędzin, odcinek od p. Opalińskich do szosy w Białkach. Może poprawić poprzez nawiezienie gruzu. Jeżdżą rolnicy z Białek i Sadlinek.
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Ad.5

1/Wójt przedstawiła sprawozdanie z działalności finansowej Gminy Sadlinki za rok 2004, które stanowi załącznik do protokółu.

Dodała, że zadania określone w budżecie zostały prawie wykonane. Dużo uwagi zwróciła na bezrobocie, prowadzenie działań w tym zakresie, wykonywanie prac przez osoby ukarane.

Dużo uwagi poświęciła umarzaniu podatków m.in. z tytułu upadku zwierząt, zadłużeniu podatników, a także przyznawaniu stypendium-formie przyznawania i realizacji /zbyt mała kwota dotacji/.

Te zadania zawarte w budżecie zostały zrealizowane. Była możliwość dokończenia drogi Brzozowej. Wiele drobnych zadań zostało też zrealizowanych. Sądzi, że budżet został zrealizowany na miarę możliwości.

2/ Zenon Krajewski –przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał opinię z wykonania budżetu i uchwałę Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sadlinki z dnia 01.04.2005r.  w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium za 2004 rok.
3/ Sekretarz-Maria Gerke odczytała uchwałę Nr 77/II/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 18 kwietnia 2005r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sadlinki.

4/Przewodniczący Komisji przedstawili opinie o udzieleniu absolutorium wójtowi:
   a/przewodnicząca Komisji Budżetowo-Organizacyjnej podała, iż za udzieleniem absolutorium głosowało 3 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania,

   b/przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych podała, iż za udzieleniem absolutorium głosowało 7 radnych , 1 głos wstrzymujący /1 radny nieobecny/,

   c/przewodniczący Komisji Rozwoju Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej, Ochrony Środowiska, Ładu i Porządku Publicznego podał, iż za udzieleniem absolutorium radni głosowali jednogłośnie /5 radnych wchodzących w skład komisji/.
5/ Radny J.Piskor-przewodniczący Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi oferuje udzielenie informacji na temat działania Komisji,

W sprawozdaniu p.wójt mówiła o przeciwdziałaniu bezrobociu. Chyli czoła w kierunku rolników, którzy zatrudniają bezrobotnych i wychowują. Mówi się, że osoby karane-wykonujące prace na cele społeczne pracują 2-3 godziny , rolnicy zatrudniający pracowników starają się utrzymać dyscyplinę i nauczyć pracy.
Życzeniem jest aby uporządkowana został przynależność mieszkańców do właściwych ulic- dotyczy to ul. Kwidzyńskiej 14, 34. Sklep też jest na ul. Cisowej, a był na Brzozowej. Należy podjąć czynności administracyjne aby to uporządkować.
Przy ulicy Brzozowej kończy się budowa bloku. Garaże są zagospodarowane przez Gminy w całości. Rolnicy-upadki zwierząt . Uważa, że każda choroba i upadek 1 zwierzęcia jest dla rolnika stratą. Sztuka jest sztuką /np. strata prosięta 120,-zł/. Umorzenia są w normie i są po to aby w jakiś sposób pomóc rolnikom. Tak należy to pojmować.
Z.Krajewski-przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż komisja kontrolowała w 2004r. działalność GKRPA, dołączone było też szczegółowe sprawozdanie  Komisji  łącznie ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2004r. i nie ma w związku z tym pytań.

6/ Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz odczytał uchwałę Nr XXV/137/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 21 kwietnia 2005r. w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sadlinki. Wyjaśnił, iż uchwała nie podlega publikacji.
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosowania /1 radny nieobecny/.
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Ad.6

Skarbnik omawiała szczegółowo zmiany w budżecie na posiedzeniu wspólnym komisji. Oprócz zmian omawianych na posiedzeniu komisji, skarbnik wystapiła do radnych o uwzględnienie zmian wynikających z opinii RIO na temat uchwalonego budżetu Gminy Sadlinki na 2005r. /pismo wpłynęło w dniu posiedzenia komisji/. Dotyczy dokonania przeniesień między działami, rozdziałami i paragrafami. Został ogłoszony przetarg na modernizację przedszkola w Sadlinkach, dlatego należało zabezpieczyć środki tj. znaleźć w budżecie, aby spełnić określone wymogi.
Po udzieleniu wyjaśnień skarbnika, dyskusji, przewodniczący  odczytał uchwałę Nr XXV/138/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 21 kwietnia 2005r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2005r.Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie -14 radnych biorących udział w posiedzeniu, 1 radny nieobecny.

Ad.7

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr XXV/139/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 21 kwietnia 2005r. o zmianie uchwały Nr XVII/103/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 2 sierpnia 2004r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Sadlinki na lata 2004-2006.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr XXV/140/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 21 kwietnia 2005r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny /M.Paliwoda/ wstrzymała się od głosowania.
Ad.9

J.Piskor występuje o zmianę  zapisu w uchwale ze słowa „fragment” na „część”.

P.Żyła uważa, że jest taki zapis, radca parafował i nie należy zmieniać.

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr XXV/141/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 21 kwietnia 2005r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Wójt wyjaśniła obecnym na sesji sołtysom, że składamy wnioski i zamierzamy realizować nadal budowę oczyszczalni i kanalizacji. Tam gdzie będą przepompownie, grunt musi należeć do gminy, więc dzisiaj podejmujemy  uchwałę.

E.Gadacz pyta o położenie przepompowni?

Wójt wyjaśniła, że przepompownia powstanie na gruntach p. Landmessera, grunty  te zamieniono na działkę gminną.

Ad.10

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XXV/142/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 21 kwietnia 2005r. w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie terenu.
J.Piskor zapytał o nazwę PKP?

Wójt odpowiedziała, że taka jest nazwa.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny przeciwny, gdyż uważa, że jest źle sformułowana uchwała.

Wójt wyjaśniła, że w ramach Programu Odnowy Wsi jednym z pomysłów jest zagospodarowanie terenu przy PKP, park który upiększy teren zdewastowany. Jest projekt. Otrzymaliśmy zgodę od PKP na dzierżawę. Skate park powstanie za osiedlem w Sadlinkach.

Ad.11

Sekretarz M.Gerke wyjaśniła wprowadzone zmiany w protokółach z XXIII i XXIV Sesji RG, zgodnie z wnioskami radnych. Za podjęciem protokółów radni głosowali jednogłośnie.

Ad.12
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Dwie wywrotki ziemii do SP w Okrągłej Łące-dyrektorka nie zgłaszała potrzeb. Nie jest przeciwna, jeśli ma pomóc w zagospodarowaniu terenu – tak.
Wystosowanie pisma o łatanie dróg-prace remontowe dróg wojewódzkich i powiatowych będą wykonywane w czerwcu. Jest późno, zna drogi. Będzie wystosowany ponownie apel o przyspieszenie wykonania w/w prac.

Wniosek p. Tereny o remont „żwirówki” w Glinie. W 2005r. sprawa będzie załatwiona doraźnie, będziemy czynić starania o pozyskanie środków z Urzędu Marszałkowskiego w 2006r.

Spis szamb i eternitu – do spisania przez komisję Rady pozostała cz.Sadlinek, Bronisławowo i Glina. Będą teraz ustalone terminy. Kontrole były prowadzone do czerwca 2004r. do wiadomości Starostwa Powiatowego. Od radnych Rady Powiatu zależy utworzenie funduszu. Nie ma środków na utylizację eternitu. Byliśmy zobowiązani przesłać informację o szambach, dlatego przy okazji kontrolowano pokrycia dachowe.
Ad.13

Wójt proponuje aby na kolejną sesję zaprosić Komendanta Pow.Policji.

J.Piskor proponuje zaprosić p. weterynarz.

P.Żyła pyta czy klęska jest jak padnie 1 zwierzak, czy klęska w uprawach? Jedno się uznaje.Jest wyraźnie powiedziane co można zakwalifikować jako klęskę żywiołową.

Wójt uważa , że nie można p.weterynarz stawiać pod ścianę. Nie możemy o tym dyskutować.

J.Piskor chciałby aby p.weterynarz powiedziała o chorobach zwierząt i zagrożeniach.

Przewodniczący Rady poinformował, iż 8 radnych złożyło oświadczenia majątkowe, termin do 30.04.2005r.

Po wizycie radcy prawnego dowiedział się o sprawie, która stała się obligatoryjna, a mianowicie nastąpiła zmiana rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22.02.2005r.zmieniające rozporządzenie w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostach powiatowych i urzędach marszałkowskich /Dz.U.Nr 34,poz.309 z 2005r./ . Dziennik wpłynął w marcu 2005r. Wg tabeli stanowiącej załącznik do rozporządzenia najniższe wynagrodzenie wójta wynowi 3.400,- zł, a obecnie wójt otrzymuje 3.300,-zł. Należy to bezwzględnie uregulować, jest podstawa aby automatycznie podnieść do góry wynagrodzenie zasadnicze o 100,-zł. Podał,iż obecnie wójt otrzymuje płacę netto w wysokości 4.540,30,- zł, po podwyżce będzie otrzymywała 4.672,13,- zł. Różnica netto o 131,77,-zł. Radni nie wnieśli uwag.
J.Piskor przypomina, że p.Żyła działał w niejednej komisji. Podstawą umorzenia jest choroba żony, gospodarza, służba wojskowa syna. Wójt podchodzi do tego indywidualnie. Jeśli p. Żyła wykaże, że wystąpiła choroba w zbożu. Preferujemy uczciwych rolników. Są też tacy, którzy myślą jak wyciągnąć pieniądze z gminy. To marginalne sprawy. Były czasy kiedy we wsi działał czynnik społeczny, który opiniował czy udzielić pomocy, czy nie.Może serce się kroi p.radnemu, że ktoś z kolegów otrzymał umorzenie, a radny nie.

Podał, że są do dzierżawy grunty w Białkach / na rok/, w Okrągłej Łące i Grabowie /3,41 ha , cena wywoławcza 15.000,- zł. Należy skontaktować się z Agencją.

Z.Krajewski nawiązał do interpelacji J.Piskora w sprawie remontu drogi. Są to Sadlinki, nie Białki. W Białkach jest wiele dróg do zrobienia.

M.Grzyb droga od p. Rogali będzie robiona.

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęły 2 plany pracy na 2005r..

Odczytał plan pracy Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetowo Organizacyjnej.

Plany pracy radni przyjęli jednogłośnie/ 13 radnych, 2 radnych nieobecnych/  Stanowią załączniki do protokółu. 
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E.Gadacz –sołtys zabrał głos w sprawie kosztów wysyłanych upomnień . Zapytał czy można kogoś wyznaczyć do roznoszenia?, może sołtys z Nebrowa Małego?

Skarbnik odpowiedziała, że nie wszystko można roznosić,ale jeszcze raz rozważymy.

Wójt poinformowała, że wcześniej była osoba do roznoszenia, ale kolejny raz nie chciała/kilkakrotnie musiała chodzić do niektórych podatników aby podpisać zwrotkę, psy/ Faktycznie dużo taniej płaciliśmy. Poczta występowała aby nie stosować innych doręczycieli.
Wójt dodała, że przyjrzymy się przepisom i rozpatrzymy w/w sprawę.

Ad. 14

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXV Sesji Rady Gminy Sadlinki o godz. 1330.

Protok. M.Gerke

Uchwała Nr XXV/137/2005

Rady Gminy Sadlinki

z dnia 21 kwietnia 2005r.

w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sadlinki.

                         Na podstawie art.18 us.2 pkt.4 i art.61 ust.2 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (j.t. Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz. 1591, z 2002r. Nr 23, poz.220, Nr 62, poz.558, Nr 113, poz.984, Nr 214,poz.1806, z 2003r. Nr 80,poz.717, Nr 162,poz.1568, Nr 153, poz.1271, z 2004r. Nr 102, poz.1055, Nr 116, poz.1203, Nr 167,poz.1759) uchwala się, co następuje:

§ 1

1. Przyjmuje się sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004r.

2. Udziela się Wójtowi Gminy Sadlinki absolutorium za 2004 rok.

§ 2

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

