                                                        Protokół



XVI Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej




 w dniu 29 czerwca 2004 roku.

Obrady sesji o godz.9.00 rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy Sadlinki Mirosław Zdankiewicz poprzez wypowiedzenie słów,, Otwieram XVI Sesję Rady Gminy Sadlinki ‘’.

Ad. 1

Przewodniczący przywitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził prawomocność obrad – na 14 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych.
Odczytał porządek  obrad przesłany radnym .

Po odczytaniu  zapytał  czy nie ma pytań do porządku obrad.
Przewodniczący poinformował radnych o tym, że na dzisiejszej sesji nie będzie przedstawiciela  Departamentu  Gospodarki i Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego w Gdańsku  gdyż przesłał nam faks o niemożności uczestnictwa w naszej sesji .

Zaproponował więc wykreślenie z porządku obrad punktu 4.

Przedstawiony poniżej porządek Obrad przegłosowano jednogłośnie .

 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad. 
 2. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między  sesjami.
 3. Wystąpienie przedstawiciela Agencji Nieruchomości Rolnej Gospodarstwa  Nadzoru i

     Administrowania Zasobem Własności Rolnej Skarbu Państwa w Malborku.

 4. Interpelacje i zapytania radnych.

 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sadlinki na 2004 rok.

 6. Podjęcie uchwały w sprawie trybu postępowania przy udzielaniu dotacji , sposobu ich 

     rozliczania oraz kontroli wykonywania zadania zleconego w sferze zadań własnych 

     gminy innych niż sfera zadań publicznych określonych w ustawie z dnia 24 kwietnia 

     2003 r., o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie podmiotom niezali -
     czanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku.
 7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia  Programu Gospodarki Odpadami w Gminie

     Sadlinki.

 8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska w Gminie

     Sadlinki.

 9. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w

     Środowiskowym Domu Samopomocy w Sadlinkach.

10.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany taryfy cen i stawek opłat  za 
     zbiorowe zaopatrzenie wsi w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

11.Przyjęcie protokółów z obrad XIII,XIV i XV Sesji Rady Gminy Sadlinki.

12.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13.Wolne wnioski .

14.Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2

Wójt poinformowała radnych ,iż dnia 7 czerwca 2004 roku obyło się spotkanie Wójtów  i Burmistrzów  w Domu  Samopomocy w Sadlinkach  na którym  dokonano podsumowania V Dni Powiatu Kwidzyńskiego. Należy podkreślić, że wysoko oceniono  tą imprezę z czego bardzo jesteśmy  zadowoleni.
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Na spotkaniu poruszano również temat Strategii Rozwoju Turystyki w powiecie gdzie gmina Sadlinki będzie uwzględniona.  Na ten cel  gmina przekaże dotację w wysokości 2.500 złotych.
9 czerwca 2004 roku odbyło się  w urzędzie gminy  Sadlinki spotkanie  z firmą PETRICO z Karlina w sprawie gazyfikacji gminy. Do końca sierpnia  powinien być opracowany                                                

 program gazyfikacji. Do programu tego nie wchodzi miasto Kwidzyn,  ponieważ  nie ma takiej  potrzeby. Nie jest ustalone które gminy będą zgazyfikowane  i w jakim procencie,
ilu będzie chętnych odbiorców jak też od których miejscowości rozpocznie się ta gazyfikacja . To jest jedyna szansa na to aby nasza gmina została zgazyfikowana.
Wójt poinformowała, że obecnie  odbywają się zgłoszenia  kandydatów na radnych w wyborach uzupełniających do Rady Gminy Sadlinki  w okręgu wyborczym  nr 11 w Kaniczkach .
J. Piskor  zapytał czy  dokonano zmiany gruntu w Wiślinie pod oczyszczalnię. Wójt odpowiedziała, że dokonano zamiany w formie aktu notarialnego.

Ad.4
H. Baliński  zapytał czy w związku z przeglądami budynków gminnych Wójt zorientowała się jak wygląda  budynek świetlicy Bronisławowie,  a szczególności jego dach.  Dach ten nie był remontowany od czasu jego budowy.
J. Piskor  -wrócił  do wyborów Parlamentu Europejskiego podkreślając, że najmniej

ludzi głosowało ze wsi Karpiny.  Radny wsi jak i przewodniczący Rady też nie głosował.  Mieszkaniec wsi, który jeździ na wózku inwalidzkim  przybył aby głosować, a przewodniczący zlekceważył sobie wybory.

Przewodniczący Rady Gminy przerwał wypowiedż  radnego  stwierdzając, że nie wolno narzucać komuś kto ma głosować a kto nie. Przewodniczący stwierdził,, że radny szkaluje  przewodniczącego i całą jego wieś „.

P.Żyła  zaproponował, aby na najbliższą sesję zaprosić  inwestora wykonującego  uszczelnianie  wałów przeciwpowodziowych   w Kaniczkach. Mieszkańcy skarżą się ,że masa rozlewana szkodzi ludziom i bydłu  a inwestor robi co chce.

J. Bendyk - zapytał w sprawie kontroli świetlic  wiejskich, gdyż twierdzi  że któregoś dnia  Prezes OSP przyszedł po  klucz od świetlicy i nie chciał aby sołtys w tej kontroli uczestniczył. Sołtys czuł się z tego powodu bardzo oburzony.

Ad.5

Przewodniczący Rady odczytał  uchwałę Nr XVI/94/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 czerwca 2004 roku  w sprawie zmian  budżetu Gminy Sadlinki na 2004 r.
Załącznik do uchwały przedstawiła szczegółowo Skarbnik Gminy.

Uchwała została  jednogłośnie przyjęta przez 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 
/ 1 radny nie obecny/.
Ad.6

Przewodniczący Rady odczytał  uchwałę   Nr XVI/95/2004  Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 czerwca 2004 r w sprawie trybu postępowania przy udzielaniu dotacji, sposobu ich rozliczenia oraz kontroli wykonywania zadania zleconego w sferze zadań własnych gminy innych niż sfera zadań publicznych określonych w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 r., o działalności pożytku publicznego i o  wolontariacie podmiotom  niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku. Uchwała została jednogłośnie przyjęta przez 13 radnych.
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Ad.7
Przewodniczący Komisji  Rozwoju Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej, Ochrony Środowiska, Ładu i  Porządku Publicznego Marek Grzyb odczytał  protokół  z posiedzenia   
komisji  na którym to posiedzeniu komisja pozytywnie zaopiniowała  Program Gospodarki Odpadami  dla  Gminy  Sadlinki .Posiedzenie  komisji  odbyło się 20.02.2004 r.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XVI/96/2004  Rady Gminy Sadlinki  z dnia 29 czerwca 2004 w sprawie Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Sadlinki.
Uchwała została przyjęta  jednogłośnie  przez 13 radnych.

H. Baliński spytał  co mają   mieszkańcy zrobić  z eternitem zdjętym z dachów.
Na pytanie odpowiedziała Pani Stanisława Bulkowska informując radnego ,że jeżeli jest ktoś zainteresowany zdjęciem eternitu to w pierwszej kolejności musi zgłosić ten fakt do Starostwa Powiatowego  w  Kwidzynie do  Wydziału Ochrony Środowiska.

Ad.8

Przewodniczący Komisji  Rozwoju Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej, Ochrony Środowiska , Ładu i Porządku Publicznego  Marek Grzyb  odczytał protokół komisji na którym to posiedzeniu  komisja pozytywnie zaopiniowała Program  Ochrony Środowiska dla Gminy Sadlinki na lata 2004 -2010. Posiedzenie komisji odbyło się  28 maja 2004 r.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XVI/97/2004  Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 czerwca 2004  w sprawie Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Sadlinki.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie  przez 13 radnych .

Ad.9

J.Piskor spytał czy są wolne miejsca  w Domu Środowiskowym  aby przyjąć  jeszcze pensjonariuszy.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sadlinkach B. Formela  wyjaśniła, że istnieje możliwość aby przyjąć do Domu Środowiskowego więcej pensjonariuszy. 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XVI/98/2004 r Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 czerwca 2004 roku w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy w Sadlinkach .
Uchwała została przyjęta jednogłośnie  przez 13 radnych .

Ad.11
J.Piskor spytał dlaczego tak oficjalnie jest zapisane w protokole,  że otwiera się  sesję  i zapisy każdorazowo  są te same .
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Pan Piskor czepia się  wszystkiego i  uderza w przewodniczącego poniżej pasa. Przewodniczący powiedział „ mam prawo robić ze sobą co uważam za stosowne i nikt nie będzie mi wytykał czy  był głosować czy nie. Jestem również człowiekiem, a Pan Jan nie powinien ujawniać tych spraw bo nikogo to nie interesuje. Jeżeli nie ma co z sobą zrobić to niech  uderza głową w mur .Nie będę się z Panem sądził  ale udzielam Panu ostrzeżenia.  Stoi Pan przed ołtarzem,  aż łzy lecą a z drugiej strony   nóż się otwiera”.

D.Jasińska  zabrała głos twierdząc,  że przewodniczący przyjął taką samą postawę jak kiedyś w stosunku do niej  w czasie trwania referendum  w sprawie odwołania Wójta.
Stwierdziłą, że  Pan przewodniczący  brzydko się zachowuje i broni Pana Janka Piskora”.
Protokóły   z XIII , XIV i XV Sesji  Rady Gminy Sadlinki został przyjęty  jednogłośnie przez 13 radnych.
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Ad.12

Na interpelacje  radnego Balińskiego odpowiedziała Wójt wyjaśniając ,że  należało wymienić stare książki obiektów gminnych. Głównym celem jest remont świetlic  i remiz w gminie. Twierdzi , że wiele jest zastrzeżeń co do wyglądu świetlic które są własnością gminy. Będzie się dążyć aby świetlice i remizy były remontowane .
Do tej pory wyremontowano świetlicę w Karpinach ,  a  następnie będziemy remontować świetlicę  w Okrągłej Łące.
komisje  które dokonują  przeglądu budynków  gminnych w celu znowelizowania książek obiektów  składają się  z pracownika urzędu gminy oraz pracownika Nadzoru Budowlanego Starostwa Powiatowego  w Kwidzynie .  W  Olszanicy komisja ta nie była.

Wójt przedstawiła pismo Wojewody Pomorskiego w sprawie zakazu rozprowadzania podręczników szkolnych. Jest to wręcz zabronione. Pismo to zostanie przekazane dyrektorom szkół.
Ad.3
Przewodniczący przywitał przybyłych przedstawicieli Agencji Rolnej w Malborku .

Następnie głos zabrał  Pan Kornacki, kierownik Agencji w Malborku, który  podziękował za zaproszenie oraz przeprosił za spóźnienie.

Prosił rolników aby zgłaszali swoje pytania   do których on się  ustosunkowuje. 

M. Kazimierski – poruszył temat gruntów agencyjnych we wsi Okrągła Łąka,  gdzie 90 % to nieużytki /wielkie chaszcze/. Melioracja nie będzie nic robiła, ponieważ agencja nie płaci składek. Twierdzi,  że nikt  ze wsi  nie złożył wniosku  o dopłaty z dzierżawionych gruntów, ponieważ  brakuje numerów działek. Tydzień temu był  człowiek z Agencji, który próbował odnaleźć działkę. Agencja nie płaci ubezpieczeń za swoje grunty i jak zwierzyna leśna wyrządzi szkodę rolnikowi to Koła Łowieckie  nie wypłacają odszkodowań dla rolników.

Wójt powiedziała, że wpływają uwagi od rolników, którzy nie mogą  zastać pracownika Agencji. Pracownicy nie  znają granic działek. Twierdzi, że polityka Agencji jest zła w stosunku do wydzierżawiania  gruntów. W Okrągłej Łące  są grunty,  którymi nikt nie chce się zając. Trzeba wprowadzić system, który będzie umożliwiał spotkanie Agencji z rolnikami. .Rolnicy mają  trudności aby dojechać do Agencji w Malborka.
J.Piskor – stwierdził , że dzierżawi grunty od Agencji i  chciał jeszcze dodzierżawić grunty lecz nie mógł tego zrobić  bez obecności  żony.  Agencja uważa, że powinien   on podać się egzekucji razem z żoną bo takie obowiązują  przepisy. Kilka razy już był w tej sprawie w Agencji i nie może  nic załatwić. Pan Piskor uważa, że jeżeli jest on długoletnim dzierżawcą, nie powinno mu się utrudniać dalszej współpracy. Jego zdaniem powinna wystarczyć opinia o danym rolniku, a nie poddawanie się egzekucji. Uważa, że przedstawiciel Agencji wyjaśni mu tę sprawę.                                        
J.Bendyk - pracownik Agencji  przywiózł  do sołtysa ogłoszenie o sprzedaży działki,ale nie wiedział  gdzie ta działka jest położona. P.Bendyk powiedział że dzierżawi z Agencji  grunty  na których nic nie chce rosnąć, ciągle stoi tam woda. Uznał, że nie będzie płacił czynszu za te grunty.
A.Zorena- przychyla się do sprawy aby raz w tygodniu pracownik Agencji był w Urzędzie Gminy w Sadlinkach i załatwiał  formalności z rolnikami.

Łąki nadwiślańskie nie posiadają numeracji. Jeżeli rolnicy mają płacić czynsz to muszą wiedzieć  za które działki. Natomiast jeżeli chodzi o grunty po peegierowskie to wszystkim wiadomo, że dobre grunty zostały już  rozprzedane  a  zostały   tylko te złe, których nikt nie chce użytkować
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M. Grzyb zwrócił się z pytaniem  ile gruntów Agencja posiada na terenie gminy i ile z tego dzierżawią rolnicy?. 
P. Kornacki – stwierdził,  że  jesteśmy tu na tej sesji po to aby wspólnie rozwiązywać problemy. Wyjaśnił sprawę informując, że  grunty atrakcyjne zostały wydzierżawione, natomiast pozostały grunty złe i tych  nikt nie chce wydzierżawiać. Agencja jest na etapie inwentaryzacji gruntów robiony jest spis inwentaryzacyjny. Jeżeli będzie zrobiona inwentaryzacja to odbędzie się spotkanie   z przedstawicielami gminy i wspólnie ustalimy, które grunty da się w jakiś sposób użytkować. Proponuje, aby do końca września spotkać się z władzami gminy w celu ustalenia tych kwestii.  Jeżeli chodzi o kwestię prawną to proszę aby nie próbować wyszydzać,  lekko traktować prawo  .Wymogi prawne są takie  gdyż jest to zabezpieczenie  dla Agencji. Nie należy sprawy traktować jako szykanowanie. Zgódźmy się z pewnymi zasadami. Uważa, że jest to złe ale miejmy świadomość że takie jest obecne prawo. Treść umów zmieniła się i gwarantują one skuteczny interes Agencji Prawdą jest, że rolnik musi być z żoną aby wydzierżawić grunt gdyż  muszą podpisać  umowę.

Jeżeli chodzi kontakt rolników z Agencją to odbędzie  się spotkanie  Agencji z władzami gminy .

J.Piskor- stwierdził, że czuje się obrażony, ponieważ Agencja traktuje go jak oszusta.  Zatrudnia  się radcę prawnego, który  bierze duże pieniądze za obsługę a lepiej byłoby te pieniądze przekazać na wznowienie numeracji działek. Należałoby rozgraniczyć dzierżawców, którzy  dzierżawią duże areały  od tych małych dzierżawców.

M.Król –jeżeli rolnik jest chętny do wydzierżawienia  gruntu  to nie należy mu tego utrudniać. W ubiegłym roku złożył podanie do Agencji o wydzierżawienie łąk nadwiślańskich i do dziś nie otrzymał odpowiedzi na podanie .

M. Kazimierski – twierdzi,  że on też jest w takiej sytuacji, ponieważ  złożył podania do Agencji i nie otrzymał odpowiedzi.

Kierownik zobowiązał się osobiście sprawdzić tę sprawę i udzielić rolnikom odpowiedzi.
P. Żyła  spytał czy istnieje możliwość aby pracownik Agencji był w Urzędzie Gminy Sadlinki obecny przynajmniej raz w tygodniu i załatwiał sprawy rolnikom.
J.Piskor  stwierdził, że jest daleki  stosowania takich metod jakie stosuje Agencja ponieważ jest to bardzo uciążliwe dla rolników.
Pan Kornacki osobiście  zadeklarował się, że będzie robił wszystko aby współpraca  rolników z Agencją była lepsza.
Przewodniczący spytał czy może Pan administrator zdeklarować się aby Pan Kazimierski mógł poinformować rolników w Okrągłej Łące o wykaszaniu ugorów.

Kornacki- ,, tak” powiedział Pan administrator ,rolnicy mogą  kosić te ugory..
M.Król spytał czy na dodzierżawianie  gruntów nie można uprościć procedur podpisywania umów.

Kornacki  odpowiedział, że takie są przepisy i na razie nie można nic zmienić.

P. Żyła – zauważył,  że  wielu jest rolników, którzy   użytkują łąki nadwiślańskie bez umów.
Przewodniczący podziękował przedstawicielowi Agencji za udział w sesji i poprosił o lepszą współpracę z rolnikami.

6

Ad.10

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę  Nr XVI/99/2004  Rady Gminy Sadlinki  z dnia 29 czerwca 2004 r  w sprawie zatwierdzenia taryf obejmujących ceny i stawki opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Z .Krajewski  zaproponował aby przedstawione stawki w projekcie uchwały obniżyć i tak w pkt.1 do kwoty 2,10 w pkt. 2 do kwoty3,30 w pkt.3 do kwoty 2,00.

M. Grzyb chciałby się dowiedzieć co jest zawarte  w 7 % podwyżce.
Odpowiedzi udzielił  Tadeusz Kawka  wyjaśniając, że  wzrosła stawka VAT w działalności  8 %. Proponuje taką podwyżkę  bo jeżeli nie wyrobi  się z kosztami  to będzie musiał wystąpić do samorządu o dofinansowanie na pokrycie kosztów energii.

P.Żyła proponuje, aby w pkt 1 pozostawić kwotę 2,10.

T.Kawka wyjaśnił, że jest to największa grupa odbiorców i ustawa zobowiązuje do wymiany  wodomierzy.
E. Pazdan  spytała co będzie z osobami które nie mają liczników ?

T.Kawka  - w ciągu 3 miesięcy będzie starał aby wszyscy odbiorcy   mieli zainstalowane wodomierze.

J.Piskor spytał czy jeżeli  zwiększyłaby się  liczba odbiorców ,czy koszty rozłożyłyby się ?
T.Kawka odpowiedział, że każde urządzenie ma swoją moc, a  w Sadlinkach pracują urządzenia  na granicy wytrzymałości . Zwiększenie przepustowości  stacji  obniży jakość wody Sadlinkach.
E.Pazdan – ile procent z podwyżki wody będzie przeznaczone na  uzdatnianie wody ?

stwierdziła , że niepokoi ją jakość wody.

T.Kawka  poinformował, że w Urzędzie Gminy są wyniki badań wody. Jakość wody na pewno się  zmieniła. Na podwyżkę składają się m.in. podwyżka energii ,wszelkie naprawy oraz wzrost wyprodukowania 1m3 wody. 

T.Mikulski  spytał jaki procent wody jest wydobyty a jaki spożytkowany.

T.Kawka odpowiedział , że 30 % idzie na płukanie sieci ,natomiast 70 % do odbiorców.
Przewodniczący zaproponował przegłosowanie kolejno stawek  i tak :

1/ woda licznikowa zaproponowaną  kwotę  2,20  - odrzucono, kwotę 2,15 odrzucono, kwotę 2,11  przyjęto gdzie10 osób głosowało z przyjęciem stawki natomiast 3 osoby wstrzymały się od głosu. 
2/ woda bez licznika - kwotę 3,35 za przyjęciem głosowało 8 osób za,  5 osób wstrzymało się od głosu.

3/ odprowadzanie nieczystości kwotę 2,10 – 8 osób głosowało za 5 wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący przedstawił ponownie projekt uchwały z wyżej przegłosowanymi kolejno przez radnych stawkami.
 Uchwała  Nr XVI/99/2004  Rady Gminy Sadlinki z dnia 29 czerwca 2004 roku została jednogłośnie przyjęta przez 13  radnych uczestniczących  w  posiedzeniu.
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Ad.13 

Przewodniczący Rady przedstawił plan pracy Komisji Organizacyjno – Budżetowej Rady Gminy Sadlinki na 2004 rok.
Za przyjęciem planu głosowało 12   radnych 1  radny wstrzymał  się od  głosu.
Przewodniczący zaproponował aby na następną sesje zaprosić przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego który miał być na dzisiejszej sesji oraz przedstawiciela firmy ,która remontuje wały nadwiślańskie we wsi Kaniczki.
J.Piskor – wieś Karpiny została  uhonorowana  i powinna  nie lekceważyć udziału w wyborach do Parlamentu Europejskiego. Wspomniał, że jeżeli ktoś czuje się obrażony to chętnie spotka się na wokandzie sądowej.
M. Król – zwrócił się z prośbą aby wpłynąć na firmę która remontuje wał przeciwpowodziowy  i  przewozi masę do uszczelniania aby przewoziła tą masę inną trasą a nie szosą przy wale, ponieważ są to wielkie ciężary i niszczy się asfalt.
Wójt odpowiedziała , że porozmawia z firmą na ten temat.

J.Piskor zapytał w sprawie wyjazdu komisji Ochrony Środowiska  w celu obejrzenia oczyszczalni ścieków.

Wójt odpowiedziała ,że ustali wyjazd  z radnymi.

M .Grzyb- spytał w sprawie pozyskiwania środków unijnych i podatku VAT .

Wójt odpowiedziała, że jeszcze nic na dzień dzisiejszy nie jest wiadomo.

Przewodniczący podziękował wszystkim zebranym na  sesji życząc dużo zdrowia i słońca

na  wakacje.

Przewodniczący Rady Gminy Sadlinki zamknął obrady sesji poprzez wypowiedzenie słów ,,Zamykam  XVI Sesję Rady Gminy Sadlinki „.

Godz.12.15

Protok.T.Gadomska 
