                                                                Protokól

               z XX Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 8 grudnia 2004r.

Obrady XX Sesji o godz.9-tej rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz. Przywitał radnych i zaproszonych gości.

Ad.1

Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad, gdyż w sesji uczestniczy 14 radnych /nieobecny radny M.Król/.

Przedstawił porządek obrad przesłany radnym.

Wnioskuje aby po  pkt.10  wprowadzić do porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  dla p.Rydel. Komiska Oświaty przedstawi opinię.

Za wprowadzeniem tego tematu do porządku obrad radni głosowali jednogłośnie.

Skarbnik występuje o wprowadzenie do porządku obrad  podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Radlinki na 2004r. przedstawionych na posiedzeniu komisji w dniu wczorajszym.

Przewodniczący rady poinformował, że nie będzie przedstawiciela Urzędu  Marszałkowskiego i proponuje zmiany w budżecie ująć w pkt.2.

Będzie wystosowane pismo do Marszałka o nie przybycie przedstawiciela UM na sesję.

Przegłosowano jednogłośnie  następujący porządek posiedzenia:

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r.

3. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych między sesjami.

4.Interpelacje i zapytania radnych.

5.Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego.

6.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

7.Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości.

8.Podjecie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

9.Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od posiadania psów, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności.

10.Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej.

11.Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

12.Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

13.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14.Wolne wnioski.

15.Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Skarbnik Gminy przedstawiła szczegółowo wprowadzone zmiany w budżecie.

Po przedstawieniu zmian w budżecie, dyskusji i wyjaśnieniach, przewodniczący odczytał uchwałę Nr XX/116/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2004r. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie /obecnych na sesji 14 radnych, ustawowy skład rady-15 radnych/.

Ad.3

Wójt poinformowała o złożonej wizycie w Urzędzie Marszałkowskim, celem uzyskania informacji na temat złożonych wniosków. Dopiero pod koniec stycznia będzie informacja czy 
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otrzymamy środki. Do 2006r. będziemy zobowiązani dostosować SUW Sadlinki do wymogów Unii Europejskiej.Uwzględniono w projekcie budżetu wodociągowanie.

Poza tym realizowała sprawy bieżące.

Ad.4

P.Żyła zgłasza potrzebę wodociągowania m.Bronisławowo

Wójt odpowiedziała, że Bronisławowo to następna wieś do wodociągowania. Trzeba coś skończyć aby następne realizować. W 2005r. planuje wykonanie projektu.

J.Piskor wnioskuje o sporządzenie harmonogramu zebrań wiejskich. Zebrania z udziałem sołtysa,przewodniczącego rady,pracownika UG. Może być o charakterze szkoleniowym.Podać co zrobiono we wsi.

Pomysł z garażami jest dobry, ale nie doliczyliśmy się garaży, czy 16 czy 18? Może Komisja Rewizyjna sprawdzi.

Jak daleko jest szlakowanie ,co zgłaszał na poprzedniej sesji?

D.Jasińska zapytała na posiedzeniu komisji o ginekologa. Wie, że ginekolog zwrócił się do p.wójt o kontynuowanie usług. Ma odpowiedź na pismo UG. Ginekolog musiałby podpisać umowę z NFOZ i mieć umowę najmu. 50,- zł wizyty prywatne,nie każdą kobietę stać.

Ad.5

Przewodniczący rady podał propozycję wójta 34,-zł stawkę podatku rolnego na 2005r.

M.Tumiłowicz występuje o utrzymanie wysokości stawki tegorocznej 1 q żyta.  31 zł.

Z.Strzelczyk apeluje  również o nie podwyższanie ze względu  na zwyżkę kosztów produkcji, spadek cen, nie opłacalnością produkcji. Jeśli sytuacja poprawi się w przyszłym roku to można pomyśleć o podwyżce.

Za 34,-zł głosowało 9 radnych, , przeciw 4 ,1 radny wstrzymał się od głosowania.

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr XX/117/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych , 3 radnych wstrzymało się od głosowania.

Ad.6

Przewodniczący rady podał stawki  podatku od nieruchomości zaproponowane na posiedzeniu komisji. Odczytał uchwałę Nr XX/118/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Ad.7

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr XX/119/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie zwolnienia w podatku od nieruchomości. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Ad.8

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr XX/120/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Ad.9

Radni jednogłośnie przegłosowali aby nie podwyższać stawki podatku od posiadania psów. Będzie obowiązywała nadal stawka 25 zł od 1 psa.

Ad.10

Również radni przegłosowali jednogłośnie aby nie podwyższać stawki opłaty targowej. Będzie obowiązywała nadal stawka 50 zł.

Ad.11Przewodniczący rady  wystąpił aby Komisja Oświaty przedstawiła opinię na temat zbycia nieruchomości dla apteki.
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E.Pazdan-przewodnicząca komisji odczytała protokół wraz z opinią nt zbycia nieruchomości dla p.Rydel, wyłączając pomieszczenia wc.

J.Piskor zabrał głos w sprawie prowadzenia działalności przez aptekę /nie są robione leki, nie pracuje 24 godz/dobę/ Teraz jest potrzebny korytarz. To nie zakusy na gminę, radę i p.wójt?

P.Wilczyński mówił, że ośrodek będzie sprzedany. Nie zamykajmy sobie drogi. Po 2 latach nieobecności ośrodka powierzchnia zmniejszyła się o 20 m. Wniosek należy odrzucić, to nas nie uzdrowi.

P.Zyła uważa, że apteki mają takie przepisy, to jak inaczej podejść?

Wójt wcale nie jest za tym aby sprzedawać większą, czy mniejszą część ośrodka. Nie robi dla pieniędzy. Kiedy sprzedawano aptekę nie wiedziano jakie będą wymogi unijne. P.Rydel ma sklasyfikowaną aptekę typu B-wiejską. Jest określona powierzchnia. Jeśli chcemy mieć aptekę na stałe, to naszą rolą jest zgodzić się, oczywiście bez wc.To nie jest robienie komuś przyjemności.

J.Piskor krytykuje, że nie ma podjazdów, w soboty nieczynna.

Wójt odpowiedziała, że p.Rydel będzie otwierała w soboty po Nowym Roku dla sprawdzenia.

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr XX/121/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,1 radny wstrzymał się od głosowania, 2 radnych przeciwnych.

Ad.12

Protokół z obrad poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.13

Wójt wystąpiła do radnych o wyrażenie zgody na ujęcie do porządku obrad sesji podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielanych przez Wójta Gminy w roku 2005r., którą przedstawiła wczoraj na posiedzeniu komisji.

Przez nieuwagę nie wystąpiła na początku obrad sesji o ujęcie w porządku obrad dzisiejszej sesji. Suma się zwróci, jest to pożyczka.

Radni nie wnieśli uwag.

J.Piskor zapytał czy zalicza się to do długu publicznego?

Skarbnik odpowiedziała, że mieścimy się w limicie. Będzie to uwzględnione w budżecie.

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr XX/122/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielanych przez Wójta Gminy w roku 2005.Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Wójt poinformowała, że szlaka będzie wożona na wiosnę, przetargi również przeprowadza się o tej porze. Grudzień to nie okres do naprawiania dróg.

J.Piskor występuje o nawiezienie szlaki na podjazd w Olszanicy  od p.Wiśniewskiego w kierunku Sadlinek.

D.Jasińska widziała, że sami mieszkańcy nawozili szlakę.

Wójt dodała, że nikt z mieszkańców nie był w tej sprawie. Na wiosnę podsypiemy też piaskiem.

Harmonogram zebrań wiejskich będzie opracowany nie wcześniej jak po spotkaniu z sołtysami –koniec I-II-do marca. Ważną rolę odgrywa decyzja o przyznaniu środków, musi z czymś wyjść. Harmonogram przedstawi radzie.

Ginekolog- nie podjęła decyzji,gdyż starosta złożył wniosek dotyczący zlokalizowania  Domu Dziecka w OZ Sadlinki. Wiedząc, że będą posiedzenia komisji i sesja w listopadzie, udzieliła p. Kozłowskiemu odpowiedzi, lecz nie była to odpowiedź negatywna. Odczytała ostatnie zdanie  z udzielonej odpowiedzi na pismo. P.Turoń miał być ze wszystkimi specjalistami i była w takiej sytuacji, że nie mogła zdecydować, lecz odłożyć decyzję. Jutro pojedzie sama do p.Kozłowskiego.
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On nie tworzy nowego ośrodka , lecz poszerza działalność. Nie będzie płacił czynszu, to jakie koszty będzie ponosił?

Po dzisiejszej sesji nie zapadła decyzja o utworzeniu Domu Dziecka w OZ w Sadlinkach i p. Turoniu. Na poszerzenie działalności zgłasza w każdej  chwili wniosek do NFOZ.Jest to interes gminy.

Z.Strzelczyk przestaje rozumieć” lekarz sam przychodzi i mówi nie”. Na sesjach nie było tematu ośrodka zdrowia, co skonsultowano? Nie byłoby tematu gdyby nie interpelacje.

Wójt ponownie wyjaśnia, że lekarz miał wejść z całą działalnością, jak mogła z innym lekarzem zawierać umowę. Zawsze się konsultuje. Pismo jest wyraźne, odkłada się pewne decyzje. P.Turoniowi nie pozwolono wejść na ten teren.

Garaże-z ilością mogła się mylić. Jest wydana decyzja, cała dokumentacja jest ponownie złożona na podział.Jest prawomocna. Można sprzedawać, ale żeby nie robić zastoju-wydziarżawiamy. Kwota 42 zł z VAT. Dzierżawa daje najemcy możliwość zakupu.

P.Wilczyński budował garaże jak chciał, my musimy mieć granice.Cała procedura trwała. 7 tys.wycena rzeczoznawcy + 22 % VAT.

S.Bulkowska podała , iż powierzchnia garaży wynosi 15,4m. Naszych jest 16 na dzisiaj. W całym ciągu jest 18. Gmina wystawiła wcześniej działki do sprzedaży,jedną wykupiła pSzuflicka . Wybudowała garaż w środku. Zrobiliśmy nowy dokument i podzielono działki tak jak biegną ścianki garażowe. 2 garaże wyłączone na dzisiaj ( 1 p.Szuflickiej, 1 p.Wilczyńskiego wykupiony od p.Szuflickiej na AWIOCENTRUM). 16 do sprzedaży przez UG. Prawie wszystkie garaże są wydzierżawione.

Ad.14

Przewodniczący rady odczytał pismo radnego Mielniczka w sprawie zwoływania obrad sesji i komisji o godz.10-tej, gdyż nie ma możliwości dojazdu na godz 9-tą.

Niech radni zdecydują.

D.Jasińska  - p.radny nie ma dojazdu. Proponuje aby przewodniczący pojechał do Kaniczek i zabrał p.radnego.

E.Pazdan proponuje przegłosować czy 10-ta jest dobrą godziną .Osobiście dla radnej dobrą godziną jest  rozpoczynanie posiedzenia komisji o godz.13-tej.

J.Piskor-porządek-komisje o określonej godzinie i sesja też. Są zamiany godzin i szybko odbywają się posiedzenia komisji i sesji. Ma prawo skonsultować po komisji.

P.Żyła przypomina, że w poprzedniej kadencji sesje odbywały się we wtorek.

Przewodniczący proponuje przegłosowanie.

M.Kazimierski  -może radny spóźnić się 15-20 minut. Nikt nie będzie miał uwag.

PŻyła występuje o nie zwoływanie wspólnych posiedzeń komisji.

Wójt uważa, że wspólne posiedzenia komisji niech będą nada, a później komisje mogą spotykać się samodzielnie.

J.Piskor mówi o równości komisji. Jakie koszty komisji związane ze sprzedażą pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia.

Komisja Rolnictwa—nikt się nie pytał o podatek.” Lekceważenie ,podpieramy się komisją”.Komisja Rolnictwa nie ma prawa mówić o cenie.

Wójt przypomina, że rolą radnego jest inicjować spotkania. Wójt nie może narzucać. Jest program. Nikt nie zaprzeczył kiedy p.Pazdan wyszła z wnioskiem o skonsultowanie przez Komisję Oświaty. W statucie są zapisy. W trudnych decyzjach można spotkać się i skonsultować.

M.Paliwoda proponuje odbywanie wspólnych posiedzeń komisji 5 dni przed sesją ,a później poszczególne komisje, celem przedyskutowania pewnych trudnych spraw.

Wójt dodaje, że należy mieć wyczucie jak rozwiązać sprawy najlepiej.
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J.Piskor wnioskuje o wyjazd delegacji do Urzędu Marszałkowskiego.

M.Kazimierski uważa, że panowie są zobowiązani przyjechać, są dla nas.

Przewodniczący rady wystosuje pismo do Marszałka.

Kolejna sesja 29.12.br. Jest uciążliwe , kiedy posiedzenia komisji i sesji odbywają się w tym samym dniu.

J.Piskor – mało widoczna Komisja Rewizyjna. Jakie wnioski po kontrolach? Należałoby wyjść na zewnątrz. Aby była aktywniejsza.

Z.Krajewski odpowiedział, że komisja ma program, ale i pewne ograniczenia. Sporządzi zestawienie wniosków. W statucie są wyszczególnione zadania Komisji Rewizyjnej i tego się trzyma.

E.Pazdan poinformowała, że 4.12.br na ul.Spółdzielczej zapaliło się światło. Dziękuje p.wójt  za starania.

M.Kazimierski potwierdza, że w Okrągłej Łące dużo zrobiono-szlaka na drogi, remont drogi od p.Kopeckiego do Wełcza, drogi gminnej. Wieś jest zadowolona.

M.Grzyb przypomina o koleinach, miały być zrobione.

Wójt poinformowała, że wysłano pismo ostrzegawcze do PKP, że budynek grozi zawaleniem. Chyba kupimy krzewy aby osłonić zeszpecony budynek. Z wypowiedzi dyrektora wynika, że najlepiej byłoby aby gmina wymalowała budynek.

J.Piskor zgłasza nie zabezpieczoną studnię 30m na terenie byłego ZPD.

S.Bulkowska była osobiście na w/w terenie i wystosowane zostało pismo do właściciela p.Świątkowskiego celem niezwłocznego zabezpieczenia Nadzoru Budowlanego do wiadomości.

T.Mielniczek składa wniosek o zaplanowanie na 2005r. 2 lamp dla Kaniczek .

Wójt odpowiedziała, że jest to w budżecie zaplanowane.

Przewodniczący rady przypomniał o opracowaniu planów pracy komisji na 2005r.

Złożył życzenia świąteczne.

Ad.15

Przewodniczący rady zamknął obrady XX Sesji Rady Gminy Sadlinki o godz.10,55.

                                                                                                   Przewodniczący Rady

                                                                                                   Mirosław Zdankiewicz

Protok.M.Gerke

