                                                                    Protokół
                   z XXIII Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 3 marca 2005r.

Obrady XXIII Sesji Rady Gminy Sadlinki rozpoczął przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz .
Przywitał radnych i zaproszonych gości.

Ad.1

Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad, obecnych jest 13 radnych, 2 radni spóźnią się. Przedstawił porządek obrad przesłany radnym. Wyjaśnił, że uchwały wymienione w pkt.8-10 porządku obrad  zostały ujęte w jednej uchwale ustalającej wysokość wynagrodzenia nauczycielom, a regulaminy wynagradzania będą stanowiły załączniki do uchwały. Taka była wola przedstawicieli związków zawodowych, więc przygotowano uchwałę w takim układzie.

Pani wójt wyjaśni dlaczego uchwała nie będzie dzisiaj podjęta.

Wójt wyjaśniła, że prowadzono konsultacje ze związkami zawodowymi w sprawie regulaminów nagradzania i nie doszło do podpisania porozumienia. Na prośbę przedstawicieli związków przygotowano 1 uchwałę, a regulaminy stanowią załączniki do tej uchwały.

Odbyły się 3 spotkania ze związkami-p. I.Koralewską i p.G.Piwar-Więcek. Ustawa nakazuje aby przed podjęciem regulaminu przez Radę Gminy, przeprowadzone zostały uzgodnienia ze związkami zawodowymi. Każdy chce jak najwięcej, zgodność była w zakresie wszystkich dodatków, przedstawiciele związków wyrazili jednoznaczne stanowisko aby przyznać dodatek motywacyjny, który ma jakby funkcję prestiżową zdaniem związków. Regulamin wynagradzania nie został przyjęty przez związki.
Przewodniczący dodał, że nie doszło do podpisania porozumienia ze związkami i nie można dzisiaj podjąć uchwały.

J.Piskor uważa, że powinna być dzisiaj dyskusja na te tematy.

Przewodniczący odpowiedział, iż będzie to możliwe w punkcie wolne wnioski.

Radni przyjęli jednogłośnie następujący porządek posiedzenia:

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.
2. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikat.

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia godzin otwarcia oraz zamykania placówek handlu            detalicznego i zakładów gastronomicznych na terenie Gminy Sadlinki.

6. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XIII/82/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 kwietnia 2004r. w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Sadlinki.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

8. Przyjęcie protokółu z obrad XXI i XXII sesji.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10.Wolne wnioski.
11.Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Wójt przedstawiła sprawy realizowane między sesjami tj.od dnia 29.12.2004r.:
-sprawy PKP-organizowane jest forum komunikacyjne 22.03.2005r. w Kwidzynie wspólnie z wójtem i starostą, na które zostaną zaproszeni przedstawiciele samorządów ,Urzędu Marszałkowskiego, przedsiębiorstw, firm przewozowych. Dotyczy połączeń  z woj.kujawsko-pomorskim, warmińsko-mazurskim,Prabutami, gdzie nie zatrzymuje się większość pociągów. Organizatorzy chcą wywołać dyskusję na temat przewozów. Poprawiono skomunikowanie pociągów z Toruniem i  Grudziądzem. Chodzi o przyszłość kolei
Otrzymaliśmy z Urzędu Marszałkowskiego pismo o dofinansowanie przewozów-zakupu autobusu szynowego, który miałby jeździć na naszym terenie.
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Projektuje w Środowiskowym Domu Samopomocy przedszkole-wykonał to architekt który projektował GOK. Będzie mogło przebywać w nim ok.40 dzieci. Poprawi się wizerunek obiektu.  Koszty utrzymania będą też mniejsze.Nie wiemy jeszcze co z Kontraktem Wojewódzkim.

Odbyło się spotkanie w Towarzystwie Rozwoju Powiatu.

23.01.2005r. była z wizytą w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie remontu dróg wojewódzkich. W powiecie niewiele się remontuje dróg wojewódzkich. Chodzi o remonty dróg 611, 612, Okrągła Łąka – Gardeja.
Uczestniczyła w 3-dniowym seminarium organizowanym przez Powiatową Radę Zatrudnienia-wybrana została przewodniczącą tej Rady.

1.02.br – spotkanie starosty z wójtami.

4.02.br. odbył się w Sadlinkach Gminny Turniej Piłki Halowej drużyn wiejskich, w którym uczestniczyły 4 drużyny. 

Spotkała się z dyr.Pawłowskim  z Departamentu Rozwoju Regionalnego w sprawie złożonych wniosków o dofinansowanie.

11.02. spotkała się z dyrektorami szkół.

Odbyła się odprawa roczna Komendanta PPolicji połączona z otwarciem Posterunku w Sadlinkach po przeprowadzonym remoncie 9 koszt 100,-zł0.

12.02.br odbyło się zebranie OSP w Bronisławowie połączone z zebraniem wiejskim.

Uczestniczyła  dnia 17.02.br. w spotkaniu dot.oświaty w Gdańsku, w którym uczestniczyły osoby z Warszawy , niewiele mające do powiedzenia.

Dodała, że z 1% rezerwy otrzymamy 0,6%, sama subwencja jest mniejsza o 28%. Gmina dopłaci w 2005r. do oświaty 1.100 tys.zł, w 2004r. dopłacono 600 tys.zł.

Jest zapis w protokóle ze spotkania wójta z przedstawicielami związków o 1,5 dodatku motywacyjnym od 2006r. Nauczyciele mówią, że dodatek może otrzyma kilka osób, a dzisiaj z nadgodzin korzysta więcej nauczycieli. Będzie dodatek przyznany za szczególne zasługi.
W tym roku subwencja nas zaskoczyła, prosiła związki o zgodę na przyznanie tego dodatku od 2006r.

22.02.br odbyło się spotkanie z sołtysami, ustalono terminy 3 zebrań wiejskich. Pozostali sołtysi podadzą terminy do końca kwietnia. Taka była umowa.

M.Gerke podała terminy 3 zebrań tj. w Nebrowie, Wiślinie i Grabowie.

Ad.3

J.Piskor  stwierdził, że ta wiosna to koncert życzeń. Wszystko się obieca. Kiedyś rozkład jazdy pociągów był zmieniany 26.05., obecnie 2-3 razy do roku. Nie spodziewajmy się rewelacji po spotkaniu. W sprawie drogi wojewódzkiej też nie będzie rewelacji. Kurator przy otwarciu hali też obiecał, że przekaże środki. Jesienią będzie inna opcja, inne rozwiązania, nie łódźmy się.
Zebrania wiejskie-p.wójt z sołtysami uzgodniła terminy zebrań, w Okrągłej Łąze i Bronisławowie zebrania już były. Należałoby wszędzie zrobić-są sukcesy.

D.Jasińska wniosła uwagi na temat terminów zwoływania sesji i komisji, kiedy to na ostatnie posiedzenie komisji otrzymała zawiadomienia na 2 dni przed terminem odbycia. Istnieją wówczas problemy z uzyskaniem urlopowania przez zakład pracy. Składa wniosek o opracowanie harmonogramu posiedzeń , gdyż tak nie może być.

Zadała pytanie , czy lampa w Białkach to atrapa? , czy śmiech? Lampa jeszcze się nie paliła k.p.Lubeckich,p.Pazdan widziała.

Z.Strzelczyk zapytał co z budową oczyszczalni w Wiślinie?

W Nebrowie nie działa połowa lamp ulicznych.
                                                                         -3-

Piłka halowa w Sadlinkach, turniej odbywał się w budynku gminnym z udziałem mieszkańców gminy. Nie wszyscy byli wpuszczeni, gdyż chodziło o zapłatę wpisowego w wysokości 20,- zł.

M.Paliwoda zapytała czy ustalony został plan naprawy dróg gminnych?

Jaki jest plan dot.naprawy drogi żwirowej w Glinie, dojazdowej do siedlisk mieszkańców?

P.Żyła zapytał o pomieszczenie dla pielęgniarki w Nebrowie. Czy podpisana jest umowa z lekarzem?

Z.Krajewski zapytał czy w budżecie są pieniądze na poprawę zatoczki w Białkach?

D.Jasińska – sprawa ginekologa?

H.Baliński zapytał o nawiezienie szlaki na drogę gminną  Radzik Skonieczek do płyt?

M.Paliwoda zapytała , gdyż nasunęło się pytanie po wypowiedzi p.wójt, iż za szczególne osiągnięcia nauczyciele otrzymają 1,5% dodatku. Ile to jest kwotowo dla 1 nauczyciela?
Ad.4

Przewodniczący Rady przedstawił propozycję zastosowania bonifikat przedstawioną na posiedzeniu komisji. Przypomniał, że jest 26 lokali stanowiących własność gminy.

Wójt poinformowała o rezygnacji ze swojej propozycji, rozdzielność ze względu na rok budowy została. Są 3 nowe budynki ( 2 w OZ i 1 w ŚDS) o wyższym standardzie-zniżka do 20%, starszych budynków zniżka do 50%. To wyjście dla mieszkańców, aby mieli możliwość wykupu.

PŻyła zapytał o lokale wybudowane przed 1980?

Przewodniczący odpowiedział, iż są to budynki nadleśnictwa.

M.Kazimierski  wie, że mieszkańcy mają pierwokup i jak nie wykupią budynki będą niszczały. Wie, że niektórzy nie wykupią, bo nie mają pieniędzy. Możemy obniżać i tak nie wykupią.
Przewodniczący odpowiedział, że obecnie podejmiemy uchwałę o zastosowaniu pewnych zniżek, od czegoś trzeba zacząć.

Wójt zgadza się ze stwierdzeniem, że nikt nikogo nie zmusi do wykupu. Są różne rodziny- dbające i dewastujące. Od 2001r. czynsze nie były podnoszone, może nieznacznie podnieść? Kiedy będą zastosowane bonifikaty,wówczas opłaci się płacić w ratach za zakup mieszkania, aniżeli płacić zwiększony czynsz. Na przyszłą sesję może przygotować  jakiś wskaźnik podwyżki. Dużo podwyższać nie możemy.

J.Piskor podaje ,iż są to budynki wolnostojące z działką. Są tacy, którzy za działkę atrakcyjną zapłacą dobrze.

M.Kazimierski uważa, że najgorzej jest w bloku, bo nie wszyscy dbają. Jak to rozwiązać?
Są to śmieszne pieniądze .

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIII/125/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 3 marca 2005r. w sprawie udzielenia bonifikat. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5

Przewodniczący Rady podał, że  zmiana jak już wspomniano na posiedzeniu komisji dot.pkt.4 uchwały tj. godzin otwarcia stacji benzynowych całodobowo. Odczytał uchwałę Nr XXIII/126/2005 Rady Gminy Sadlinki  z dnia 3.03.2005r.  w sprawie określenia godzin otwarcia oraz zamykania placówek handlu detalicznego i zakładów gastronomicznych na terenie gminy Sadlinki.
J.Piskor w uchwale nic nie mówi się o imprezach zamkniętych. Kto będzie egzekwował godziny otwarcia?

Wójt wyjaśniła, że na imprezy wydaje się odrębne zezwolenie, gdzie określa się godziny otwarcia. Natomiast godziny handlu są wiele krótsze, aniżeli w uchwale. Jeśli powstaną inne sklepy i będą dłużej pracowały, wówczas uchwała zostanie zmieniona.
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Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.6

Przewodniczący Rady podał,iż na posiedzeniu komisji zaproponował przyznanie p.wójt 40% dodatku specjalnego, innych propozycji nie było.

M.Gerke podała, iż p.wójt w 2004r. otrzymywała 20% dodatku specjalnego w kwocie 885,- zł. Zgodnie z § 7 rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostach powiatowych i urzędach marszałkowskich , wójtowi gminy, burmistrzowi, prezydentowi, marszałkowi przysługuje dodatek specjalny w kwocie wynoszącej co najmniej 20% do 40 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego z racji sprawowania funkcji. Dodatek przysługuje bezterminowo. Po podjęciu poprzedniej uchwały w 2004r., prawnik Urzędu Wojewódzkiego wniósł uwagi do przyznania dodatku specjalnego wójtowi na rok, wyjaśniając iż przepisy tak nie stanowią.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że brak jest etatowego stanowiska v-ce wójta, p. wójt wnosi duży wkład pracy, dużo wyjeżdża zabiegając m.i.o środki,ponosi odpowiedzialność za podejmowane decyzje. Jest to ciężka praca i składa ponownie wniosek o przywrócenie 40% dodatku, uważa że jest to zasadne.

P.Żyła składa wniosek o przesunięcie decyzji przyznania dodatku specjalnego wójtowi do kwietnia czasu zakończenia zebrań , otrzymania informacji o otrzymanych środkach, co będzie robione. Nie chce ujmować   
M.Gerke ponownie zabiera głos wyjaśniając, że wójtowi z racji sprawowania funkcji przysługuje dodatek specjalny  w wysokości od 20-40%. Można dyskutować nad wysokością, a nie uzależniać przyznania dodatku od wykonania określonych zadań, przesuwając termin.Przyznanie dodatku jest zagwarantowane w przepisach.
PŻyła uważa, że  wójt jako gospodarz powinna otrzymać dodatek na końcu. „Że głupi regulamin, sprawa z nauczycielami nie domknięta, a przyznajemy p.wójt dodatek.”
Przewodniczący występuje o przegłosowanie wniosku p.Żyły aby podjęcie uchwały przesunąć najpóźniej na m-c kwiecień.

B.Grzyb-sołtys uważa, że jest ustawa gwarantująca przyznanie wójtowi dodatku specjalnego ,który może być przyznany w wysokości ,20,30 czy 40%,a dyskutuje się, że otrzyma kiedy się wywiąże z realizacji określonych zadań. P.sekretarz tłumaczyła.
M.Gerke udzieliła wyjaśnień dotyczących § 7 i § 8 rozporządzenia.

M.Kazimierski „ jak byśmy podważali, zarzucali wójtowi nie wywiązanie się. Wiadomo, że tyle robi na ile wystarcza pieniędzy. Jeśli realizuje plan, nie mamy zastrzeżeń”.

Za wnioskiem radnego P.Żyły o przesunięcie terminu podjęcia uchwały przyznającej dodatek specjalny wójtowi głosował 1 radny.

D.Jasińska składa wniosek o przyznanie 20% dodatku p.wójt, ponieważ p.wójt powinna przekonać,nie kto inny aby dać więcej. To co się wyjeżdża, są delegacje rekompensujące wyjazd służbowy. 40%, trzeba pokazać wsi co się robi . P.wójt nie zawsze wie co odpowiedzieć, czy będzie woda. Nie można utwierdzać.
Wójt odpowiedziała, że nie będzie udowadniała czy jest dobrym wójtem, czy nie. Powiedziała, że woda w Olszanicy będzie. Nie ma decyzji z komitetu sterującego o przyznaniu środków, ale prace będą kontynuowane.Mówiła o tym wcześniej.
Z.Strzelczyk- 20% jakie szczególne osiągnięcia-ochrona zdrowia, 2 ośrodki zdrowia stoją puste, jak dalej da się załatwić. Zrobi się porządek, że budynki nie będą stały puste. Słyszał, że nie będzie dotacji. Oświata, straszna awantura o pieniądze z górnej półki. Podatki apelował aby nie podwyższać Podnieść podatki,  bo budżet jest pusty. Są delegacje i wyjazdy to są płacone. Gdzie się wyjeżdża, co się udało załatwić i co pozyskać?
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Przewodniczący stawia wniosek o przegłosowanie 40% ,jest to wniosek daleko idący. Jeśli nie przejdzie, będziemy dalej dyskutować.

J.Piskor postrzega to inaczej, p.wójt jest sama. Brak współpracy przewodniczącego rady, który powinien pewne rzeczy łagodzić. Powinien być mediatorem. Był przewodniczącym, musiał pewne osoby pojednać P.przewodniczący nie zastępuje p.wójt na spotkaniach., sama wszystkiemu nie da rady, przewodniczący jej nie wspiera.

Przewodniczący zarządził przegłosowanie wniosków, wynik pokaże, kiedy policzone zostaną głosy.

Za przyznaniem 40% dodatku p. wójt głosowało 10 radnych.

Za przyznaniem 20% dodatku głosowało 3 radnych ( p.Strzelczyk, p.Jasińska, p.Paliwoda),radny J.Piskor i P. Żyła wstrzymali się od głosowania.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIII/127/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 3 marca 2005r. o zmianie uchwały Nr XIII/82/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 kwietnia 2004r. w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Sadlinki podając wysokość dodatku 40% i kwotę 1.770,- brutto.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych ,1 radny wstrzymał się od głosowania, 2 radnych głosowało przeciw podjęciu uchwały.

Ad.7

Wójt wyjaśniła, że p. Drewniak z Sadlinek zwrócił się o wykup działki. Sprawa granicy, przy sprzedaży będzie geodeta wytyczał. Działka na poszerzenie siedliska.

J.Piskor dodaje, iż nie jest to działka pod zabudowę. Droga, aby była taka jaka jest. Nie chciałby ucinać kombajnów.

Z.Krajewski  zgłasza wniosek o dołączanie do uchwały kserokopię mapki działki zbywanej.

J.Piskor zgłasza wniosek aby p. Bulkowska wskazała na mapie zbywane działki.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIII/128/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 3 marca 2005r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8

Za przyjęciem protokółów z obrad XXI i XXII Sesji Rady Gminy Sadlinki głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania.

Ad.9
Wójt stwierdziła, że trudno mówić o sobie, wie że nie jest w stanie dogodzić wszystkim. Zadania realizuje zgodnie z planem budżetu. Co z tego ma, że tak dużo jeździ? Nie jeżdżenie to brak kontaktów. Nie wystarczy raz wyjechać. Kiedyś były środki w województwie. Nie od razu widać efekty składanych wizyt. Proszę do tego obiektywnie podchodzić.
Złożyliśmy 3 wnioski o dofinansowanie. Wniosek na wodociąg doszedł do najwyższego pułapu, taka jest procedura. Nie wie czy wniosek przejdzie. Jedzie jutro aby się zapytać czy ten wniosek przeszedł. Poświęca cały czas- soboty i niedziele. Taką funkcję obrała , dla ludzi i przez ludzi. Dali pewien mandat. Nie ma do siebie zarzutów dotyczących ochrony zdrowia. To złośliwość pewnych ludzi, prowadzi rozmowy.P. doktor na sprawy partyjne ma czas, na spotkanie komisji nie przychodzi. Nie podpisała umowy i nie chce rozmawiać. Niw wie co dalej? Już sama nie wie czy chce wynająć Nebrowo. Wydaliśmy pieniądze na remont, powiedziała, że będzie pielęgniarka. Czy wcześniej, czy później lekarz się znajdzie. Są prowadzone rozmowy, proszę poczekać. Nie powie wcześniej, poczekajmy na efekty.
Nie ma osobistego kierowcy, samochodu służbowego-33 tys km rocznie przebiegu prywatnym samochodem. Są to przede wszystkim wyjazdy służbowe. Otrzymuje kilometrówkę, ale nie adekwatną do utrzymania samochodu. Nie o to chodzi,wyjeżdża aby 
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reprezentować gminę, a jednym z zadań jest koordynowanie działań. Jeździ, zabiega, puka gdzie się da. Osoby znaczące pozytywnie się wypowiadają na jej temat. Trzeba z ludźmi rozmawiać szczerze, nie wszystko jest w gestii wójta.Jeśli coś mówi jest zrealizowane.
Burzy w środowisku nauczycieli nie ma, są rozmowy, uzgadnianie. Stara się aby nie uszczuplać, dzieje się wiele dobrego, chociaż nie ma pieniędzy. Chodzi o pozytywizm, słowa tylko dopingują. Ceni sobie szczerość, fałsz jest najgorszy.
Lampy w Białkach-ZE Kwidzyn jest konserwatorem oświetlenia. Nie wiedziała, że lampa się nie świeci. W Nebrowie p.Strzelczyk zgłosiła, że nie świeci. Obecnie w ZE zmieniło się kierownictwo, płacimy duże środki za konserwację. Po raz kolejny zwraca się do radnych o telefoniczne zgłaszanie uwag dotyczących oświetlenia pracownikowi UG i zaraz będzie reakcja.
Zawody, nie wie o czym p.Strzelczyk mówi, nikt przed nikim drzwi nie zamykał. Wpisowego nie będzie , jest temu przeciwna . Pieniądze będą przeznaczone na zakup kolejnych nagród,napojów.

Ginekolog-odpowiedź będzie w II-III, jeśli się nie odezwie „Femina”, to odpowie na kolejnej sesji. Może być inny lekarz-ginekolog.
Jeśli p.doktor odrzuca porozumienie, czy podpisze umowę, czy nie niech odpowie na piśmie. Była podpisana umowa przedwstępna. Pomieszczenia na p-kt pielęgniarski są ładne, Sanepid podpisał.
P.Żyła zapytał czy gmina nie może podpisać z pielęgniarką, która ma podpisaną umowę z kasą chorych? W tamtej poprzedniej umowie były szczegóły, lekarza nic nie kosztuje.

Wójt odpowiedziała, że pielęgniarka musi mieć bezpośredni kontrakt z lekarzem. Pielęgniarka boi się p.doktor. Na to są pieniądze, gmina nie będzie utrzymywała obiektu na dłuższą metę.
P.Żyła wie, że chociaż była podpisana umowa z p.doktor, gabinet nie był otwarty.

Wójt dodała, że p.Pinkowska nie zgłosiła wniosków na piśmie

Wnioski o dofinansowanie budowy oczyszczalni i kanalizacji w Nebrowie odrzucono, w IV ponownie będzie składała. Marszałek powiedział, że jeżeli 1 wniosek przejdzie to będzie sukces. Woda –dofinansowanie jest obecnie w komitecie sterującym.

Kanalizacja w Wiślinie będzie. Jeżeli wniosek , który złożymy w kwietniu nie przejdzie, będzie składany wniosek do WFOŚ w Warszawie i w przyszłym roku  aby otrzymać pożyczkę do 80% wartości zadania. Wnioski o dofinansowaniem nie miały błędów-uwagi dotyczyły dzierżawcy sieci oraz  zasadności budowy oczyszczalni w Wiślinie, kiedy jest w Radlinkach. Nie zamierza z tego zrezygnować. Na 1 wniosek jest 800 chętnych, odrzucono w przedbiegu wiele wniosków. Do 15 kwietnia złożymy. Nawet gdybyśmy otrzymali środki na 3 wnioski to niemożliwe byłoby zaciągnięcie tak dużego kredytu aby zapewnić własne środki.Teraz złożony wniosek będzie do realizacji w latach 2006-2007.

P.Żyła pyta czy realizacja przesunie się w czasie? 

Wójt wyjaśniła, że pod koniec roku będzie wiadomo na temat środków. Jeśli zrobi Olszanicę, jest nacisk na inne miejscowości, również Bronisławowo /zła woda podskórna/. Kto nie zna realiów powie, że wina wójta.

Zatoczka w Białkach-było wyjaśnienie. Wykonawcą był Zarząd Dróg, było spotkanie i wyjaśniano dlaczego tak jest. Chodnik w Białkach jest potrzebny. Przystanek będzie poprawiony na wiosnę, uwagi są w protokóle odbioru. Szkolny autobus też będzie się tam zatrzymywał. 
Nigdy gminnego planu naprawy dróg nie było, sołtysi sukcesywnie zgłaszają. P.Rosińskiej odpowiedziała, że droga będzie naprawiona, nie wie dzisiaj w jakim zakresie.

Droga w Bronisławowie obecnie nie może być remontowana, będzie tam dowieziona szlaka.
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Wójt wyjaśniła, że 7 dni przed sesją dostarczane są zawiadomienia na sesję dla radnych, trudno wówić o szybszym terminie powiadamiania o komisji.

Przewodniczący Rady będzie się starał aby to zmienić.

J.Piskor proponuje ustalić wstępnie, najwyżej p.przewodniczący pojedzie.

Wójt również się postara.

Zebrania wiejskie ustalono dla 3 wsi, pozostałe terminy będą sukcesywnie ustalane po świętach. Nie wszyscy sołtysi chcą zebrania. W Olszanicy będzie zebranie po decyzji Komitetu Sterującego, kiedy będzie informacja o środkach.

Po przerwie o godz.1130 wznowiono obrady sesji.

Ad. 10

E.Pazdan proponuje wypowiedzi dyrektorów szkół  obecnych na sesji. Komisja Oświaty wystąpiła o dodatek motywacyjny, cała komisja głosowała. Aby głosem poparli też dyrektorzy. Najwięcej wie p.wójt o pracy ze związkami zawodowymi, jak przebiegała praca.

Wójt uważa, że lepiej  rozmawiać na posiedzeniach komisji,ale dlaczego nie, odpowie na pytania. Dyrektorzy podlegają wójtowi, rozmawiała o tym na spotkaniach. Dzisiaj spotyka się o godz.1400. Co o tym myślą dyrektorzy, czym dla nich jest dodatek motywacyjny w szkole, czy jest znaczący, jeśli niewielka liczba osób otrzyma? Czy jest bardziej prestiżowy niż kwotowy?

Sołtysi nie bardzo wiedzą o czym mówimy.W 2004r. dopłacaliśmy do oświaty 18%, w tym roku 28%-1.100 tys.zł. W większości gminy dopłacają 15% góra. Subwencji wystarcza, tak twierdzą związki, gdyż 75% to płace. U nas subwencji oświatowej nie wystarcza na płace-102% wydajemy na płace. Podała średnie płace nauczycieli. 3.815,-subwencja-są 4 szkoły, ogółem mniej dzieci, w oddziałach też / poza SP Sadlinki pozostałe oddziały  są niepełne/, dlatego subwencja jest mniejsza. Do średniej płacy nie wchodzi dodatek mieszkaniowy i wiejski. Nauczyciele w wakacje  otrzymują płace średnie z nadgodzinami też.Nauczyciele wcale nie są za likwidacją nadgodzin na rzecz dodatku motywacyjnego, który nie każdy otrzyma.
P.M.Strzelczyk –dyr.ZS w Nebrowie Wielkim uzupełniła, że te kwoty średniego wynagrodzenia wynikają z ustawy, dodatek motywacyjny gwarantuje Karta Nauczyciela. Faktycznie dodatek motywacyjny jest czymś prestiżowym. Szkoły prowadzą działalność pozalekcyjną-ok.40 godzin to  dodatkowe koła i z tych 25 godz. Nauczyciele prowadzą społecznie. Pracują, bo są dobrymi nauczycielami, zależy im na dzieciach. Anglisty nie ma od lat. Są dobrzy nauczyciele, mają oferty pracy, ale zależy im na dzieciach. Nie zgodzimy się aby zabrać coś i dać dodatek. Dodatek motywacyjny to prestiż-narzędzie. Do negocjacji należy podejść logicznie.
P.Łucja Koncicka- dyrektor SP Glina podziela zdanie koleżanki. Ten dodatek jest potrzebny. Do prowadzenia 1 koła dokłada gmina, 4 są prowadzone społecznie. Dodatek motywacyjny wynagradzałby pracę nauczycieli. Byłby to dodatkowy atut, nagroda za dodatkową pracę.

Wójt potwierdza, że dodatek trzeba dać, prosiła związkowców o zrozumienie i zaplanować dodatek w 2006r., aby coś sobie zaplanować. Byliśmy zaskoczeni zmniejszoną subwencją.Nauczyciele rozumieją, są tacy którzy się wybijają,jeśli chodzi o pracę społeczną i dodatkowe wynagrodzenie to byłaby satysfakcja np.nauczyciele wf. Planuje 1,5% od przyszłego roku, a w przyszłości jesteśmy w stanie dojść do 3%.

M.Strzelczyk informuje, że nauczyciele spotykają się na zjazdach,dyskutują. Szkoły w gminie Sadlinki są na wysokim pułapie za wyniki zewnętrzne. Z prowadzonych rozmów wynika, że nauczyciele zatrudnieni w innych szkołach otrzymują dodatek motywacyjny, u nas nie, chociaż osiągają dobre wyniki. Wymieniają poglądy.

E. Pazdan potwierdza te informacje.
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Ł.Koncicka podaje, że jako mała szkoła w konkursie plastycznym nawet na szczeblu krajowym ma duże osiągnięcia.  Dodatek motywacyjny to byłby duży prestiż.

Z.Strzelczyk w jakiej wysokości przewiduje ustawa dodatek motywacyjny?

E.Pazdan odpowiedziała, że do 5 %.

Z.Strzelczyk wie, że wyniki testów kompetencyjnych są wysokie, ciężka praca nauczycieli, proponuje przyznać dodatek motywacyjny w wysokości 5%.

Wójt w związku z tym pyta z czego zrezygnować. Nie da się czegoś zrobić kosztem czegoś. To proces. Wcześniej był martwy zapis o dodatku motywacyjnym.

Aby zaspokajać potrzeby w sposób racjonalny. Jest zapis w protokóle o 1,5% dodatku w 2006r. 

Czy nauczyciele pracują gorzej niż w gminie , pyta Z. Strzelczyk?

Wójt uważa, że należy mieć szeroką wiedzę aby oceniać.

Z.Strzelczyk podał przepisy, że Rada Gminy jest władna do negocjacji ze związkami.

Wójt odpowiedziała, że tylko wójt jest władny do negocjacji. Zaprosiła przedstawicieli związków między innymi na posiedzenie komisji, aby radni mogli zadawać pytania.
E.Pazdan protestuje przeciwko ocenie nauczycieli przez radnych. Dodatek motywacyjny powinien być przyznany aby dyrektorzy mieli narzędzie do motywacji i mobilizacji. O to jest walka.

J.Piskor – nic się nie mówi o nagrodzie wójta. Aby dodatek motywacyjny nie przysłonił tej nagrody. P.dyrektor wie kto będzie miał złożony wniosek o przyznanie nagrody wójta. Jest za tym, ale nie wie czy dodatek motywacyjny nie skłóci nauczycieli. Wolałby np. nagrodę wójta niż dodatek  motywacyjny. Widzi zaangażowanie nauczycieli w pracy.

E.Pazdan wyjaśnia, że nagroda wójta jest ponad dodatkiem motywacyjnym.

M.Zdankiewicz zapytał czy związki zawodowe nauczycieli mają prawo odwołać się do Sądu Pracy?

Wójt zapytała prawnika co będzie w sytuacji kiedy nie zostanie podpisane porozumienie? Nie powstanie spór zbiorowy. Mogą oddać sprawę do sądu, sprawa będzie się długo toczyć. Gmina spełnia wyższe minimum niż średnie. Od grudnia będzie funkcjonował dodatek motywacyjny.

Odczytała kto jest władny do prowadzenia rozmów ze związkami. Na pewno nie pominęłaby radnych, gdyby przepisy tak stanowiły.

E.Gadacz przysłuchuje się dyskusji. Jeśli p.wójt da podwyżkę nauczycielom to np. nie będzie oczyszczalni. Nosił nakazy, wie jak mieszkańcy żyją. 3,-zł od 1,3 jeśli mieszkańcy będą płacili to zanim powstanie oczyszczalnia, czy cena się nie podniesie? Mieszkańcy są biedni, zastanawia się, że kredyt będzie wzięty i za co się spłaci? Dopłaty z Unii były. Czy w momencie kiedy będzie uruchomiony, czy będzie dotacja, że rolnicy będą mniej płacić? Czy gmina zaciągnie kredyt, czy będzie w stanie płacić? Czy w przyszłości będzie to dobry krok?

P.Żyła  odpowiedział, że oczyszczalnia będzie musiała powstać, taniej nie będzie.

Wójt potwierdziła, że będzie taka konieczność. Kierownik Zakładu w Zakurzenie powiedział, że od 2009r. będzie konieczność, UE stwarza taki wymóg. Kto wytwarza śmieci za nie płaci.

M.Kazimierski – grozi nam zamknięcie 2 szkół. Wzrastają koszty utrzymania, więc gmina budżet przeznaczy na utrzymanie oświaty.
J.Piskor – to dobrze, że zróżnicowane szkoły. Gdybyśmy oparli się tylko na Sadlinkach i licząc metry, to powinno być mniej uczniów.

G.Głuszkiewicz-kierownik posterunku w Sadlinkach wie,iż dużo uwag kierowanych jest pod adresem młodego policjanta, zwróci na to uwagę.
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Z.Krajewski uważa, że policja powinna być dla ludzi, nie straszyć, a pomagać. Sposób zatrzymywania powinien być właściwy-podał przykład zatrzymywania. Czy przez Sadlinki nikt nie może przejechać rowerem? /alkomat, dokumenty/. Do każdej z zatrzymywanych osób podchodzić indywidualnie.
E.Pazdan poinformowała o zatrzymywaniu pojazdów na skrzyżowaniu.

G.Głuszkiewicz wyjaśnił zasady zatrzymywania rowerzystów. Zwróci uwagę na sposób zatrzymywania, szczególnie przez młodego funkcjonariusza policji.Podał numer telefonu służbowego i domowego.

E.Pazdan  zatrzymywanie przez funkcjonariuszy wychodzących z budynki gminy.

Na pytanie p.M.Grzyba o liczbę funkcjonariuszy, GGłuszkiewicz odpowiedział, iż jest 4, p.Guze w Kwidzynie.

S.Stromecki  zatrzymywanie  pojazdów obok posterunku.

B.Grzyb zatrzymywanie pojazdów wjeżdżających na podwórko. 
G.Głuszkiewicz odpowiedział, iż zatrzymywanie jest zgodne z przepisami, kiedy pojazd jechał drogą publiczną.

M.Zdankiewicz zgłosił problem wałęsających się psów.

G.Głuszkiewicz odpowiedział,iż jest to zadanie gminy, policja reaguje na w/w sprawy. Śmietniki powinny stać na wszystkich posesjach.

M.Strzelczyk przypomina o kolejnej edycji konkursu na najpiękniejsze posesje.

Wójt odpowiedziała, iż jest to dobry pomysł, niewielkie środki.

Z.Krajewski  uważa, że poprzedni konkurs nie był dopracowany.

J.Piskor odpowiedział, iż wręczył osobiście dyplomy swoim laureatom.

E.Gadacz w żartobliwym tonie zapytał czy sołtys w swojej wsi musi być kontrolowany?

M.Strzelczyk odpowiedziała, iż w skład komisji wchodzi sołtys, radny aby podkreślić prestiż. Samo wyróżnienie to już prestiż. Dostarczy regulaminy.
Przewodniczący Rady przypomniał o terminie składania oświadczeń majątkowych przez radnych.

Są plany rozdzielenia Komisji Rozwoju Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej, Ochrony Środowiska, Ładu i Porządku Publicznego. W skład Komisji Ochrony Środowiska, Ładu i Porządku Publicznego weszliby radni: T.Mielniczek, J.Piskor, H.Baliński, M.Zdankiewicz. Na posiedzenie byłby zapraszany komendant policji i komendant gminny OSP.

M.Zdankiewicz proponuje aby na kolejną sesję zaprosiś p.Czyżewskiego w sprawie remontów dróg.

Wójt przypomina o zaproszeniu Komendanta Powiatowego Policji i Kierownika Posterunku w Sadlinkach.

Ad.11

Przewodniczący Rady  zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy Sadlinki o godz.1245.

Protok.M.Gerke

