                                                    Protokół
XXVI Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 28 czerwca 2005r.

Obradom XXVI Sesji Rady Gminy Sadlinki przewodniczył Mirosław Zdankiewicz-przewodniczący, który na wstępie przywitał  Komendanta Powiatowego Policji w Kwidzynie mł.insp.mgr Jarosława Jędrzejczyka, radnych , sołtysów i zaproszonych gości. Stwierdził prawomocność obrad oraz przedstawił porządek obrad przesłany radnym.

Na posiedzeniu komisji przedstawiono projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 20 lat,której nie było w porządku obrad sesji. Proponuje wprowadzić ten punkt po pkt.7. Radni przegłosowali jednogłośnie.

Przyjęto następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.Zatwierdzenie porządku obrad.

2.  Wystąpienie Komendanta Powiatowego Policji w Kwidzynie.
3. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2005 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Papieża Jana Pawła II Gimnazjum w Sadlinkach.

7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XVI/96/2004 z dnia 29 czerwca 2004r. w sprawie Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Sadlinki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 20 lat.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do Lokalnej Organizacji Turystycznej Ziemi Kwidzyńskiej „LIWA”.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminów określających wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia, a także szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowo i godziny doraźnych zastępstw, dodatku mieszkaniowego i nagród.

12. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.2

Komendant Powiatowy Policji Jarosław Jędrzejczyk podziękował za zaproszenie i wyjaśnił, że p.Suski nie był wczoraj obecny na posiedzeniu komisji, gdyż zaproszenie nie było dostarczone na czas. Przedstawił sprawy związane z realizacja programów „Bezpieczny Powiat”, „Bezpieczny Trójkąt”.

P.Sławomir Suski-funkcjonariusz Komendy Powiatowej Policji w Kwidzynie przedstawił programy społeczne realizowane przez policj, wspólne wypracowywanie metod  realizacji z mieszkańcami.

Wójt w swym wystąpieniu  stwierdziła, że wszyscy oczekujemy innego spojrzenia na sprawy policji . Sadlinki , jaki to rejon zagrożony, czy nie? Jak pracownicy wywiązują się z pracy?

Współpraca policji  z samorządem, społecznością lokalną. Policja postrzegana jest inaczej. Niektóre rzeczy dzieją się niepotrzebnie. Współpraca na zasadach partnerstwa również, racjonalne spojrzenie na całość  problemu. Była na kilkunastu zebraniach wiejskich, 
społeczność lokalna ma nie najlepsze zdanie o pracy policji. Gmina Sadlinki do zagrożonych 
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nie należy, co nie ma pewności, że nie może się zmienić. Sposób pracy policji. Są monity do wójta, nie każdy chce mówić. 
E.Gadacz informuje o drobnych złodziejach, których nie karze się. Czy jest możliwość ukarania, czy coś się zmieni. Np. złomiarze odcinających przewody, które sprzedaja w punktach złomu. Sprawy „ rozmywają się”.
M.Barczykowski uważa, że policja chciałaby wiedzieć wszystko o społeczeństwie, powinna jednak z nim współdziałać.Od osoby wjeżdżającej do swojego garażu żąda się dokumentów.

Druga sprawa-syn naprawiał samochód, odbywał próbną jazdę , która została zauważona przez policję.” Policjanci dogonili syna na posesji,nie pozwolili pójść po dokumenty. Musiał wrócić na policję i zapłacić mandat. Sam jechał pryskać tytoń, był kontrolowany przez policję.
O 19oo jechał do Sadlinek, obok tartaku  „był schowany” samochód policyjny i nagle funkcjonariusze wyszli na jezdnię zatrzymując nagle. Czy ma się zatrzymać z piskiem opon na mokrej jezdni?

Jeśli tak to nie będzie dobrze z tą współpracą z policją.

Komendant odpowiedział, że Sadlinki jako gmina jest „spokojna”, zagrożenie przestępczością nie jest duże,nie ma powodów do obaw. Uwagi p.wójt są natury ogólnej, trudno się odnieść szczegółowo. Czy przestrzegać prawa i nie kontrolować? Uwagi samorządów , że policja jest represyjna. Nie tworzy prawa, musi przestrzegać. Za drobne kradzieże prawo nie przewiduje kary. Podał przykładysprzedaży złomu na p-ktach skupu. Wszyscy wydający zezwolenia na skup złomu powinni współdziałać z prowadzącymi i policją, wówczas eirlr więcej można zrobić. To co się dzieje w sądzie nie chce komentować.
Oczekuje na uwagi, które przedstawił mieszkaniec gminy dzisiaj na sesji.  Są to rutynowe działania policji.

M.Barczykowski dodał, że oczekuje współpracy w drobnych sprawach.

Komendant stwierdził, że nic się nie zmieniło w zachowaniu policji i milicji od 1945r. Podał przykłady. Generalnie społeczeństwo nie zna prawa, sam też nie do końca. Przyjmuje w sprawach skarg i wniosków. Przykłady złego zachowania policjanta przekazywać kierownikowi posterunku w Radlinkach. Kontrola syna-nie zna tematu.
M.Barczykowski ponownie dodaje „jesteśmy ludźmi, parę metrów od domu. Prawo, a życie-50m na pole”.

Komendant – policjant powinien zachować się rozsądnie, są tylko ludżmi i zrozumienie powinno być nawzajem. Nie należy wymagać za dużo. W Ryjewie pretensje, że zatrzymuje się rowerzystów /wszyscy byli po spożyciu alkoholu / 70% sprawcami są rowerzyści /.
Zaprasza na spotkanie, będzie możliwość sprawdzenia spraw.

Spożywanie alkoholu pod sklepami – chuligaństwo.

P.Żyła uważa, że wszystko rozbija się o statystykę, czy to nie jest źródłem odczuć społeczeństwa? Statystyka to wspólna ocena policjanta.

Zanieczyszczenia ulic przez pojazdy rolnicze. Będzie sugestia aby p.wójt doprowadziła do utwardzenia dróg polnych aby pojazdy mogły tamtędy jeździć,ale to niemożliwe. Nie ma możliwości opłukania kół.

Komendant nie może na to odpowiedzieć. Radny ma racje.Nawiązał do przepisów unijnych , wzorowaniu się na Francji.

Całe lata pomijano temat zanieczyszczania dróg, teraz się wymaga od policji zapewnienia bezpieczeństwa-„nie zanieczyszczania i ściągania”. Usunąć największe bryły, grubsza umyć koła pojazdów, ciągniki zaopatrzeć w zbiorniki-aby zachować zdrowy rozsądek.
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Z.Strzelczyk-zbiorniki na dachach, mandat za złe umocowanie. Poruszać się w granicach prawa-sygnał-zdrowy rozsądek. Ale przy rowerzystach- ściąganie 60-letniej babci z rowera jadącej do kościoła. Zanotowano zawał serca., włączono sygnał podczas ścigania rowerzysty.
Społeczeństwo jest zastraszone, oczekuje się współpracy. Policja powinna służyć a nie terroryzować , nie wykorzystywać prawa do maksimum.

Komendant odpowiedział, że używanie sygnału jest dopuszczalne. Potrzebna jest logika, ale nie przesadzajmy. Są czynności,które policja musi wykonać. Nie ma zakazów zatrzymywania osób wg płci i wieku.
G.Głuszkiewicz nie zna szczegółów sprawy. Pogotowie było wezwane do kobiety, która zasłabła, była jednak pijana.

Komendant dodał, iż policja nie będzie stosować utrudnień. Rolnicy swoje problemy powinni rozwiązywać tak aby nie stwarzać zagrożenia.

J.Piskor zapytał jak się ma reklama piwa do podejmowanych działań. Polsat emituje film „Rodzina zastępcza”, gdzie pokazany jest policjant nieudacznik. Społeczeństwo tak postrzega policję. Należy podjąć takie czynności aby nie reklamować piwa.To przeciwko wszystkiemu.Film psuje wizerunek policjanta.

Komendant odpowiedział, że ktoś już wpadł na taki pomysł aby krytykować emisje filmów. Reklam nie demonizujemy. Należy mówić o wszystkim.

G.Podgórska poinformowała, że jest dobry kontakt z p.Głuszkiewiczem, przyjeżdża też dzielnicowy. Sprawy najpierw powinny trafić do p.kierownika posterunku.
G.Głuszkiewicz chwali społeczeństwo. Przez 2-3 lata odczuwa boleśnie, że prawo jest.

M.Gerke wyjaśniła, że osobiście rozmawiała telefonicznie z p.Suskim 17.06.2005r, podczas której ustalono dokładną datę posiedzenia  komisji. Niezależnie od tego zostało wysłane zaproszenie listem poleconym dnia 20.06.2005r.

Komendat proponuje aby kierować zaproszenia policji na posiedzenia Komisji Ładu i Porządku Publicznego Rady Gminy. Wówczas na bieżąco będą rozstrzygane sprawy. Oferuje swój udział w posiedzeniach

Ad.3

Wójt stwierdziła, że uwagi na temat policji są zgłaszane wójtowi, nie wszyscy o tym mówią. 
25 i 26.04.br odbyło się zebranie wiejskie w Sadlinkach i Białkach,

28.04.br –wyjazd do Warszawy w sprawie zakupu samochodu pożarniczego dla Sadlinek,

Poinformowała o podjętej decyzji dot.złożenia wniosku o środki do Funduszu Norweskiego na skanalizowanie Nrbrowa i Wiślina. To nowa instytucja. Zaryzykowała 26.000,-zł na przygotowanie wniosku-jest to warte, gdyż na środki z ZPORR nie możemy liczyć. Fundusze będą komulowane z 2004 i 2005r. Wniosek w języku angielskim, nie wszyscy potrafią wypełnić. Dofinansowanie w wysokości 85%.

21.05.br uczestniczyła w święcie szkoły w Nebrowie Wielkim,

28.05.br odbył się festyn strażacki w radlinkach. Radnych było b.mało, nie angażują się. Należy docenić funkcję strażaka, wysiłek. Były wręczane medale.

2.06. uczestnictwo w spartakiadzie osób niepełnosprawnych w Ryjecie oraz tego samego dnia w spotkaniu z sołtysami w Orkuszu. 
10.06. spotkanie z Ministrem Kurylczykiem dotyczące m.in. budowy mostu i drogi A-1,

14.06. podsumowanie kontroli mierzenia jakości pracy w SP Okrągła Łąka,kontrola odbyła się również w Sadlinkach. Daje to obraz funkcjonowania placówek. Wyniki są dobre, nie mamy się czego wstydzić.

Podpisała  z BGKrajowego umowę na finansowanie pierszych opłat w ramach realizacji inwestycji-budowa wodociągu w Olszanicy.Później otrzymamy zwrot z Unii.
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Przetarg na wodociąg w Olszanicy został odwołany. Realizacja inwestycji rozpocznie się w I tygodniu sierpnia. Są odpowiednie przepisy ustawy, firmy mogą wnieść protest. Dobrze byłoby aby firmy z naszego terenu weszły.

Ogłoszony został przetarg na przedszkole, nie wiadomo czy od 1,09. zostanie oddane do użytku. Ogłoszony został również przetarg na budowę chodnika w kierunku ul.Robotniczej w Sadlinkach.  Oświetlenie –ul. Szkolna.

Ad.4

M.Kazimierski-pyta o Program Odnowy Wsi

Z.Strzelczyk zgłasza ,iż brzadko są opróżniane kosze z odpadami segregowanymi,

-zaczął się sezon-wnioskuje o postawienie kosza nad jeziorem w Nebrowie ,,

-park krajobrazowy traktowany jak śmietnisko, postawić tablicę.

M.Król – w Rusinowie zmiana oznakowania.

H.Baliński-wykoszenie poboczy obok drogi płytowej

J.Piskor chciałby usłyszeć zapewnienie p.wójt, że p.weterynarz Izabela Wójcie będzie zaproszona na sesję.
Do redakcji uwagi, gdyż nie podano rzetelnej informacji o wyborach w Sadlinkach-„Piskor startował z SD”. Wnosi o sprostowanie. Jest duży artykuł podział mandatów.Prosi redaktora naczelnego na sesję. Zbliżają się następne wybory, „a ty z SD startowałeś?”.
D.Jasińska pyta czy w oprawce na lampy będzie lampa przy p. Kokoszce?
H.Baliński wystepuje o podanie dokładnej ceny zakupu samochodu pożarniczego dla Sadlinek.

M.Tumiłowicz zgłasza zły stan drogi Bronisławowo-Okrągła Łąka

M.Grzyb zgłasza potrzebę nawiezienia szlaki na drogę osiedlową w Sadlinkach /obok banku/,gdyż w ½ właścicielem jest gmina, ½ mieszkańcy.

T.Mielniczek zgłasza brak barierek na moście Sadlinki-Kaniczki , Sadlinki-Olszanica.

1140 przerwa w obradach. Po przerwie nieobecny na sesji radny P.Żyła.
Ad..5

Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w budżecie w odniesieniu do zmian przedstawionych na wczorajszym posiedzeniu komisji dotyczą jedynie przeniesień w dziale 700-kwoty nie zmieniły się.

Po wyjaśnieniach skarbnika , przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr XXVI/143/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2005r. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie tj.14 radnych uczestniczących w posiedzeniu.

Ad.6

Przewodniczący Rady zaprosił p. Andrzeja Rupietę-dyr. ZS w Sadlinkach do udzielenia wyjaśnień dotyczących nadania imienia Papieża Jana Pawła II Gimnazjum w Sadlinkach. Skierowane zostało wystapienie do  Wójta Gminy Sadlinki z prośbą o przygotowanie projektu uchwały RG Sadlinki w sprawie nadania imienia. Rozmawiał osobiście z biskupem Styrną, który również chce brać udział w święcie.
Występuje do Rady o podjęcie uchwały.

Wójt proponuje aby zaprosić ks.Dziwisza, może zaprosić w imieniu wójta, radnych?
A.Rupieta prowadził rozmowy z władzami kościoła w Krakowie i dyr.szkoły w Wadowicach w sprawie zaproszenia.

J.Piskor uważa, że powinna być odpowiednia oprawa, komitet honorowy. Może lista nie jest jeszcze zamknięta? Wie, że będzie wyjazd do Rzymu, chciałby też jechać.
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A.Rupieta odpowiedział, iż organizowany jest wyjazd do Rzymu, do grobu Ojca Świętego, obecnie zapisanych jest 23 nauczycieli. Są jeszcze miejsca, każdy jedzie na własny koszt.

Przewodniczący Rady poinformował, że w § 1 uchwały o nadaniu imienia dopisano wyraz „ Papieża” po czym odczytał uchwałę Nr XXVI/144/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 czerwca 2005r.  o zmianie uchwały Nr VIII/47/99 Rady Gminy Sadlinki z dnia 12 marca 1999r. w sprawie założenia Gimnazjum w Sadlinkach.

Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie- 14 osób .

Ad.7

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXVI/145/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 czerwca 2005r. o zmianie uchwały Nr XVI/96/2004 z dnia 29 czerwca 2004r. w sprawie Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Sadlinki podając , iż ujednolicono nazwę „Gilwa Mała”. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.
Ad.8

Wójt wyjaśniła, że planowana jest budowa chodnika w Sadlinkach wraz z 2 zatoczkami i kilkoma miejscami parkingowymi przy Banku. Powstaje projekt na tą część. Przystanek na żądanie mógłby być usytuowany obok policji. P. Damaziak wyrazili zgodę na wydzierżawienie nieruchomości na 20 lat. Nie trzeba wykupować. Musi być uchwała aby otrzymać pozwolenie. Ten przystanek jest potrzebny, obserwuje ciągły rozwój Sadlinek.

Są pieniądze, poprawa bezpieczeństwa. Bardzo dużo ludzi się przewija. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XXVI/146/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości na okres 20 lat.

Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Ad.9

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXVI/147/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie przystąpienia Gminy Sadlinki8 do Lokalnej Organizacji Turystycznej Ziemi Kwidzyńskiej „ LIWA „.
Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

J.Piskor występuje aby p.wójt wnioskowała o uruchomienie żeglugi na Wiśle, jest ładny teren widokowy. Na tym i Nebrowo zyskałoby.

Ad.10

26 kwietnia 2005r. na zebraniu w Białkach była zgoda na zbycie nieruchomości tj.pomieszczeń świetlicy w Białkach. Ma powstać sklep wielobranżowy. Będzie pomieszczenie wygospodarowane przez p.Okulskiego na spotkania wiejskie. Swietlica jest w bardzo złym stanie technicznym. Dylemat, bo sprzedaje się świetlicę, ale są głosy za również dlatego, że p. Olkuski zatrudnia obecnie 7 osób i zatrudni jeszcze 2 pracowników. Wycena nieruchomości świadczy o złym stanie .

P.sołtys wyraża zgodę, na zebraniu również wyraziła.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXVI/148/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 czerwca 2005r.  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania.

Ad.11

Pracownik UG-A.Nakonieczna przedstawiła zmiany zapisu w zał.nr 3 str.2 ust.3 regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania i wypłacania nagrody Wójta dla dyrektorów i nauczycieli szkół i przedszkoli gminy Sadlinki następującej treści:”po słowach „przedszkola” dodaje się „ w przypadku , o którym mowa w § 5 ust.1 pkt.1 i 2 również przez dyrektora szkoły”.
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Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XXVI/149/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie ustalenia regulaminów określających wysokość oraz szczegółowe warunki przyznania nauczycielom dodatku za wysługę lat, motywacyjnego,                                                            
funkcyjnego i za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia, a także szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowo i godziny doraźnych zastępstw, dodatku mieszkaniowego i nagród.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.
Ad.12

Za przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji głosowali radni jednogłośnie /nieobecny P.Żyła, E.Pazdan/.

Ad.13

Wójt poinformowała o Dniach Powiatu.
Nie wie dzisiaj które wnioski przejdą w ramach Programu Odnowy Wsi.

Kosze-dzisiaj nie może odpowiedzieć, będzie rozmawiać na temat częstszego opróżniania odpadów segregowanych.

Kosz nad jeziorem-musimy zakupić, jest to sensowne.

Park krajobrazowy-utrzymanie, leżące drzewa. Po podjeciu uchwały szkoła, która wnioskowała o wyłączenie, opiekuje się. Stała tabliczka na pewno.

Z.Krajewski zapytał czy sprawa jest zgłoszona do Woj. Konserwatora Zabytków? Oni powinni postawić.

W Rusinowie zmiana oznakowania , od 2004r. temat był  załatwiany w Starostwie. Zlecenie jest dane firmie stawiającej znaki wg informacji starostwa. Pisma nasze powinny być respektowane, trudno wypowiadać się za kogoś. Kiedy pracownik starostwa wróci do pracy, skontaktuje się ponownie.

Olszanica-Kaniczki –będą wycięte pobocza.

Karpiny-Bronisławowo-nie ma pieniędzy na okoszenie poboczy. Czy jest konieczne?

H.Baliński odpowiedział, że nie jest konieczne.
Wójt stwierdziła, że pobocza dróg wykasza się coraz wężej.

Samochód strażacki dla Sadlinek kosztował 105 tys.zł.

Zaprzestano łatania dróg wojewódzkich , nie wszystkie prace zostały wykonane.

B.Filar uważa, że łatanie dziur na drodze Grabowo- Kwidzyn nic nie dało, dziury powstały ponownie.

Wójt występuje o wcześniejsze zgłaszanie potrzeb w zakresie nawożenia szlaki na drogi. Szlaki jest mało.

Brak barierek na kanale Olszanica-Kaniczki- pojadą pracownicy aby zbadać sytuację w terenie.

T.Mielniczek droga Wiśliny – Kaniczki w stronę wału /p. Jędrzejowska/.

W 2005r. nie wykupimy gruntów, wydane są  warunki przez gminę. Pomiar był wykonany, czekamy na zakończenie sprawy przez geodetę.
E.Gadacz twierdzi, że to zły geodeta, przeciąga sprawy.

Wójt stwierdziła, że w przyszłym roku nie będzie korzystała z usług tego geodety.

Ad.14

Przewodniczący Rady przedstawił:
-pismo pismo Prezesa Zarządu OSP H.Balińskiego dziękujące radnym za współpracę i zrozumienie spraw OSP,

-informację na temat uczestnictwa  drużyn Gm.Sadlinki w rozgrywkach sportowych z okazji Dni Powiatu, w których  drużyna piłki nożnej zajęła II miejsce, drużyna w rozgrywkach 

                                                                             -7-

sprawnościowych IV miejsce. Podał składy imienne zespołów.  Na stole prezydialnym ustawiono puchary. 

E.Gadacz docenia strażaków, mała frekwencja na festynie dlatego, gdyż jego zdaniem impreza odbyla się w sobotę i rolnicy nie mają czasu. Lepiej organizować w niedzielę.

Śmieci-koszty wywozu. Czy jest możliwość aby śmieci uciążliwe segregować na miejscu np.obierki cebuli. Dać zatrudnienie.
Woda-budowa rurociągu, który ma połączyć Olszanicę. Po co podłączać wodę z Radlinek, skoro jest gorsza. Czy nie budować własnego ujęcia?

Wójt – w Kaniczkach modernizacja wodociągu. Żadnej różnicy w jakości wody nie ma. Jest mniej zażelaziona niż w Kaniczkach. Nie jest stabilny poziom wody. Dokumentacja wyklucza budowę nowego SUW. Wcale w Kaniczkach nie jest dobra woda.
E.Gadacz pamięta, że płukania odbywały się nocą, teraz p. Kawka powiedział, że nie można gdyż jest przetwórnia ryb i dlatego nie można wykonywać nocą.
Wójt chodziło o frekwencje radnych  na festynie. Zawsze jest dylemat czy organizować w sobotę czy niedzielę- pracujący czy rolnicy?

M.Król – w czasie Dni Powiatu zanotowano spadek napięcia w jego gospodarstwie.

Wójt- o 7oo  1 lipca wyjazd na wycieczkę do Wieżycy.

J.Piskor w sprawie festynu strażackiego wyraża niesmak, że nie odbył się w Dzień Strażaka, lecz później. Impreza udała się. Odnosi się do nacji nauczycieli, którzy nie organizują Dnia Nauczyciela w innym terminie.

Wójt dodała, że był zachowany okres maja, trudno o wypożyczenie zadaszenia, nagłośnienia, innego sprzętu, gdyż w tym miesiącu jest organizowanych szereg imprez w Kwidzynie.

M.Zdankiewicz podziękował za wręczenie odznak „ Strażak Roku”.

Ad. 15

Po zakończeniu obrad sesji przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady wypowiadając: „ Zamykam obrady XXVI Sesji Rady Gminy Sadlinki”.
Protok.M.Gerke

                                                                                           Przewodniczący Rady

                                                                                           Mirosław Zdankiewicz

