                                                              Protokół
            XXVII Sesji Rady Gminy Sadlinki odbytej w dniu 26 lipca 2005r.

Otwarcia obrad XXVII Sesji Rady Gminy Sadlinki dokonał Przewodniczący Rady Mirosław Zdankiewicz. Stwierdził prawomocność obrad, gdyż w sesji uczestniczy 11 radnych.

Ad.2
Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad przesłany radnym, do którego radni nie wnieśli uwag.
Radni jednogłośnie przegłosowali następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki celem zabezpieczenia dofinansowania projektu pn. „ Budowa wodociągu wiejskiego wraz z przyłączami dla wsi Olszanica-Białki „ w ramach Priorytetu 3 – Rozwój lokalny.

6. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad sesji.

W trakcie obrad przybyli radni M.Tumiłowicz i P. Żyła.

Ad.3

Wójt stwierdziła , że trwa m-wakacyjny, realizowała bieżące zadania gminy, kilkakrotnie wyjeżdżała służbowo. Wczoraj odbyło się otwarcie przetargu na budowę wodociągu w Olszanicy. Przegrała firma „Alfa” o ok. 8 tys. zł  z firmą z Jabłonowa Pomorskiego „KEMPEX”. W/w firma przedstawiła wartość wykonania zadania na kwotę  506.233 tys.zł,brutto , kosztorys inwestorski opiewa na kwotę 1 mln 100 tys.zł. W związku z tym nasz udział będzie mniejszy  Wpłynęło 6 ofert. Nie wie jak spojrzy Urząd Wojewódzki, musiałby być podpisany aneks do umowy w części dotyczącej zmiany wartości cen. Jeśli nie będzie przeszkód   około 10 sierpnia 2005r podpiszemy umowę. Rozliczenie inwestycji do końca listopada 2005r.
Rozstrzygnięty jest przetarg na budowę chodnika z zatoczką w kierunku „kółeczka”, wygrał p.Strzelczyk / 80 tys/. Prawdopodobnie od 1 sierpnia rozpoczną się prace.

28 lipca rozstrzygnięty został przetarg na przedszkole /był ogłaszany 3-krotnie/. W drugim przetargu wpłynęła 1 oferta z wysoką ceną. Odwołano przetarg, jest już ponownie ogłoszony. Termin oddania przedszkola zostanie przesunięty do końca września, jest dużo prac do wykonania.Chciałaby jak najszybciej dzieci przenieść. Należy zatrudnić sprzątaczkę, będą też inne dodatkowe koszty. Już 26 dzieci zapisanych jest do przedszkola. Przepisy zobowiązują samorządy do utworzenia przedszkola publicznego.

Występowaliśmy do kilku instytucji o pomoc w doposażeniu przedszkola.

M.Król proponuje skierować wystąpienie do KRUS o pomoc finansową.

Nie wie jaki będzie budżet, bo gmina będzie mogła składać wniosek na wyposażenie ośrodka w sprzęt rehabilitacyjny. Jeśli będzie taki program, możliwość pozyskania sprzętu to zastanowi się. 85% pokrywa PFRON, pozostałe koszty gmina. Czy nie wyposażyć w ten sposób i przekazać firmie.
Ad.4

J.Piskor wystąpił w sprawie artykułu w gazecie uznając, iż niepotrzebne recenzje p.przewodniczącego w sprawie wysypywania śmieci w Karpinach. Nie przystoi. Pani wójt 
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zabiega o uznanie terenu wsi Karpiny jako obszar o niekorzystnych warunkach gospodarowania. Pan przewodniczący zyskał, gdyż otrzymał dopłatę. Stawia wniosek aby udzielić przewodniczącemu kary nagany za taką wypowiedź. Wysypisko  „doszło do świetności, że jest segregacja „.

P.wójt przygotowuje salę na przedszkole, pracownicy interwencyjni sprzątają aby przygotować inwestycję pomniejszając w ten sposób koszty inwestycji.
Wniosek o naganę jest zasadny.

Droga w Karpinach jest naprawiona . Susza sprawiła, że ciężko się jeździ.

Z.Krajewski chciałby uzyskać informację w sprawie rozwoju sołectw.

H.Baliński zwraca się z wnioskiem o wykoszenie poboczy, szczególnie zaraz za wysypiskiem śmieci w Karpinach, przy 2 zakrętach przy wjeździe do lasu od strony Karpin.

Ad.5

Skarbnik gminy Gabriela Podgórska wyjaśniła, że umowa z Wojewodą Pomorskim zakłada aby gmina zabezpieczyła środki unijne. Formą zabezpieczenia środków może być:

weksel i hipoteka na nieruchomości.Dlatego też przygotowany został projekt uchwały spełniający warunki w zakresie zabezpiecznia.

Wójt dodała, że 30 dni od podpisania umowy , jesteśmy zobowiązani dostarczyć dokumenty wojewodzie określające formę zabezpiecznia.

Przewodniczący rady gminy odczytał uchwałę  Nr XXVII/150/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 26 lipca 2005r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki celem zabezpieczenia dofinansowania projektu pn. „ Budowa wodociągu wiejskiego wraz z przyłączami dla wsi Olszanica – Białki” w ramach Priorytetu 3 – Rozwój lokalny.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.6

Protokół z obrad z XXVI Sesji Rady Gminy Sadlinki został przyjęty jednogłośnie.

Ad.7

Przewodniczący Rady uważa, ze jest artykuł w gazecie i nic się nie stało.
P. Żyła po przeczytaniu artykułu stwierdził, że przewodniczący wyraził się w imieniu mieszkańców, a nie własnym-to źle, chociaż przewodniczący jest z Karpin. Nie z tytułu Rady Gminy.

Wójt proponuje omówić temat artykułu w punkcie wolne wnioski.

Zajmiemy się okoszeniem poboczy drogi płytowej , o co wnosił radny Baliński.

Wnioski są złożone do SPO, nie mamy decyzji. 1 wniosek przejdzie-jest 19 mln na województwo. Składamy wniosek do funduszy norweskich do 30 sierpnia. Co do świetlic, chce robić, czy wnioski przejdą czy nie.Musimy zaciągnąć kredyt 400 tys.i myśli, że z tych środków zrobi 3 miejscowości, poza Kaniczkami, gdzie świetlica funkcjonuje. W innych miejscowościach jest większe zaniedbanie świetlic i grupa ludzi chce robić np. w Okrągłej Łące, Grabowie . Chciałaby wybudować dla dzieci skate park w Sadlinkach oraz zagospodarować teren przy PKP. 
W związku z tym, że na wodę w Olszanicy nie będziemy dopłacać tyle środków, to coś w świetlicach zrobi. Jeśli będzie zainteresowanie mieszkańców-grupy ludzi, będziemy robić.

Następne świetlice w Olszanicy, Rusinowie będą może robione. Musi powstać grupa inicjatywna. W Okrągłej Łące musimy wykonać pewne prace aby zapobiec niszczeniu. W Grabowie bardzo dawno nie robiono nic, planuje się zmianę ogrzewania na kanałowe z kominkiem, jest to najtańsze. Przesuwają się terminy realizacji wniosków, gdyż nie ma jeszcze decyzji o przyznanych środkach, a do końca roku jesteśmy zobowiązani zrealizować te zadania. Wstrzymałaby się co do wykonania prac w Kaniczkach, świetlica funkcjonuje, dach nie przecieka. Rozważy wykonanie drzwi przejściowych.
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T.Mielniczek wnioskuje o zakończenie prac w toaletach.
Wójt wyjaśniła, że prace będą wykonane w minimalnym stopniu, jest to uzasadnione.

Ad.8

Przewodniczący Rady przedstawił pismo KPP Policji w Kwidzynie  w sprawie postawienie zakazu spożywania alkoholu na terenie kąpielisk.

H.Baliński uważa , że jest to miejsce publiczne, gdzie jest zakaz spożywania alkoholu więc nieuzasadnione jest stawianie tablic zakazujących spożywanie alkoholu. Zakaz spożywania alkoholu w miejscach publicznych reguluje ustawa.

Radni podzielili opinię radnego H. Balińskiego i upoważnili przewodniczącego do udzielenia w/w odpowiedzi.

P.Żyła zgłasza sprawę worków ułożonych w czasie powodzi w Grabowie-obecnie trwa proces gnilny i należy podjąć odpowiednie działania aby temu zapobiec.

A.Leśkiewicz zgłasza problem suszy.

Wójt wyjaśniła zasady ogłaszania klęski suszy, działania w tym zakresie.

Festyn w Sadlinkach-zostanie podpisana umowa z firmą, która zapewni  sprzęt, scenę, nagłośnienie , program. W Nebrowie nie możemy zorganizować festynu, ksiądz nie zgodził się aby mógł się odbyć na terenie posesji Parafii. Jest to jedyne odpowiednie miejsce, gdzie również zapewniona jest odpowiednia moc energetyczna. Przy szkole jest tylko 10 KW,a więc za małe zabezpieczenie, szkoda. Wieś się zaangażowała w organizację dożynek sołeckich.

Ad.9

Po wyczerpaniu porządku obrad sesji, przewodniczący rady zamknął obrady XXVII Sesji Rady Gminy Sadlinki o godz. 1110.

Protok. M.Gerke     
