Protokół
                 Z XXIX Sesji Rady Gminy Sadlinki w dniu 14.11.2005r.

Otwarcia XXIX Sesji Rady Gminy Sadlinki dokonał Przewodniczący Rady Mirosław Zdankiewicz.

Obrady rozpoczęto o godz.1005.

Ad.1

Przewodniczący przywitał zaproszonych gości , sołtysów i radnych.

Stwierdził prawomocność obrad – podał, iż w sesji uczestniczy 15 radnych.

Przedstawił następujący porządek obrad przesłany radnym:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Wystąpienie Powiatowego Lekarza Weterynarii.

3. Wystąpienie przedstawiciela Agencji Nieruchomości Rolnych w Malborku.

4. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2005 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Kwidzyn.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminów określających wysokość oraz szczegółowe warunki przyznania nauczycielom dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia, a także szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowo i godziny doraźnych zastępstw.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia obowiązkowego wymiaru godzin pedagogów, psychologów, logopedów oraz nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XXVI/149/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie ustalenia regulaminów określających wysokość oraz szczegółowe warunki przyznania nauczycielom dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia, a także szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowo i godziny doraźnych zastępstw, dodatku mieszkaniowego i nagród.
11. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2005.

12. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Gminy Sadlinki.

13. Informacja Wójta Gminy z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez z-cę wójta, skarbnika i kierowników jednostek organizacyjnych.

14. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski.

17. Zamknięcie obrad sesji.

Przedstawiony porządek obrad został przegłosowany przez radnych jednogłośnie.

Ad.2
-2-

Powiatowy Lekarz Weterynarii  Józef Świokło  poinformował, iż ptasią grypę określono jako wysoce zjadliwą, najbardziej groźną dla zwierząt i zagrażającą życiu ludzkiemu.Jest to wirus azjatycki. W Polsce nie wystąpił. Nie ma zagrożenia na dużych fermach.

Wyjaśnił szczegółowo występujące zagrożenie ptasią grypą oraz zasady postępowania ludności w wypadku wystąpienia choroby. Obecnie złagodzono zasady postępowania z ptactwem domowym tj. karmienie i pojenie drobiu odbywa się w pomieszczeniach zamkniętych, natomiast nie ma zakazu wypuszczania drobiu na zewnątrz.

Podał informację dotyczącą transportu trzody i bydła do ubojni / do 50 km bez pozwolenia/.

B.Grzym zapytał co z bocianami, czy przenoszą grypę?
J.Świokło odpowiedział, że są wrażliwe jak inne ptaki. Przenoszą i chorują.

J.Piskor przedstawił problem podchodzenia lisów blisko gospodarstw, co stwarza zagrożenia dla ludzi i zwierząt.

Inspekcja Weterynaryjna wykonała szczepienia lisów metodą zrzutu szczepionki. Lisy w dzień przychodzą i dziesiątkują kury, kurczaki.Lisy są wielką plagą naszego terenu.Lis stał się nie atrakcyjny. Każdego lisa zastrzelonego trzeba dać do badania. Straszą też ludzi. Na drugi raz takich akcji szczepień nie robić. Natura-niech giną, a nie zasilać. Nie ma interwencji.
J.Świokło odpowiedział, że to nie Powiatowy Lekarz Weterynarii miał wpływ, że doszło do szczepienia lisów przeciwko wściekliźnie.To ustalenia szczebla centralnego i międzynarodowego. Polska była zobowiązana aby 2-krotnie w ciągu roku rozrzucić szczepionki. Lis jest rezerwuarem wścieklizny, był w ogniskach wścieklizny. Badał wściekliznę w 1997r. w ciągu 2 tygodni przed świętami w pasie nadwiślańskim, aby słuchać  i obserwować zachowanie bydła. Stwierdzono 24 przypadki wścieklizny u bydła. Od lisa się zaczyna, wiec chcąc się zabezpieczyć przed wścieklizną, rozrzucano szczepionki. To spowodowało wzrost populacji lisa.
M.Kazimierski wie, że myśliwi strzelają do lisów. Stworzono im warunki do do gromadzenia się w nieuprawnionych gruntach Agencji Nieruchomości Rolnych. Nawet myśliwi nie wiedzą jak strzelać, mają tam dużo kryjówek.
W okresie letnim myśliwi nie odstrzelają lisów.

Wobec tego,że radni nie wnieśli dalszych pytań, p.Józef Świokło opuścił salę obrad.

Ad.3

Wacław Kornacki-administrator Agencji Nieruchomości Rolnych przypomniał, że był obecny około 1 rok temu na Sesji RG Sadlinki i pewne problemy były omawiane :

- łąki nadwiślańskie,

-nieużytki

-stworzenie możliwości kontaktu rolników  z przedstawicielem Agencji Nieruchomości Rolnych.
Zgodnie z e złożoną deklaracją został przeprowadzony podział geodezyjny łąk nadwiślańskich. Rolnicy, którzy posiadali aktualne umowy na dzierżawę łąk, będą kontynuowane dalsze dzierżawy wg nowego czynszu. Tam gdzie są rozbieżności pomiędzy faktycznym użytkowaniem, a umową będą wpisane granice. Gdy są osoby, gdzie nie ma umów, a ktoś użytkuje, będą nowi użytkownicy, którzy otrzymają stosowne umowy. Obszary wodne będą przedstawione do użytkowania-to dotyczy łąk.

Agencja nie ma możliwości zagospodarowania nieużytków, Lasy Państwowe też nie są zainteresowane aby przejąć nieużytki. W 2006r. będą prowadzone działania zmierzające 
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do zaewidencjonowania i wyodrębnić obszary-podziały. Będą dokonywane dalsze procedury, będą też dalej zalesiane.

Przeprowadzono stosowną analizę w relacji Agencja-Gmina. Nie są duże i nie podejmowano działań aby wprowadzić stały punkt dyżuru w UG. Pracownicy nie mieliby zajęcia. Jeśli określone sołectwa byłyby zainteresowane kontaktem to na wniosek Agencja będzie reagować i uczestniczyć w spotkaniach.

Agencja funkcjonuje jak dotychczas.

P.Żyła zapytał czy będą automatycznie przedłużane umowy ,które były zawarte na rok? Czy będzie licytacja ?

W.Kornacki odpowiedział, że będą przedłużane umowy na dzisiaj aktualne,wieloletnie, natomiast umowy, które zawierane były wiosną do września nie będą przedłużane. W I kwartale będą prowadzone procedury związane z wyłonieniem dzierżawców. Będą ogłoszenia.
P.Żyła ponownie zabiera głos zarzucając , że przy takiej procedurze robi się zamieszanie kto da więcej.

W.Kornacki dodał, że te umowy do IX były zawierane incydentalnie. Sprawy związane z dzierżawą gruntów prowadzone są zgodnie z ustawą w formie licytacji. Nie ma prawa zawarcia umowy bez uprzedniego przeprowadzenia licytacji. Jeśli, rada,wójt,mieszkańcy gminy wystąpią o formę przetargu ograniczonego,jest możliwość zastosowania takiej formy.

M.Król informuje, iż od lipca wykonywane były pomiary  wzdłuż wału, wstawiono nowe kamienie,co to oznacza?

W.Kornacki odpowiedział, że wzdłuż wału rzeki Wisły wydzielono pas gruntu, który nie będzie przedmiotem dzierżawy. Będą mogli wszyscy korzystać w celach rekreacyjnych ,jak również użytkownicy łąk.

J.Piskor przypomina, że Rada Gminy podjęła uchwałę intencyjną aby przy sprzedaży i dzierżawie gruntów  preferować mieszkańców gminy.
W.Kornacki uważa, że uchwała intencyjna nie załatwia problemu.Będzie sporządzony wykaz, wywieszony w wyznaczonych miejscach,wówczas będzie można wystosować pismo w sprawie sprzedaży i wydzierżawiania gruntów w pierwszej kolejności mieszkańcom gminy. Każde pismo będzie respektowane do kolejnych wniosków.
G.Podgórska zapytała co w sytuacji kiedy działki są np.7 ha i jest kilku dzierżawców?

W.Kornacki odpowiedział, że jest możliwe aby 2-3 dzierżawców użytkowało.

M.Król nawiązuje do kończących się umów krótkotrwałych. Czy za rok dzierżawcy będą powiadamiani o zawieraniu umów?

M.Zdankiewicz złożył wniosek o wykup działki w Karpinach. Był przetarg, nie jest to nadal załatwione ,mimo kilkakrotnych monitów telefonicznych w Agencji. Procedura się wydłuża.

J.Piskor proponuje pojechać do Agencji, nie dzwonić. Przy okazji można spojrzeć na wykaz przetargów. Przez telefon nikt nic nie załatwi.

J.Bendyk 1 rok temu pytał w sprawie czynszu za dzierżawę gruntów.Klasa gruntów dzierżawionych jest „gorsza” aniżeli zapisane w umowie. Klasyfikacji gruntów nie chce Agencja przeprowadzić.
W.Kornacki umowy na dzierżawę gruntów są zawierane. Jest czynsz, który trzeba płacić. Z umowy można zrezygnować. Umowę zawiera się na grunt, nie klasy gruntów.

M.Kazimierski informuje ,że w Okrągłej Łące jest ok.30 ha nieużytków, tzw.mamorów,rolnicy się pytają co dalej. Jeśli będą zawierane umowy to rolnikom z tej 
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miejscowości należałoby wydzierżawić bez przetargów. Tego nikt nie weźmie. Nie utrudniać.

J.Piskor przychyla się do wniosku p.Bendyka,który nie dzierżawi gruntów od wczoraj. Był czynsz narzucony z pozycji klas. W Olszanicy ziemia nie odpowiada klasie. Tu Agencja powinna podejść inaczej- 18-20 lat dzierżawy. Nowy przetarg odbywa się inaczej.
G.Podgórska  pyta czy pas przy stopie wału pozostawiony został na drogę? Drogi między wałami kto będzie kosił?

W.Kornacki odpowiedział, że nie zrobi się drogi w tym miejscu, Agencja nie będzie utrzymywała. Czy to jest zgodne z przepisami tworzenie drogi przy wale? Takie rozwiązanie jest najlepsze z punktu widzenia użytkowników.

P.Żyła uważa, że pas-dostęp do pól jest prawidłowy.

B.Filar –chętni są na dzierżawę łąk, jak traktować część pasa?

W.Kornacki godzi się na wszystko co nie będzie ograniczało prac innych. Np.ktoś chce kosić, drugi nie pozwoli wjechać,dlatego wydzielono pas przy podstawie wału.

A.Zorena wyjaśnił, ze nie wszędzie dopłaty są konieczne. Chodzi o 3% tolerancji.

Ad.4

Wójt przedstawiła informację o pracy w okresie między sesjami:

-podpisywała aneksy w ramach SPO.

Niewiele czasu zostało na realizację zadań, zmieniają się warunki pogodowe –prace w świetlicach mogą być wykonywane. Przetargi to długa procedura. Część prac w świetlicy w Okrągłej Łące wykonana zostanie w 2005r., część wiosną 2006.

Świetlica w Grabowie jest realizowana ze środków własnych-planuje się zakończenie prac na 15.12.br. Wykonuje p.Raba.

Uczestniczyła w 2-dniowym szkoleniu podsumowującym Program Odnowy Wsi.

Bardzo trudny jest projekt budżetu, duże kwoty przypadają na oświatę.

Planuje złożyć kolejny projekt na pozyskanie środków .

-10.10.br.odbył się odbiór końcowy przedszkola. Teraz szukamy środków na wyposażenie w podstawowy sprzęt. Utrzymanie przedszkola będzie dużym wysiłkiem gminy /należy zatrudnić dyrektora,pracowników,księgową/. Na nastepnej sesji będzie uchwalane czesne.
-trwają prace nad funkcjonowaniem biblioteki publicznej, temat był odkładany. Biblioteka będzie prowadzona w bibliotece szkolnej ZS w Sadlinkach.Będzie oddzielna księgowość. Wydzielone środki na zakup książek. Załatwiła grant na 1.500 zł na zakup nowości wydawniczych. To dodatkowe koszty.

-obiecano, że będą środki z WojZarządu Dróg na chodnik w Radlinkach w kierunku bruku. Będzie bezpieczniej.

-w Nebrowie w momencie likwidacji przedszkola uczęszczało 4 dzieci, obecnie 30 dzieci figuruje na liście do przedszkola w Sadlinkach.W szkole nie może prawnie funkcjonować przedszkole.

14.10.br. brała udział w uroczystościach z okazji Dnia Edukacji Narodowej. W ZS Sadlinki nie brała udziału, gdyż musiała wyjechać do Gdańska.
-21.1-.br.- nadanie imienia Jana Pawła II Zespołowi Szkół w Radlinkach. Było widoczne duże zaangażowanie wszystkich osób. Szkoda, że wielu radnych nie było. Uczestnictwo to  nie tylko obowiązek wójta, ale i radnego. Uroczystość piękna, ocena uroczystości wysoka.
-pracuje w zespole projektowo-roboczym w starostwie, reprezentuje powiat w rozmowach w Gdańsku. Jest to praca nad schematem potrzeb inwestycyjnych w kolejnych latach.
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Chciałaby podjąć nowe prace projektowe wodociągowanie Bronisławowa i dokończenie Sadlinek.

Złożony został wniosek o dofinansowanie w ramach Norweskiego Funduszu i jesteśmy pierwszą gminą, która złożyła wniosek w Warszawie. Sięga po wszystkie możliwe środki.
-był częściowy odbiór wodociągu. Są liczniki na wodę, 98 przyłączy zrealizowanych.
Po ostatecznym odbiorze będziemy składali wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o zwrot środków.

Chodnik w Sadlinkach wykonany.

Ad.5

Interpelacje i zapytania zgłosili:

D.Jasińska  pyta czy w związku z podjęciem przez Radę uchwały w sprawie wymiaru godzin pedagogów,psychologów, logopedów, czy p.wójt zatrudni logopedę tak jak jest zapisane?

E.Pazdan ponownie zgłasza utworzenie wysypiska śmieci na ul. Spółdzielczej., które się poszerza.

Czy jest możliwość aby złagodzić zjazd z ul.Kwidzyńskiej do Tartacznej ,gdyż obecnie jest duże wgłębienie na tym odcinku/.

M.Kazimierski zgłasza potrzebę przywiezienia 2 wywrotek piasku do Szkoły w Okrągłej Łąki.

H.Baliński zgłasza zniszczenie drogi szlakowej w kierunku p.Radzika w Okrągłej Łące przez Sp.Handlowo-Usługową.
M.Kazimierski podaje,że  nastąpiło zniszczenie  drogi od p.Kopeckiego do Wałcza również przez sprzęt SHU.

J.Piskor nie rozumie lokalizacji śmietniska przy ul. Spółdzielczej. To jest składowisko odpadów do segregacji na ul. Kwidzyńskiej.

Tradycje i zwyczaje w szkole w Radlinkach. Akcja „ Halloween” z czym się wiąże?Psikus albo cukierek? Tradycje mogą mieć miejsce w Anglii, u nas tej tradycji nie należy wprowadzać. Czy na święto dziękczynienia dostaniemy indyka? Dzieci mogłyby pomyśleć o np. o porządkowaniu cmentarza.
21.10.br piękna uroczystość w szkole, ale uchwała była tak zredagowana, że p.przewodniczący odczytał zmianę. Nie było to czytelne, jednoznacznie powinno być, a nie zmiana uchwały takiej czy takiej. Uroczystość była za długa, przemówienia były piękne. Niektórzy goście musieli odjechać.

Dyplomy powinny być wręczane przez pedagogów.

 Piękne hasło na budynku-pasowało jak kwiatek do kożucha na nie otynkowanym budynku. Elewację na szkole należy zrobić.

Wniosek aby przenieść lokal wyborczy ze szkoły w kierunku hali. Wejście byłoby znacznie lepsze.

Ad.6

Skarbnik szczegółowo omówiła dochody i wydatki budżetowe. Po wprowadzeniu dodatkowych zmian, o których mówiła na posiedzeniu komisji dochody wynoszą 9.529,803,- zł, wydatki 10.039,749,- zł.

Udzieliła wyjaśnień do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego-w pkt.6 został ujęty remont drogi w Glinie na lata 2006-2008. Będzie składany wniosek o dofinansowanie  do województwa.
Po przedstawieniu zmian, wyjaśnieniach skarbnika, dyskusji radnych, przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIX/161/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 14  listopada 
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2005r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2005r. Uchwała została podjęta jednogłośnie przez 15 radnych/pełny ustawowy skład rady/.
Ad.7

Przewodniczący Rady podał, iż na wspólnym posiedzeniu komisji podjęto, że na razie nie będzie podejmowana uchwała w sprawie udzielania pomocy finansowej  Gminie Miejskiej Kwidzyn.
M.Gerke wyjaśniła, że takich ustaleń nie było.Były negatywne,pojedyncze głosy. Nie przeprowadzono głosowania.

Wójt wyjaśniła, że udzielenie pomocy finansowej wiąże się z ciągłością pierwszego porozumienia. To w niczym nie przeszkadza, że będziemy wozili śmieci tam, gdzie będziemy chcieli. Będą dzielone udziały gmin proporcjonalnie do dofinansowania. To nie jest łatwe, ale opowiada się za tym aby po 11 tys. płacić od przyszłego roku. Jest to pewien honor, były wcześniej podjęte uchwały i podpisane porozumienia o płatnościach i w konsekwencji podejmujemy dalej. Inne gminy podjęły uchwałę.

Odczytała pismo Starostwa Powiatowego w Kwidzynie wystąpienie w sprawie udzielenia pomocy finansowej. Wystąpiła do Rady o podjęcie uchwały. Co by nie powiedzieć, nie przekona do końca. Musimy się też umieć zachować w takich sytuacjach.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIX/162/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 14 listopada 2005r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Kwidzyn. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosowania.
Ad.8

Wójt wyjaśniła, iż przepisy nakazują aby corocznie uchwalać regulamin wynagradzania nauczycieli i przeprowadzać negocjacje ze związkami zawodowymi. Jeśli związki zawodowe nie dojdą do porozumienia,jest możliwość wypłacania tylko wy nagrodzenia zasadniczego. Przy dużym wysiłku wprowadzamy dodatek motywacyjny od 1.01.2006r. Dodatek motywacyjny nauczyciele podkreślają pewną motywacja do pracy. Dodatek mają otrzymać nauczyciele wyróżniający się. Bariera minimum 3%. Jeśli nauczyciel miałby otrzymać 20,- zł to lepiej wcale. U nas nauczyciele mają bardzo wysoką średnią pensję.
J.Piskor występuje do Przewodniczącej Komisji Oświaty o opinię na temat regulaminu.

E.Pazdan wyjaśniła, że opinia nie była konieczna. Powiedziano na posiedzeniu komisji , że nie może zabrać głosu . Nikt się nie zwracał o opinię Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych.

Wójt dodała, że opinia nie jest wymagana. Dodatek został uwzględniony. Albo próg powinien być wyższy.
M.Zdankiewicz uważa, że nie po to odbyło się wspólne posiedzenie komisji aby wszystko znowu analizować, dzisiaj wszystko od początku. Uważa, że to niezgodność interesu, że pracownik oświaty zabiera głos.

D.Jasińska uważa, że p. Pazdan reprezentuje grupę nauczycieli, jest też przewodniczącą Komisji Oświaty. Dyskutujemy, ale dzisiaj jest szersze grono , które należy poinformować.
J.Piskor pytał , bo chciał znać opinię Komisji Oświaty.

E.Pazdan uważa, że jest radną i w tym miejscu jest nauczycielem. P.Zdankiewicz nie zna spraw oświaty. Czuje się gorsza. Miała uwagi i prośbę i miała obowiązek jako radna reprezentować nie tylko nauczycieli lecz też Komisję Oświaty jako przewodnicząca. Rolnicy też nie powinni mówić, bo ich interesy.

M.Paliwoda dodaje , że odbywają się wspólne komisje , na których przedstawia się tematy, ale po to są sesje żeby dyskutować, wyjaśniać. A nie tylko podnosić ręce.
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M.Zdankiewicz przeprasza, może p.Pazdan źle odebrała.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIX/163/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 14 listopada 2005r. w sprawie ustalenia regulaminów określających wysokość oraz szczegółowe warunki przyznania nauczycielom dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia , a także szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowo i godziny doraźnych zastępstw.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych , 1 radny nieobecny.

Ad. 9

Wójt wyjaśniła, że w uchwale w sprawie określenia obowiązkowego wymiaru godzin pedagogów, psychologów, logopedów wymienione są zawody zgodnie z karta nauczyciela. Dają podstawę prawną do podjęcia uchwały. Nie zatrudniamy obecnie logopedy. Kiedy dyrektor zrezygnuje z pewnych etatów, z pewnych rzeczy na rzecz logopedy to zostanie zatrudniony. Nie będzie dodatkowych etatów. Może są w stanie zaoszczędzić i na kilka godzin zatrudnić logopedę w ramach własnych środków.

Tak jak premier powiedział, że za 4 lata będzie od pierwszej klasy angielski. Nie jesteśmy w stanie finansować.

J.Piskor  zapytał co w sytuacji kiedy nauczyciel jest nieobecny?

Wójt odpowiedziała, że inni nauczyciele uczą w ramach zastępstw.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIX/164/2005 Rady Gminy Sadlinki  z dnia 14 listopada 2005r. w sprawie określenia obowiązkowego wymiaru godzin pedagogów, psychologów, logopedów oraz nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny.
Ad.10

Wobec tego, że radni nie wnieśli pytań , przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIX/165/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 14 listopada 2005r. o zmianie uchwały Nr XXVI/149/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie ustalenia regulaminów określających wysokość oraz szczegółowe warunki przyznania nauczycielom dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia, a także szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowo i godziny doraźnych zastępstw, dodatku mieszkaniowego i nagród.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny.

Ad.11

Nikt z radnych nie wniósł pytań do przedstawionego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2005.

Przewodniczący komisji J.Piskor zwrócił się do radnych o zadawanie pytań.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXIX/ 166/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 14 listopada 2005r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2005r.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych , 1 radny nieobecny
Ad.12

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy Sadlinki za 2004 rok.

Ad.13
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Maria Gerke w imieniu wójta gminy przedstawiła informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez z-cę wójta, skarbnika gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2004r.

Ad.14

Protokół z obrad poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.15

Komendant Posterunku Policji Grzegorz Głuszkiewicz złożył informację na temat działań policji.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych złożyła wójt.

Zjazd na ul. Tartaczną- przekaże pracownikom. Przy okazji budowy chodnika może uda się to zrobić.

Okrągła Łąka –piasek do szkoły –zapisała temat.

Zniszczenie dróg szlakowych-będzie przeprowadzona rozmowa z prezesem. Dużym wysiłkiem były naprawione. Jeśli jeżdżą dużym transportem to na pewno niszczą.

Uchwały w sprawie nadania imienia były dużo wcześniej podejmowane, były techniczne. Przewodniczący Rady musiał odczytać tak jak była sprecyzowana.

Tradycja  „Halloween”- tego nie unikniemy, czy nam się to podoba, czy nie. Jest pewna moda. Nie może wpływać na dyrektora, czy powinniśmy kultywować, czy nie. Nie powinniśmy nad tym dyskutować, pozostawiłaby jak jest. Sprawia to dzieciom radość. Na sesji nie powinniśmy nad tym dyskutować.

E.Pazdan dodała, że nauczyciele nie preferują tego, nie inicjują. Dzieci robią to po południu.

Elewacja szkoły-były inne potrzeby , nie tylko Sadlinki. Potrzebna jest wymiana okien i elewacja są konieczne. Sadlinki to szkoła na zawsze. Potrzeba 150 tys na wymianę okien, środki te nie znalazły się obecnie w budżecie. To musi być racjonalnie robione.

Przedszkole- jak się nie zrobi elewacji od razu , to nie wiadomo kiedy. Budynek szpecił. To musi być proces. Jak powiedziała myśli o wymianie okien, być może innym ogrzewaniu.

Odpady na wysypisko przy ul. Kwidzyńskiej. Obecna właścicielka nieruchomości była u p.wójt przed jej wykupem. Przekazała w/w, że były głosy radnych. Odpowiedziała, że porządkuje, było wiele rzeczy jeszcze po GS. Zwozi plastik, który będzie myty i sprzedawany. Trzeba sprawdzić  w jakim środku chemicznym myje.
Jeśli będzie poszerzała działalność to w Urzędzie Miejskim, wg miejsca zamieszkania.

Po bytności p.Bulkowskiej wie, że nie może robić co jej się podoba. Działalność może prowadzić zgodnie z ustawą o ochronie środowiska.

S.Bulkowska dokonała oględzin nieruchomości i stwierdziła, że stoi duża ilość paczek z folią , kartonami , które są zapakowane –„nic nie fruwa”. Teren jest uporządkowany.Pani prowadząca działalność dostarczy dokumenty na temat prowadzonej działalności. Prawdopodobnie ma zezwolenie ze Starostwa Powiatowego na prowadzenie działalności i zobaczymy jakie działania prowadzi.

E.Pazdan proponuje zbadać jaka jest odległość od p.Kuchnickich i p.Bratkowskich.

S.Bulkowska dodała, że w w/w zakładzie prane są i suszone folie. To nie jest środek przyjemny w zapachu.
Wójt dodała, że będziemy się bacznie przyglądać działalności w/w zakładu. Jeżeli zajdzie konieczność będziemy dyscyplinować panią.

M.Zdankiewicz poinformował, że p.Lepkowski nie spala pojemników zbędnych, wywozi na wysypisko.

Ad.16
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Przewodnicący Rady zapytał kogo zaprosić na kolejną sesję?

Wójt zapomniała poinformować, że zakupiony zostal samochód mały strażacki dla Bronisławowa. Była okazja w Chełmie, żeby rozważyć zakup na dogodnych warunkach. W prowizorium budżetu kwota na samochód jest zaplanowana.

H.Baliński wyjaśnił, że jest to samochód wielkości „Źuka”-9 osobowy r.prod. 1980, przebieg 82 tys.km.
Wójt wyjaśniła, że jeśli Koniczki będą aktywnie działać, będziemy myśleć  o Koniczkach.

J.Piskor proponuje zaprosić p.S.Kłosa na sesję aby podziękować za wożenie dzieci. , świadczenie usług na rzecz gminy.

M.Kazimierski uważa, że to nie jest na czasie, kiedy p. Kłos ma problem. Nie ma nic przeciwko temu.

M.Zdankiewicz proponuje zaprosić kogoś z Wojewódzkiego Zarządu Dróg.

J.Piskor zapytał czy to nie zaszkodzi w negocjacjach o środki?

Wójt wie, że przygotowywane jest rozporządzenie, że drogi wojewódzkie przejdą do powiatu, a powiatowe do gminy. Subwencji nie wystarcza na remonty dróg powiatowych.

Wójt odpowiedziała, że można zaprosić zarządcę Dróg Wojewódzkich.

J.Piskor proponuje zaprosić łowczego koła łowieckiego w sprawie szacowania szkód na polach rolników.

Ad.17

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący zamknął obrady XXIX Sesji Rady Gminy Sadlinki.

Godz.1420.

                                                                                              Przewodniczący Rady
Protok.  M.Gerke                                                                  Mirosław Zdankiewicz
