Protokół
z XXX Sesji Rady Gminy Sadlinki  odbytej w dniu 9 grudnia 2005r.

O godz.910 przewodniczący Rady Gminy Mirosław Zdankiewicz  dokonał otwarcia XXX Sesji Rady Gminy Sadlinki..

Ad. 1

Po przywitaniu zaproszonych gości , radnych, przewodniczący poinformował, iż na dzisiejsze spotkanie nie przybędzie dyrektor Wojewódzkiego Zarządu Dróg, wystąpi natomiast przedstawiciel Koła Łowieckiego „Odyniec”.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. Zatwierdzenie porządku obrad.

2. Wystąpienie łowczego Koła Łowieckiego „Odyniec”.

3. Przedstawienie przez wójta spraw realizowanych w okresie między sesjami.

4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2005 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie utraty mocy obowiązującej uchwały Nr XX/117/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego.

7. Podjecie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia w podatku od nieruchomości.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków  transportowych.

10.Podjecie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej.

11.Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

12.Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Przedszkolu Publicznemu w Sadlinkach.

13.Podjęcie uchwały w sprawie wysokości odpłatności za pobyt dziecka w przedszkolu.

14.Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Sadlinkach.

15.Przyjęcie protokółu z obrad  poprzedniej sesji.

16.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17.Wolne wnioski.

18.Zamknięcie obrad sesji.

Przedstawiony porządek obrad został przegłosowany przez radnych jednogłośnie.

Ad.2

P.Edward Rublewski – łowczy Koła Łowieckiego „Odyniec”gościł już na sesji w 2003r. Koło Łowieckie dzierżawi grunty  w Sadlinkach
Są kwestie sporne dotyczące szacowania szkód, jednak wg koła łowieckiego – nie, gdyż należy przestrzegać przepisów prawa m.in.rozporządzeniem z dnia 15.07.2002r. Koło łowieckie nie chce wchodzić w konflikt z gospodarzami, ale są pewne uwarunkowania. Dużo tłumaczy się, gospodarze lekceważą przepis, a koło musi uczciwie wykonywać zadania.
Problem odszkodowania w lasach jest też. Zapytał czyją własnością jest zwierzyna-usłyszał odpowiedź, że Skarbu Państwa.Szkody należy zgłaszać na pismie w ciągu 7 dni od daty jej powstania. Podał zasady szacowania.

Są organizowane kursy na szacowanie szkód.
W Sadlinkach była zgłoszona szkoda, nie zostały spełnione warunki. Koło łowieckie wypłaca odszkodowania z zebranych składek i w mniejszej części od zabitej zwierzyny. Koło łowieckie ponosi znaczne wydatki w związku z utrzymaniem  zwierzyny leśnej.

Siać można wszystko na odpowiedzialność rolnika. Podał przykład p.Kazimierskiego, który utrzymuje dobre kontakty z kołem łowieckim.
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Gospodarstwo powyżej 10 ha jest problemem, gdyż trudno zauważyć szkodę i tym samym dotrzymać 7-dniowego terminu zgłoszenia. Podał przykład szkody wyrządzonej przez jelenie w gospodarstwie rolnika w Okrągłej Łące. Sposób obliczania odszkodowania- obszar pomnożony przez % odszkodowania. Rolnikowi nie pozostaje nic, jest poszkodowany, ponosi koszty. Może zmienią się warunki odszkodowań, gdyż pisane są petycje. Podał informację na temat odstrzału zwierzyny w określonych okresach roku . Obowiązuje też okres ochronny .
Zdaniem radnego J.Piskora to była teoria przedstawiona przez p.Rublewskiego. Zwierzynę zabić, a jak się ma do rzeczywistości kiedy latem lis przyszedł na podwórko, zagryzł koguta. Kto nad tym panuje? Kogo to obchodzi. Co się powie kiedy łąka jest zryta? Czy musi zaraz zgłaszać? Czy wiadomo jaka jest populacja lisa i ile odszkodowań wypłacono rolnikom gminy Sadlinki. Koło łowieckie powinno rozwijać dobre stosunki z rolnikami, tak działa aby pomagać rolnikom, nie utrudniać.
Poinformował, że przyjechało kiedyś 2 ekspertów, gdyż stwierdzono gniazdo zwierząt w zbożu. Wykonano zdjęcia i nikt nie odpowiedział.  Kwestionuje wykonywanie szacowania szkód na gruntach przez  1 rzeczoznawcę i sporządzanie protokółu na kolanie. Właściciel nie podpisuje się na protokóle , nie jest też podany nr działki. Nie wiadomo czego dotyczy,.

P.Rublewski obiecał rolnikowi, że da wątrobę od dzika.

Kiedy koło łowieckie się nie poprawi to zwróci się do p.wójt o zmianę koła. Myśli, że kiedyś sam będzie mógł odstrzelić. Zgłosił łowczemu leżącą sarnę, ale sprawa pozostała bez echa.

E.Rublewski stwierdził, że p.Piskor nie zna prawa i nie powinien mówić , stawiać zarzuty. Zacytował zapis z rozporządzenia, że szkody wyrządzone u rolnika są szacowane bez wiedzy i podpisu poszkodowanego. Czy się zgadza, czy nie to jego problem. Protokół nie jest pisany na kolanie, kilka razy jeździ na miejsce szkody. Drugi raz jedzie do rolnika i podpisuje rolnik.
J.Piskor podaje druk protokółu radnym, z treści którego wynika, że sporządza się w obecności poszkodowanego.

E.Rublewski wyjaśnił,że koło dzierżawi grunty od gminy i nadleśnictwa.

Rubryki protokółu nie są wszystkie wypełniane, kiedy nie ma gospodarza. Jeśli p.Piskor nie zna prawa to nie powinien tak drastycznie zabierać głosu. Gniazdo dzika- nie było to gniazdo dzika. 5 lat temu było 360 lisów, w tamtym sezonie 96 szt, w tym roku na razie 8 lisów. Populacja spada. Koło zajmuje I miejsce w Polsce w zakresie pozyskiwania lisów. W tym roku nie przystąpiono do konkursu, gdyż odcina się do badania łby lisów.Z rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14.04.2005r. wynika, że cały rok wolno strzelać do lisa.  Poinformował na temat polowania.
Szkody łowieckie-ponad 20 tys.zł wypłacono rolnikom z Gminy Kwidzyn i Gardeja, w Radlinkach 5 tys.zł. Jeszcze nie ma na koniec sezonu wysokości szkód w lasach. Inne koło też tak podejdzie do sprawy, są to pieniądze. Szkody za łąki-rolnicy są poszkodowani. Skarb Państwa powinien płacić, nie koło. Odszkodowanie za łąkę – to co dzik wyrył i ile siewu potrzeba. Odszkodowanie nie płaci się gotówką, lecz na konto w ciągu 30 dni od powstania protokółu. Można płacić w inny sposób albo w formie  środków finansowych lub towaru.

M.Grzyb zapytał o liczbę osób upoważnionych do szacowania w kole łowieckim?

E.Rublewski odpowiedział, że 4 osoby, które zdały kurs /podał nazwiska/.

Zostanie założona w Urzędzie Gminy ewidencja szkód łowieckich. Prowadzone są kontrole kół łowieckich. Jest stosowany przelicznik wypłacanych szkód-GUS lub przelicznik 1 ha żyta. „U p.K.Piskora nie było spełnionych warunków”. Omówił temat szkody zgłoszonej 11.10.2005r. Zdaniem łowczego to szkoda wyrządzona przez ludzi. Były ślady kół. Zanotowano poobrywane kolby kukurydzy, leżały również spleśniałe kolby. Chce dogadać się z rolnikiem, zbyt mała szkoda.Duży obszar gruntów ogółem, a w środku małe poletko 
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kukurydzy wyrastającej z zarośniętych pól tzw. „mamorów”.”Kukurydza na ziarno paszowe 240,-zł -5 t-0,01 ha szkody”.

Apeluje o spotykanie się z sołtysami. Lisy zagryzające kury, nie uważa się za szkody. To rola gospodarza. Jest dużo zagryzionych saren. Wystąpił o trzymanie psów, zwłaszcza dużych na uwięzi, gdyż zagryzają sarny. Myśliwi mają obowiązek strzelania do psów.
Wobec tego, iż p.E.Rublewski odpowiedział na wszystkie pytania, opuścił salę obrad.

Ad.3

Wójt poinformowała, iż podpisała umowy co do wykonania prac w świetlicach:

- w 99% zakończono zieleniec przy PKP,

- w Grabowie do 15.12.br.planuje się zakończenie prac,

- pozostałe 30.03.2006. w Okrągłej Łące 

-skate park prace wstrzymane, gdyż obecnie nie można wykonać wylewki warstwy wyrównującej ze względu na temperaturę.

Trwaja prace Powiatowego Zespołu Roboczego w zdobywaniu środków Reprezentuje powiat na spotkaniach u Wojewody. Prawdopodobnie wodociągi nie będą finansowane z funduszy unijnych. Razem z kanalizacją będą rozpatrywane. Dopóki nie wybudujemy kanalizacji w Wiślinie, nie ma sensu budować wodociąg+kanalizację w Bronisławowie.
Uczestniczyła 6.12.br. w uroczystym otwarciu sali komputerowej w SP Okrągła Łąka ( 10 stanowisk). Wyjazdów służbowych miała dużo.

Ad.4

J.Piskor poinformował radnych o obowiązku posiadania zezwoleń od lekarza weterynarii na mieszanie pasz. Aby sołtysi uczulili rolników o wypełnienie formularza podobnie jak certyfikat na opryskiwacze.

M.Grzyb uzupełniając wypowiedź radnego Piskora podał, że wnioski powinni składać wszyscy rolnicy uprawiający zboże.
J.Piskor ubolewa, że nie odbywaja się posiedzenia Komisji Rolnictwa i należy zmobilizować przewodniczącego tej Komisji do zajęcia się swoja pracą.

Przewodniczący rady dyscyplinuje radnych i proponuje zadawanie pytań w ramach interpelacji radnych.

D.Jasińska kilka razy interweniowała w UG o zapalanie lamp. Należy zobligować pracowników przejechali się w teren w porze dnia, kiedy lampy są zapalone. Wg informacji mieszkańców lampy zapalają się o godz.1840 wg informacji mieszkańców.
H.Baliński zgłasza, iż od strony p.Paśko w Bronisławowie światła też zapalają się późno.
Z.Strzelczyk skierował prośbę do gminy o przyjrzenie się chodnikom w Nebrowiei odśnieżaniu.
J.Bendyk kilka razy mówił o oświetleniu. W dzienniku nie jest tak, że rolnicy na swoje potrzeby muszą posiadać zezwolenia na mieszanie pasz.

A.Zorena –radny Rady Powiatu informuje o mającym się odbyć przetargu na grunty AWRSP.

Zmienia się ustawa weterynaryjna aby stworzyć kompendium wiedzy dla rolników.

Poinformował o wykupie akcji Cukrowni.

Odbyło się posiedzenie  Komisji Budżetowej Rady Powiatu-na inwestycje nie ma środków,środki na spłatę zadłużeń. Nie będzie środków na drogę Glina-Nebrowo.

Zapytał czy p.wójt będzie interpelowała o środki z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. Przedstawił sprawę naliczania dochodów w celach stypendialnych.

Wójt odpowiedziała, iż oczekiwała pomocy od radnych Rady Powiatu w kwestii pozyskania środków.

Ad.5
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Skarbnik przekazała radnym skorygowana uchwałę w sprawie zmian budżetu i udzieliła szczegółowych wyjaśnień w zakresie dochodów i wydatków, m.in.2,5 tys.zł z inwestycji w Olszanica zostało przeniesione na bieżące utrzymanie dróg.

Po wyjaśnieniach skarbnika, dyskusji, przewodnicący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XXX/167/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 grudnia 2005r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sadlinki na 2005 rok.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez pełny , ustawowy skład radnych.

Ad. 6

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że na wspólnym posiedzeniu komisji szczegółowo omówiono wszystkie stawki podatkowe, ale dzisiaj w obecności sołtysów chciałby powiedzieć, że cena 1q żyta przyjęta przez RG wynosiła w 2005r.34,00 zł za 1 q. Obecnie cena ustawowa jest niższa niż ustalona przez Radę. Dlatego zaproponowano stawkę ustawową 27,88 zł  za 1 q.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXX/168/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 grudnia 2005r. w sprawie utraty mocy obowiązującej uchwały Nr XX/117/2004 Rady Gminy Sadlinki z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.
Ad.7

W dyskusji nad stawkami podatku od nieruchomości głos zabrali radni:

D.Jasińska ,która dokonała analizy swojej posiadłości, jak kształtuje się podatek obecnie, a jak gdyby podwyższono o 0,02 grosze. Czuje się pokrzywdzona. Nie chciałaby aby w/w podatek wzrósł. Nie mówi tylko w swoim imieniu, w sytuacji wzrostu podatku mieszkańcy będą składali podania o zwolnienie. W 2005r. płaci 498,- zł, po podwyżce o 0,02 gr będzie płaciła o 65 zł więcej. W 1999r. płaciła 214 zł. Nie można powiedzieć, że to mało. Rolnicy mają obniżony podatek rolny. Wypowiada się za nieznacznym podwyższeniem, czyli o 0,01 gr, gdyż nie posiada gruntów uprawnych. Stawia wniosek o podwyższenie o 0,01 gr.
P.Żyła przypomina, że w 2004r. znacznie podwyższono podatek rolny rolnikom. Omawiana stawka podatku od nieruchomości nie była podwyższana kilka lat. Inne gminy mają wyższe stawki. Nie będziemy za darmo sprzedawać nieruchomości. Można dodzierżawić grunty do 1 ha i będzie wówczas obowiązywał podatek rolny. Stawia wniosek aby podwyższyć podatek od gruntów pozostałych od 1 m2 powierzchni o 0,02 gr.
Przewodniczący Rady podaje ,iż ustawowa stawka wynosi 0,33 zł. Od kilku lat obowiązuje stawka 0,10 zł.

Z.Krajewski  podał również, że ustawowa stawka wynosi 0,33 zł, może być minimalnie wyższa w 2006r., wówczas Rada nie będzie zmuszona tak drastycznie zmieniać w przypadku, kiedy ustawowa stawka zmieni się. Proponuje zmniejszenie stawki podatku od budynków lub ich części tj.od budynków mieszkalnych od 1m2 powierzchni użytkowej do 0,51 zł.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie:

1/ za podwyższeniem podatku od gruntów o 0,01 zł głosowało 4 radnych,

                                                                     o 0,02 zł głosowało 8 radnych
                                                                                                     3 głosy wstrzymujące.

2/ za zmniejszeniem stawki podatku  od budynków mieszkalnych od 1m2 powierzchni do 0,51 radni głosowali jednogłośnie.

M.Paliwoda  zapytała o stawkę podatku od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych od 1m2 powierzchni użytkowej . Dlaczego w tym przypadku najwyższy procent podatku w stosunku do pozostałych? Porównała  stawki obowiązujące do proponowanych, w tym przypadku 15%. Dlaczego?
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Wójt odpowiedziała, że wczoraj takiego pytania nie było. Poprzednie podwyżki były niewielkie, musimy tez dbać o interes gminy. Uważa , że to średnia stawka.
W 2005r. było 2 zł, to nieduży wzrost. To bardzo rozsądna podwyżka.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXX/169/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 grudnia 2005r w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 15 radnych ).

Ad.8

Radni zdecydowali aby stawki podatku od psów i zwolnienia w podatku od nieruchomości będą nadal obowiązywały, jak dotychczas. Radni nie będą głosować.

Ad.9

Radny Żyła przypomniał zaproponowane stawki podatku od środków transportowych na wspólnym posiedzeniu komisji:

-od samochodów ciężarowych od 3,5-5,5 tony-420,430,400,410-jednogłośnie,
-tabela 4 – jednogłośnie.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXX/170/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 grudnia 2005r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10
Przewodniczący Rady podał propozycje stawek opłaty targowej, które zostały zaproponowane na wczorajszym posiedzeniu komisji: 

1/  60 i 70 zł stawki opłaty targowej na terenie ul. Grudziądzkiej 14 A,

2/  3 zł stawka opłaty targowej na pozostałym terenie,

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXX/171/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 grudnia 2005r. w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej z  podanymi przez radnych stawkami w poz.1 - 60,-zł,  w poz.2 – 3 zł,.  Uchwała została podjęta jednogłosnie.
Ad.11

Przewodniczący Rady udzielił wyjaśnień dotyczących zbywanej nieruchomości w Sadlinkach, po czym odczytał uchwałę Nr XXX/172/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 grudnia 2005r. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.
Ad.12

Statut przedszkola omówił na wczorajszym spotkaniu dyr.Andrzej Rupieta proponując kilka zmian w tym dokumencie. Radni nie wnieśli uwag.

Wobec tego przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXX/173/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 grudnia 2005r. w sprawie nadania statutu Przedszkolu Publicznemu w Sadlinkach. Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Ad.13

Stawki zaproponowane na posiedzeniu komisji:

- wójt        - 75,- zł

- radni        - 80,-zł

14 radnych głosowało za wysokością opłaty stałej za świadczenia w przedszkolach- 80,-zł, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XXX/174/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 grudnia 2005r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za świadczenia w przedszkolach , dla których organem prowadzącym jest Gmina Sadlinki.
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.14

Wobec tego, że został omówiony statut Gminnej Biblioteki Publicznej w Sadlinkach na posiedzeniu komisji przez p. H.Turbakiewicz,  nie ma pytań, przewodniczący odczytał 
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uchwałę Nr XXX/175/2005 Rady Gminy Sadlinki z dnia 9 grudnia 2005r. w sprawie nadania statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Sadlinkach.
Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Ad.15

Protokół z obrad poprzedniej sesji został przyjęty przez radnych jednogłośnie.

Ad.16

Wójt odpowiadając na interpelacje poinformowała, że pracownik sprawdzi oświetlenie uliczne, dzisiaj nie odpowie gdyż nie ma pracownika.
Odśnieżanie w miarę możliwości będą wykonywali pracownicy interwencyjni. Wystąpiła do radnych aby kontaktowali się z pracownikami w UG w kwestiach utrzymania dróg, chodników. Zakupiona została 1 przyczepa piasku z solą, koszt 2.000,-

Pracowników interwencyjnych jest mało.

M.Grzyb zapytał kto będzie odśnieżał drogi gminne?

Wójt odpowiedziała, że w 2004r odśnieżał p.Gadacz. Jeszcze nie wiemy kto będzie ośnieżał.

Ad.17

Przewodniczący Rady poinformował, że prawdopodobnie sesja będzie 28.12.2005r. o godz.11oo. 
Złożył życzenia świąteczne radnym i osobom zaproszonym. Do życzeń dołączyła się również p.wójt.

Ad.18

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący zamknął obrady XXX Sesji Rady Gminy Sadlinki.

Godz.1320.
                                                                                                       Przewodniczący Rady
                                                                                                      Mirosław Zdankiewicz

Protok.M.Gerke                                                       
